

THE FIRST EPISTLE GENERAL OF PETER.

ಪೇತ್ರನ ಹುದುವಾದ ಮೊದಲನೇ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಪೀಠಿಕೆ.

ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಬರೆದ ಪೇತ್ರನು ಗಲಿಲಾಯ ಸಮುದ್ರದ ಬಳಿಯಲ್ಲಿರುವ ಬೆತ್ಸಾಯಿದ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿದವನು. (ಯೋಹಾ. ೧. ೪೪.) ಅವನ ತಂದೆಗೆ ಯೋನನಂಬ ಹೆಸರಿತ್ತು. (ಮತ್ತಾ. ೧೬. ೧೬.) ಸಿಮಿಯೋನ್ ಅಥವಾ ಸೀಮೋನನಂಬುವುದು ಅವನ ಮೊದಲನೇ ಹೆಸರಾಗಿತ್ತು. ಅವನು ವಿವಾಹ ಮಾಡಿ ಕೊಂಡವನಾಗಿಯೂ, ಕಪರ್ನಾಹುಮ್ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ವಾಸ ಮಾಡಿದವನಾಗಿಯೂ, ಜಿಬಿಯನ ಮಕ್ಕಳ ಹಾಗೆ ಮೀನು ಹಿಡಿಯುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದವನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದನು. (ಮಾರ್ಕ. ೧. ೧೬, ೨೦.) ಅವನ ಸಹೋದರನಾದ ಅಂದ್ರಿಯನ ಸಹಾಯದಿಂದ ಅವನಿಗೆ ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ದರ್ಶನವಾದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕೇಳಿ ಅಥವಾ ಪೇತ್ರ ಎಂಬ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಹೆಸರನ್ನು ಕರ್ತನಿಂದ ಹೊಂದಿದನು. ಕೇಳಿ ಎಂಬುವುದು ಅರಮೇಯ ಭಾಷೆಯ ಹೆಸರು. ಪೇತ್ರ ಎಂಬುವುದು ಗ್ರೀಕ ಭಾಷೆಯ ಹೆಸರು. ಕಲ್ಪ ಅಥವಾ ಬಂಡೆ ಎಂಬುವುದು ಆ ಹೆಸರಿನ ಅರ್ಥವು. ಇದರಲ್ಲಿ ಪೇತ್ರನೊಳಗೆ ತರುವಾಯ ತೋರಿದ ಗುಣಗಳನ್ನೂ, ಅವನು ತನ್ನ ಕರ್ತನಿಗೆ ಮಾಡಿದ ಉಳಿಗಳನ್ನೂ ಪ್ರವಾದನೆಯಾಗಿ ಸೂಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟವೆಂದು ಹೇಳಬಹುದು. (ಯೋಹಾ. ೧. ೨೫-೪೨.) ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನು ಪೇತ್ರ ಅಂದ್ರಿಯನು ಎಂಬ ಇಬ್ಬರು ಸಹೋದರರನ್ನೂ ತನ್ನ ಅಪೊಸ್ತಲರಾಗಿ ನೇಮಿಸುವ ಮಟ್ಟಿಗೂ, ಅವರು ಮುಂಚಿನ ಹಾಗೆ ಮೀನು ಹಿಡಿಯುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ನಡಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. (ಮತ್ತಾ. ೪. ೧೮-೨೦.) ಯೋಹಾನ ಯಾಕೋಬ ಎಂಬವರ ಹಾಗೆ ಪೇತ್ರನು ಸಹ ಕ್ರಿಸ್ತನ ವಿಶೇಷ ದಯೆ ಹೊಂದಿದವನಾಗಿದ್ದನು. ಯಾಕೋಬನ ಮಗಳನ್ನು ಜೀವದಿಂದ ಎಚ್ಚಿಸಿದಾಗಲೂ, ಕರ್ತನು ಸರ್ಪದ ಮೇಲೆ ರೂಪಾಂತರವಾದಾಗಲೂ, ಗೆತ್ತೇಮನೆ ತೋಟದಲ್ಲಿ ಮನೋವ್ಯಾಕುಲ ಹೊಂದಿದಾಗಲೂ, ಆ ಮೂರು ಮಂದಿ ಸ್ವಲ್ಪರೂ ಆ ಅತಿಶಯ ನೋಟಗಳನ್ನು ಕಾಣುವ ಹಾಗೆ ಕೃಪೆ ಹೊಂದಿದರು.

ಸುವಾರ್ತೆಯ ಚರಿತ್ರದಲ್ಲಿ ಪೇತ್ರನ ಗುಣಾತಿಶಯಗಳನ್ನು ವಿವರವಾಗಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಅವನು ತನ್ನ ಕರ್ತನಲ್ಲಿ ಅಧಿಕ ವಿಶ್ವಾಸವೂ, ಆತನ ದೈವತ್ವದ ವಿಷಯ ನಂಬಿಕೆಯೂ, ಆತನ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಭಕ್ತಿಪುರಾಣವೂ ಉಳ್ಳವನಾಗಿದ್ದನು. ಈ ಸುಗುಣಗಳ ಸಂಗಡ ಕೆಲವು ದುರ್ಗುಣಗಳೂ ಕೆಲವಿದ್ದವು. ಆತನು ಮುಂದೆ ಬಿದ್ದು ಮಾತಾಡುವ ಸ್ವಭಾವವೂ, ತನ್ನ ಬಲದ ಮೇಲೆ ಆತು ಕೊಳ್ಳುವ ಮನಸ್ಸೂ ಅವನಲ್ಲಿ ಕಾಣಲ್ಪಟ್ಟವು. ಇಂಥಾ ಬಲಹೀನತ್ವ ಅವನಲ್ಲಿ ಇದ್ದದರಿಂದ ಅವನು ತನ್ನ ಕರ್ತನನ್ನು ಮೂರು ಸಾರಿ ಬೊಂಕಲೂ, ಅದ

ಕ್ಕಾಗಿ ಬದಲವಾಗಿ ಅತ್ತು ಪಶ್ಚಾತ್ತಾಪ ಪಡೆದೂ, ಪ್ರಾಪ್ತಿಸಿತು. ಅವನು ಮಾನಸಾಂತರ ಪಟ್ಟ ತರುವಾಯ ಅವನಲ್ಲಿ ಅತಿಶಯವಾದ ಮಾರ್ಪಡುವಿಕೆ ಉಂಟಾಯಿತು.

ಪಂಚಾಶತ್ತಿನ ಹಬ್ಬದಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನು ಅಪೊಸ್ತಲರ ಮೇಲೆ ಜ್ಯೋತಿಸಯವಾಗಿ ಇಳಿದಾಗ, ಪೇತ್ರನು ಯೆಹೂದ್ಯರಿಗೆ ಪ್ರಸಂಗಿಸಿದ್ದರಿಂದ ಮೂರು ಸಾವಿರ ಮಂದಿ ಗುಣ ಪಟ್ಟು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕೇರಿದರು. (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೨. ಸಂಧಿ.) ಹೀಗೆ ಅವನು ಸುವಾರ್ತೆಯ ಸತ್ಯಗಳನ್ನು ಮೊದಲು ಯೆಹೂದ್ಯರಿಗೂ ತರುವಾಯ ಕೊರ್ನೇಲಿಯನ ಕುಟುಂಬದವರಾದ ಜನಾಂಗಗಳಿಗೂ ಪ್ರಸಂಗಿಸುವದಕ್ಕೆ ಕೃಪೆ ಹೊಂದಿದನು. (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೧೧ ಸಂಧಿ.) ಸಭೆಯ ಪ್ರಾರಂಭದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಯೆಹೂದ್ಯರಿಗೆ ಪ್ರಸಂಗಿಸುವದರಲ್ಲಿಯೂ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಕ್ತ ಕಾಪಾಹತ್ಯಗಳನ್ನು ಸಾರಿ ಹೇಳುವದರಲ್ಲಿಯೂ ಪೇತ್ರನೇ ಮುಖ್ಯಸ್ಥನಾಗಿದ್ದನು. (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೧-೧೨. ಸಂಧಿಗಳು.) ತರುವಾಯ ಜನಾಂಗಗಳಲ್ಲಿ ಸತ್ಯ ಮಾರ್ಗವು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಾದ ಸಂಗತಿಯನ್ನು ಕುರಿತ ಪ್ರಸ್ತಾವಗಳಲ್ಲಿ ಯೆಹೂದ್ಯರಿಗೆ ಅಪೊಸ್ತಲನಾಗಿದ್ದ ಪೇತ್ರನ ಹೆಸರು ಅಷ್ಟು ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಬರುವದಿಲ್ಲ. ಅನ್ಯ ದೇಶದವರಾದ ಜನಾಂಗಗಳ ಕ್ರೈಸ್ತರು ಆತ್ಮರಕ್ಷಣೆ ಹೊಂದಿ ತಕ್ಕ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ, ಮೋಶೆಯ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ ಬೇಕೋ ಎಂಬ ತರ್ಕವನ್ನು ತೀರಿಸುವದಕ್ಕೆ, ಯೆರೂಸಲೇಮಿನಲ್ಲಿ ಸಂಘವು ಕೂಡಿ ಬಂದಾಗ, ಜನಾಂಗಗಳವರು ನ್ಯಾಯ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಕೈಕೊಳ್ಳ ತಕ್ಕ ಹಂಗಿಲ್ಲವೆಂದು, ಪೇತ್ರನು ವಿವೇಕವಾಗಿ ಪ್ರಸಂಗಿಸಿದನು. (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೧೫. ಸಂಧಿ.) ಆದಾಗ್ಯೂ ತರುವಾಯ ಅವನು ಅಂತಿಯೋಕ್ಯ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಯೆಹೂದ್ಯರ ಸಂಗಡ ಕೂಡಿ ಕೊಂಡಿದ್ದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ತಾನು ಮುಂಚೆ ಪ್ರಸಂಗಿಸಿದ್ದ ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ಸ್ವಲ್ಪ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಾಗಿ ನಡೆದದರಿಂದ ಅಪೊಸ್ತಲನಾದ ಪಾಲನ ಗದರಿಕೆಗೆ ಗುರಿಯಾದನು. (ಗಲಾ. ೨. ೧೧-೨೧.) ಕೊರಿಂಥ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಯೆಹೂದ್ಯ ಕ್ರೈಸ್ತರೂ, (೧ಕೊರಿ. ೧. ೧೨.) ಬೇರೆ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಯೆಹೂದ್ಯರೂ ಪಾಲನಿಗಿಂತ ಮೋಶೆಯ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣಕ್ಕೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಅನುಸಾರವಾಗಿದ್ದ ಪೇತ್ರನೇ ಮೇಲಾದವನೆಂದು ಜೊಧಿಸುತ್ತಾ ಬಂದರು. ಬಹುಶಾ ಪಾಲನಿಂದ ಸ್ಥಾಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಸಭೆಗಳಿಗೆ ಪೇತ್ರನು ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಬರೆದದರಿಂದ, ಅವರೊಳಗಿದ್ದ ಇಂಥಾ ಬೋಧನೆಗಳು ತಪ್ಪಾದವುಗಳೆಂದೂ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಾರ್ಗದ ಬೋಧನೆಯ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ, ತನಗೂ ಪಾಲನಿಗೂ ಯಾವ ಭೇದವೂ ಇಲ್ಲವೆಂದೂ, ತೋರಿಸುವದಕ್ಕಾಗಿ ಪೇತ್ರನು ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಬರೆದ ಬಹುದು.

ಅಪೊಸ್ತಲನಾದ ಪೇತ್ರನ ಅಂತ್ಯಕಾಲದ ವೃತ್ತಾಂತವನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪಯವಾಗಿ ಹೇಳುವುದು ಕಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ಅವನು ತನ್ನ ಹೆಂಡತಿಯ ಸಂಗಡ ಕೆಲವು ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡಿ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಪ್ರಸಂಗಿಸಿದನು. (೧ಕೊರಿ. ೧. ೪, ೫.) ಅವನು ಸುಯೂ ದೇಶಕ್ಕೂ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಮೊದಲನೇ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟ ಬೇರೆ ದೇಶಗಳಿಗೂ ಹೋಗಿ, ಕಡೆಯಲ್ಲಿ ಪಾರ್ಥ್ಯ ದೇಶಕ್ಕೂ ಹೋದನೆಂದು ಕೆಲವರು ನೆನಪುತ್ತಾರೆ. ಬೇರೆ ಕೆಲವರು ಅವನು ರೋಮಪುರಿಗೆ ಹೋದನೆಂದೂ, ತನ್ನ ಕರ್ತನ ಪ್ರವಾದನೆಯ ಪ್ರಕಾರ (ಯೋಹಾ. ೨೧. ೧೮, ೧೯.) ಶಿಲುಬೆಯಲ್ಲಿ ಮರಣ ಹೊಂದಿದನೆಂದೂ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಬೇರೆ ಕೆಲವರು ಅವನು ಬಾಬಿಲೆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮರಣ ಹೊಂದಿದನೆಂದು ನೆನಪುತ್ತಾರೆ. ಹೀಗೆ ಹಲವರು ಹಲವು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಹೇಳಿದಾಗ್ಯೂ, ನೇರೋ ಎಂಬ ಕ್ರೈಸ್ತರನಿಂದ ಕ್ರೈಸ್ತರಿಗಿಂತ ಹಿಂದೆಯಲ್ಲಿ ಸುವಾರು ೬೪ನೇ ಅಥವಾ ೬೫ನೇ ವರುಷದಲ್ಲಿ ಅವನು ರಕ್ತಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿ ಸತ್ತನೆಂದು ಎಲ್ಲರು ಏಕ ಪ್ರಕಾರ ಬಹು ಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ.

ಕ್ರೈಸ್ತನಾದ ಕ್ರಾಡ್ಡನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಅವನು ರೋಮಪುರಿಗೆ ಹೋದನೆಂದು ಕೆಲವರು ಹೇಳುವ ಸಂಗತಿಗೆ ಆಧಾರವಿಲ್ಲ. ಅಪೊಸ್ತಲನಾದ ಪಾಲನು ರೋಮಾಯರಿಗೆ ತನ್ನ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಬರಿಯುವದಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚೆ ಪೇತ್ರನು ರೋಮಪುರಿಗೆ ಹೋದ ಹಾಗೆ ಕಾಣುವದಿಲ್ಲ. ಪಾಲನು ರೋಮ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಪೇತ್ರನು ಅಲ್ಲಿ ಇದ್ದನೆಂಬುದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿ ಇಲ್ಲ. (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೨೮. ಸಂಧಿ.) ಅವನು ರೋಮಪುರಿಗೆ ಹೋದನೆಂಬುದೇ ಸ್ವಲ್ಪಯವಿಲ್ಲದಿರಲಾಗಿ, ಅವನು ರೋಮಪುರಿಯ ಸಭೆಗೆ ಮೊದಲನೇ ಅಧ್ಯಕ್ಷನೆಂದು ಹೇಳುವದಕ್ಕೆ ಆಸ್ಪದವೇನೂ ಇಲ್ಲ.

ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯು ೬೪ನೇ ಅಥವಾ ೬೫ನೇ ವರುಷದಲ್ಲಿ ಬರಿಯಲ್ಪಟ್ಟಿತೆಂದು ಅನೇಕರು ನೆನಪುತ್ತಾರೆ. ಪಾಲನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿ ವಿಚಾರಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಸಭೆಗಳಿಗೆ ಈ ಪತ್ರಿಕೆ ಬರಿಯಲ್ಪಟ್ಟದ್ದರಿಂದ ಅವನು ಆ ಸಭೆಗಳನ್ನು ವಿಚಾರಿಸ ಕೊಡದಂಥಾ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಪೇತ್ರನು ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಬರೆದನೆಂದು ಕೆಲವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯವುಳ್ಳವರಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ಪೇತ್ರನು ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಬಾಬಿಲಿನಲ್ಲಿಂದ ಬರೆದನೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. (೫. ೧೨. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡಿ ಬೇಕು.) ರೋಮನ ಸಭೆಗೆ ಕೇರಿದ ವಿಧ್ಯಾಂಸರು ಪೇತ್ರನು ರೋಮಪುರಿಯಲ್ಲಿ ಇದ್ದನೆಂಬುದು ಸಿದ್ಧಾಂತವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವದಕ್ಕೆ, ಬಾಬಿಲಿ ಎಂಬುವುದು ರೋಮಪುರಿಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸಾಧಿಸ ಯತ್ನಿಸುವರು. ಸುವಾರ್ತಾಪಕ್ವದ ಕ್ರೈಸ್ತರಲ್ಲಿಯೂ ಕೆಲವರು ಪ್ರಕಟನೆಯ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಬಾಬಿಲನ್ನು ರೋಮಪುರಿಗೆ ಉಪಮಾನವಾಗಿ ಹೇಳಿರುವದರಿಂದ, ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಬಾಬಿಲಿ ಎಂಬುವುದು ರೋಮಪುರಿಯನ್ನೇ ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ ಎಂಬುದಾಗಿಯೇ ಹೇಳುವರು. ಆದರೆ ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ರೋಮಪುರಿಗೆ ಬಾಬಿಲೆಂಬುದು ಹೆಸರು ಇತ್ತು ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಸ್ವಲ್ಪವಾದರೂ ಆಧಾರವಿಲ್ಲ. ಅದು ರೋಮಪುರಿಗೆ ಬಂದು ಉಪಮಾನದ ಹೆಸರಾಗಿ ಬಳಕೆಯಾಗಿದ್ದರೆ, ಪ್ರಕಟನೆಯ ಗ್ರಂಥ

ದ ಹಾಗೆ ಉಪಮಾನವಾಗಿದ್ದರೆ ಅದಕ್ಕಿರುವ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿ ಬಳಕೆಯಾಗಿ ಬೇಕೇ ಹೊರತು, ಯಥೋಚಿತವಾದ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಬಳಕೆ ತಕ್ಕ ಅವಶ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆದದರಿಂದ ಬೇರೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿರುವ ಉರುಗಳ ಹೆಸರುಗಳಿಗೆ ಯಥೋಚಿತವಾದ ಅರ್ಥ ಮಾಡುವ ಪ್ರಕಾರ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿರುವ ಬಾಬಿಲಿ ಎಂಬ ಹೆಸರಿಗೂ ಯಥೋಚಿತ ಅರ್ಥ ಮಾಡ ಬೇಕು. ಬಾಬಿಲಿ ಎಂಬುವುದು ಬಾಬಿಲಿ ದೇಶವನ್ನಾದರೂ ಸೀಲಾಕ್ಯ ಪಟ್ಟಣವನ್ನಾದರೂ ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಸೀಲಾಕ್ಯ ಪಟ್ಟಣ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಬಾಬಿಲಿ ಪಟ್ಟಣದ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಸಮಾಪವಾದದ್ದಾಗಿಯೂ, ಅನೇಕ ಯೆಹೂದ್ಯರು ವಾಸವಾಗಿದ್ದದ್ದಾಗಿಯೂ, ಅಪೊಸ್ತಲರ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಬಾಬಿಲಿ ಎಂಬ ಹೆಸರುಳ್ಳದ್ದಾಗಿಯೂ ಇತ್ತು.

ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಕ್ರೈಸ್ತರು, ಚಿಕ್ಕ ಕಿಷ್ಕಂದ ಲಿರುವಂಥಾ, ಗಣಿ ಸಂಧಿ ಗಣಿ ವಚನದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವಂಥಾ ಕೆಲವು ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ವಾಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವುಗಳೊಳಗೆ ಈ ಪತ್ರಿಕೆ ಬರಿಯಲ್ಪಟ್ಟ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಸಮಾಪವಾಗಿ ಪೂರ್ವ ದಿಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ಪೊಂಥ ದೇಶವನ್ನು ಮುಂದಾಗಿಯೂ, ರೋಮನ್ಯಾಯಾಧಿಪತಿ ವಾಸಿಸಿದ ಆಸ್ತು ಬಿಫಾನ್ಯ ದೇಶಗಳನ್ನು ಕಡೆಯಾಗಿಯೂ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಈ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ವಾಸ ಮಾಡಿದ ಕ್ರೈಸ್ತರು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಾರ್ಗದ ಸತ್ಯಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದವರಾಗಿ, ಅವುಗಳ ನಿಷಿತ್ತ ಉಪದ್ರವವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿದರೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. (೨. ೧೨; ೪. ೧೨-೧೯.) ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಅವರ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ತಕ್ಕ ಬುದ್ಧಿ ಬೋಧನೆಗಳು ಅಡಗಿ ಇವೆ. ಜನ ಕೊಟಕ್ಕೆ ಕೇರಿದ ಅವರು ಮಾಡ ತಕ್ಕ ಹಂಗುಗಳು ಯಾವವೆಂದೂ, ಕ್ರೈಸ್ತರನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪವಾದರೂ ಲಕ್ಷ್ಯ ಮಾಡದ ಅಜ್ಞಾನರ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಹಾಗೆ ನಡೆದು ಕೊಳ್ಳ ಬೇಕೆಂದೂ, (೨. ೧೨-೨೧; ೨. ೧೪-೧೬.) ಅವರ ದುರಾಚಾರಗಳಿಗೆ ಯಾವ ಪ್ರಕಾರ ಸಮ್ಭರ ಸಡಬೆ ಇರ ಬೇಕೆಂದೂ, (೨. ೧೨, ೧೬.) ಮತ್ತೊಬ್ಬರನ್ನು ಹಾಗೆ ನಿಂದಿಸದೆ ಇರ ಬೇಕೆಂದೂ, (೨. ೨; ೨. ೯-೧೧; ೪. ೮.) ಸಭೆಯ ಬೋಧಕರು ಪ್ರವಾಣಿಗೂ, ಮಾನಾಭಿಲಾಷೆಗೂ ಹೆಚ್ಚು ಕಷ್ಟ ಸ್ಥಳ ಕೊಡದೆ, ಕರ್ತನಾದ ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಹಿಮೆಯನ್ನು ಕೋರಿ ನಡೆಯುವುದು ಎಷ್ಟು ಅವಶ್ಯವೆಂದೂ, (೫. ೨, ೨.) ನಯ ಭಯಗಳಿಂದ ಹೇಳಿದ ಅನೇಕ ಆದರಣಿಯುಳ್ಳ ಬುದ್ಧಿ ಮತಿಗಳು ಇದರಲ್ಲಿ ಅಡಗಿರುತ್ತವೆ.

ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಧೋರಣೆ ಅಪೊಸ್ತಲನಾದ ಪೇತ್ರನ ಗುಣ ಶೀಲಗಳಿಗೆ ತಕ್ಕಂತೆ "ಮಾತು ಕೃಪೆ, ಅರ್ಥ ವಿಶದ" ಎಂಬುವ ಪ್ರಕಾರ ಸಂಕ್ಷೇಪವಾಗಿಯೂ ವಿಶದವಾಗಿಯೂ ಇದೆ. ಬೋಧನೆ ಆಚಾರ ಮುಂತಾದ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಪೇತ್ರನು ಬರೆದ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಿಗೂ ಪಾಲನು ಬರೆದ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಿಗೂ ಯಾವ ಭೇದವೂ ಇಲ್ಲದಿದ್ದಾಗ್ಯೂ, ಅರ್ಥದಲ್ಲಿಯೂ ಪದ್ಧತಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಭೇದವಿರುವದರಿಂದ ಅವರಿಬ್ಬರೂ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿ ಕೊಟ್ಟಿರುವುದು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗಿದೆ.

ಮೋಕ್ಷದ ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ನಡಿಯುವ ಉತ್ತಮ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಬೋಧನೆಯೂ ಆದರಣಿಯೂ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಉಂಟು. ಪರಮ ಸದವಿಯ ವಾಂಛಿಯನ್ನೂ, ಬಳಗೂ ಹೊ

ರಗೂ ಆಗುವ ಶೋಧನೆಗಳನ್ನು ಜಯಿಸಿ ತಕ್ಕ ಧೈರ್ಯವನ್ನೂ, ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ಸಕ್ರಮವಾಗಿ ತಕ್ಕ ಆಲೋಚನೆಯನ್ನೂ ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಬಹು ರಮ್ಯವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿ ಇದೆ. ಇದರಲ್ಲಿರುವ ಅನೇಕ ಬೋಧನೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸ, ವಿಧೇಯತ್ವ, ತಾಳ್ಮೆ ಎಂಬ ಸದುಣಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುವ ಬೋಧನೆಗಳು ಮುಖ್ಯವಾದವುಗಳು. ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಸ್ಥಿರತ್ವವೂ, ವಿಧೇಯತ್ವದಿಂದ ಸಾಧನೆಯೂ, ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಅದರಣಿಯೂ ಉಂಟಾಗಬೇಕಾದರೆ, ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿರುವ ದಿವ್ಯ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ಜಾಗ್ರತೆಯಿಂದ ಬಿಡಿ ಧ್ಯಾನಿಸಬೇಕು.

ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಸಾಧಾರಣ ತಾತ್ಪರ್ಯವು ೫. ೧-೨೨ ತೋರುತ್ತದೆ. ಇದು ಎರಡು ಭಾಗವಾಗಿದೆ. ಮೊದಲನೇದು: ಅಶೀರ್ವಾದವು. (೧. ೧, ೨.) ಪೀಠಿಕೆ. (೨-೧೨. ವ.) ಪ್ರೀತಿಯನ್ನೂ ಪರಿಶುದ್ಧತ್ವವನ್ನೂ ಕುರಿತ ಕಟ್ಟಳೆಗಳು. (೧. ೧೩ನೇ ವಚನದಿಂದ ೨. ೧೦ನೇ ವಚನದ ವರೆಗೂ.) ಎರಡನೇದು: ನಾನಾ ಹಂಗುಗಳನ್ನು ಕುರಿತ ವಿಶೇಷ ಕಟ್ಟಳೆಗಳು. (೨. ೧೧-೫. ೧೨.) ಅಂತೋಹ್ಯಕ್ಕೆ. (೧೩, ೧೪. ವಚನಗಳು.)

# THE FIRST EPISTLE GENERAL OF PETER.

ಅಪೊಸ್ತಲನಾದ

## ಪೇತ್ರನ ಹುದುವಾದ ಮೊದಲನೇ ಪತ್ರಿಕೆ.

ಅಶೀರ್ವಾದವು; ಪ್ರವಾದಿಗಳೂ ದೇವದೂತರಿಗೂ ವಿಸ್ತೃತವನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡುವ, ಮನುಷ್ಯರ ರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ದೇವರನ್ನು ಸ್ತುತಿಸಿದ್ದು.

1. 'ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಅಪೊಸ್ತಲನಾದ ಪೇತ್ರನು ಪೊಂತದಲ್ಲಿಯೂ, ಗಲಾತ್ಯದಲ್ಲಿಯೂ, ಕಪೆದೋಕ್ಯದಲ್ಲಿಯೂ, ಆಸ್ಯದಲ್ಲಿಯೂ, ಬಿಥೂನ್ಯದಲ್ಲಿಯೂ ಚಿದರಿರುವಂಥ, ತಂದೆಯಾದ ದೇವರ ಮುಂತಿಳುವಿಕೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಆತ್ಮದ ಶುದ್ಧೀಕರಣದಲ್ಲಿ ವಿಧೇಯತ್ವಕ್ಕಾಗಿಯೂ ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಕ್ತದ ಚಿಮಿಕಿಸುವಿಕೆಗಾಗಿಯೂ ಆಯಲ್ಪಟ್ಟಂಥ, ಪರದೇಶಸ್ಥರಿಗೆ—ಕೃಪೆಯೂ, ಸಮಾಧಾನವೂ, ನಿಮಗೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಲ್ಪಡಲಿ.

1. ಪೇತ್ರನು ಸಭೆಯವರನ್ನು ಅಶೀರ್ವದಿಸಿದ ತರುವಾಯ (೧. ೨. ವ.) ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಆತ್ಮದ ಚೀವನನ್ನೂ ನಿತ್ಯಜೀವನನ್ನೂ ಕೊಡುವಂಥಾದ್ದೂ, (೨-೫. ವ.) ಲೋಕದ ಉಪದ್ರದಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಅದರಣೆ ಕೊಡುವಂಥಾದ್ದೂ, (೬-೯. ವ.) ಮಹಾತ್ಮರಾದ ಪ್ರವಾದಿಗಳು ಎದುರು ನೋಡಿದ್ದೂ, ದೇವದೂತರು ಕಣ್ಣಿಟ್ಟು ನೋಡಿದ್ದೂ ಆದ ನಿತ್ಯರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಕರುಣಾನಿಧಿಯಾದ ದೇವರನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಭಕ್ತಿಯಿಂದ ಸ್ತುತಿಸುತ್ತಾನೆ. (೧೦-೧೨. ವ.)

2. ಆಸ್ಯ ಎಂಬುವದು ರೋಮಾಯ ಅಧಿಪತಿ ಧೊರೆತನ ಮಾಡುತ್ತಾ ಬಂದ ಆಸ್ಯವನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೨. ೯. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡಬೇಕು.) ಇಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವ ದೇಶಗಳು ಅವು ಇದ್ದ ಕ್ರಮದ ಪ್ರಕಾರವೇ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟಿವೆ.

3. ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಪೊಂತ ಗಲಾತ್ಯ ಮುಂತಾದ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಯೆಹೂದ್ಯರು ವಾಸಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಪೌಲನ ಮೂಲಕವಾಗಿ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಾರ್ಗದ ಸತ್ಯೋಪದೇಶಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದರೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಪೇತ್ರನು ಪರಿಭೇದನೆಯವರಾದ ಯೆಹೂದ್ಯರಿಗೆ ಅಪೊಸ್ತಲನಾಗಿದ್ದರಿಂದ, ಅವನ ಅಧಿಕಾರದ ವಿಷಯ ಯೆಹೂದ್ಯಕ್ಕೆ ಸ್ವೀಕರಿಸುವರು. (ಗಲಾ. ೧. ೬; ೪. ೨೧.) ಅವರನ್ನು ಕುರಿತು ಆಯಲ್ಪಟ್ಟವರದೇಶಸ್ಥರೆಂದು ಹೇಳಿ ಬಹುದು. ಅಥವಾ ದೇವರ ಜನರಾದ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರಿಗೆ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟಿದ್ದ ಈ ಹೆಸರು ಯೆಹೂದ್ಯರಲ್ಲಿಯೂ ಜನಾಂಗಗಳವರಲ್ಲಿಯೂ ದೇವರಿಂದ ಆದು ಕೊಳ್ಳಲ್ಪಟ್ಟವರಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಇಡಲ್ಪಟ್ಟ ಹೆಸರಾಗಿದೆ. (೨. ೫-೧೦. ಎಫೆ. ೨. ೧೧-೨೨.) ಭೂಮಿಯ ಮೇಲಿದ್ದ ಮೂಲಸಲೇಮನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಚಿದರಿ ಇದ್ದ ಅವರು ತಾವು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಪರವಾಸಿಗಳೂ ಪರದೇಶಿಗಳೂ

ಎಂದೂ, ಪರಮ ಯೆರೂಸಲೇಮೆಂಬ ಮೋಕ್ಷದ ಮನೆಗೆ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡುವವರೆಂದೂ ಗ್ರಹಿಸಿ ನಡಿಯುವದಕ್ಕೆ ಹೇತುವೆ ಯಾಗಿತ್ತು.

4. ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಅವರ ಮೇಲಾದ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನೂ ಅದರ ಕಾರಣಗಳನ್ನೂ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಆತ್ಮನಿಂದ ಶುದ್ಧೀಕರಣವಾಗುವದೂ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಕ್ತವು ಚಿಮಿಕಿಸಲ್ಪಟ್ಟದ್ದರಿಂದ ನೀತಿವಂತನಾಗುವದೂ ಎಂಬುವದರಿಂದ ಅವರ ಸ್ಥಿತಿಯು ತೋರುತ್ತದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವು ಆದು ಕೊಳ್ಳುವದೂ, ಮುಂತಿಳಿಯುವದೂ, ಎಂಬ ದೇವರ ಅತಿಶಯವಾದ ಚಿತ್ತವೇ. ಇದಕ್ಕೆ ಆತನ ಮುಂತಿಳುವಿಕೆಯೇ ಮುಖ್ಯಾಧಾರವು. (ರೋಮಾ. ೯. ೨೯.) ತಂದೆಯಾದ ದೇವರು ತನ್ನ ಮುಂತಿಳುವಿಕೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಒಬ್ಬ ಪಾಸಿಯನ್ನು ಆದು ಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ಕುಮಾರನಾದ ದೇವರು ತನ್ನ ದಿವ್ಯ ರಕ್ತವನ್ನು ಚಿಮಿಕಿಸಿ ಅವನ ಪಾಪದ ಅಪರಾಧವನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಿ ನೀತಿವಂತನಾಗ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನಾದ ದೇವರು ತನ್ನ ಆಶ್ಚರ್ಯವಾದ ಕ್ರಿಯೆಯಿಂದ ಅವನನ್ನು ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡಿ ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ಪಕ್ಕ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ಆದದರಿಂದ ಮನುಷ್ಯರ ರಕ್ಷಣೆಯಾದ ಈ ಮುಖ್ಯ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ತ್ರಿಯೇಕ ದೇವರು ಸಮ್ಮಂಥ ಪಟ್ಟಿರುವ ವಿಧವು ಇದರಲ್ಲಿ ಚಿನ್ನಾಗಿ ತೋರುತ್ತದೆ. ತಂದೆಯು ಪ್ರೀತಿಯೇ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಮೂಲ ಕಾರಣವು. ಕುಮಾರನ ಮರಣವೇ ಪುಣ್ಯಕ್ಕೆ ಕಾರಣವು. ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನ ಕೃಪೆಯೇ ನಿಮಿತ್ತಕಾರಣವು. ಹೀಗೆ ತ್ರಿಯೇಕ ದೇವರು ಸಂಪಾದಿಸಿರುವ ದೊಡ್ಡ ಮೇಲನ್ನು ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಅಂಗೀಕರಿಸುವವರು, ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಕ್ತದಿಂದ ಸ್ಥಾಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಕೃಪೆಯ ಒಂದುಬಿಡಿಕೆಯ ಸಕಲ ಕಟ್ಟಳೆಗಳನ್ನು ಕೈಕೊಂಡು, ಅದರ ಶಾಖ್ಯಗಳನ್ನು ನುಭವಿಸಿ, ತಮ್ಮ ಕರ್ತನಂತೆ ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗಿ ಕಾಣುವರು.

೩ ನಮ್ಮ ಕರ್ತನಾದ ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ತಂದೆಯಾದ ದೇವರಿಗೆ ಸ್ತೋತ್ರವು. ಅವನು ತನ್ನ ಅಧಿಕವಾದ ಕರುಣೆಯ ಪ್ರಕಾರ, ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸತ್ತವರೊಳಗಿಂದ ಹೊಂದಿದ ಪುನರುತ್ಥಾನದ ಮೂಲವಾಗಿ, ನಮ್ಮನ್ನು ೪ 'ಜೀವವುಳ್ಳ ನಿರೀಕ್ಷೆಗೆ, ಲಯವೂ ಕಳಂಕವೂ ಕ್ಷಯವೂ ಇಲ್ಲದ ಬಾಧ್ಯತೆಗೆ, ತಿರಿಗಿ ಹುಟ್ಟಿಸಿದ್ದಾನೆ. ೫ ಅದು ಕಡೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ 'ಪ್ರಕಟವಾಗಲಿರುವ ರಕ್ಷಣೆಗೋಸ್ಕರ ದೇವರ ಬಲದಿಂದ ವಿಶ್ವಾಸದ ಮೂಲವಾಗಿ ಕಾಪಾಡಲ್ಪಡುವವರಾದ ನಿಮಗೆ ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟಿದೆ.

೬ 'ಆದರಲ್ಲಿ ನೀವು, ಇನ್ನು 'ಸ್ವಲ್ಪ ಕಾಲ, ಅಗತ್ಯವಿದ್ದರೆ, 'ನಾನಾ ಶೋಧನೆಗಳಲ್ಲಿ ದುಃಖ ಪಟ್ಟಾಗ್ಯೂ ೭ ಉಲ್ಲಾಸ ಪಡುತ್ತೀರಿ. ಯಾಕಂದರೆ ಬೆಂಕಿಯಿಂದ ಪರೀಕ್ಷಿಸಲ್ಪಡುವಂಥ, ಲಯವಾಗುವಂಥ, ಭಂಗರ ಕ್ಷಿಂತ ಬಹು ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ನಿಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸದ 'ಪರೀಕ್ಷೆಯು ಸ್ತೋತ್ರ, ಘನ, ಮಹಿಮೆಗಳಿದ್ದಾಗ ೮ ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಣಲ್ಪಡುವದು. ಅವನನ್ನು ನೋಡದೆ ಪ್ರೀತಿ ಮಾಡುತ್ತೀರಿ; ಅವನನ್ನು ಈಗ ಕಾಣದೆ, ವಿಶ್ವಾಸಿಸಿ, ಹೇಳಲಾರದಂಥ, 'ಮಹಿಮೆಯುಳ್ಳಂಥ, ಸಂತೋಷದಿಂದ ಉಲ್ಲಾಸ ಪಟ್ಟು ೯ ನಿಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸಕ್ಕೆ 'ಅಂತ್ಯವಾದ ಪ್ರಾಣಗಳ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಸಂಪಾದಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುತ್ತೀರಿ. ೧೦ ನಿಮಗೆ ಆಗುವ ಕೃಪೆಯನ್ನು ಕುರಿತು ಪ್ರವಾದಿಸಿದ ಪ್ರವಾದಿಗಳು ಆ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಕುರಿತು 'ವಿಚಾರಿಸಿ,

1. ಬಾಧ್ಯತೆ ಹೊಂದುವದಕ್ಕೆ ಭಕ್ತರಲ್ಲಿರುವ ಜೀವವುಳ್ಳ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಸಂಕರವಾಗಿದೆ. ಇದು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪುನರುತ್ಥಾನದಿಂದ ಉಂಟಾದಂಥ, ಆತನ ಆತ್ಮದಿಂದ ಹೊಸ ಜೀವ ಹೊಂದಿದವರಲ್ಲಿ ತೋರುವಂಥ, ಅವರ ಮರಣಸಮಯದಲ್ಲಿಯೂ ಅಳಿದು ಹೋಗದಂಥ, ನಿತ್ಯಜೀವದ ವಾಂಛೆಯನ್ನು ಅವರಲ್ಲಿ ಎಚ್ಚಿಸುವಂಥ ನಂಬಿಕೆಯಾಗಿರುವದರಿಂದ, ಅದು ಜೀವವುಳ್ಳ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಾಗಿದೆ. 2. ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಕ್ತದ ಪುಣ್ಯದಿಂದಲೂ, ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನ ಕೃಪೆಯಿಂದಲೂ ದೇವರಿಗೆ ಮಕ್ಕಳಾದವರು ನಿತ್ಯಬಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ಹೊಂದುವರು. ಇದಕ್ಕೆ ಮೂರು ಲಕ್ಷಣಗಳುಂಟು. ಅದು ಲೋಕಬಾಧ್ಯತೆಯ ಹಾಗೆ ನಾಶವಾಗುವದಲ್ಲ; ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿ ಸಂಪಾದಿಸಿದ ದ್ರವ್ಯದ ಹಾಗೆ ಕಳಂಕವುಳ್ಳದ್ದಲ್ಲ. ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಬಾಡಿ ಹೋಗುವ ಪುಷ್ಪಕ್ಕೆ ಸಮಾನಸ್ವಭಾವವುಳ್ಳದ್ದಲ್ಲ. ಈ ಮಹಿಮೆಯಾದ ಬಾಧ್ಯತೆಯು ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಭದ್ರವಾಗಿ ಇಡಲ್ಪಟ್ಟಿರುವದರಿಂದ, ಅದನ್ನು ಬೇರೆ ಯಾರೂ ಆಕ್ರಮಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಲಾರದು. ಶತ್ರುವಾದ ಶಿಶಾಹನು ಅದನ್ನು ಮುಟ್ಟಿಕೂಡದು. ಕಡೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಗಲಿರುವ ರಕ್ಷಣೆಯಾದ ಈ ಬಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು, ಕ್ರಿಸ್ತನ ದಾಸರು ಅನುಭವಿಸುವದಕ್ಕಾಗಿ, ಶತ್ರುವು ಯಾವಾದ ಈ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಅವರ ವಿಶ್ವಾಸದ ಮುಖಾಂತರ ದೇವರ ಬಲದಿಂದ ಭದ್ರವಾಗಿ ಕಾಯಲ್ಪಡುತ್ತಾರೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ದೇವರ ಬಲದಿಂದ ಅವರ ವಿಶ್ವಾಸವು ಕಾಪಾಡಲ್ಪಡುವದರಿಂದಲೂ, ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಆತನ ಕೃಪೆ ಅವರಿಗೆ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ದೊರಕುವದರಿಂದಲೂ, ಅವರು ಕಡೇ ಮಟ್ಟಿಗೂ ಉತ್ತಮರಾಗಿ ನಿಲ್ಲುವರು. ಮತ್ತು ಕಡೆಯಲ್ಲಿ ಸುಖೋಪಲೋಕದಲ್ಲಿ ತಮಗೆ ಆಯತ್ತವಾಗಿರುವ ನಿತ್ಯಬಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿ ಹೊಂದಿ ಅನುಭವಿಸುವರು. 3. ಈ ಪರಮ ಬಾಧ್ಯತೆಯಾದ ರಕ್ಷಣೆಯು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿರುವದರಿಂದ ದೇವರು ಗೊತ್ತು ಮಾಡಿದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಅದು ಪ್ರಕಟವಾಗಲಿರುವದು. 4. ಅದರಲ್ಲಿ ಎಂಬುವದು 'ಇಂಥಾ ಮೇಲಾದ ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಎಂಬ ಅರ್ಥವಾಗುತ್ತದೆ. 5. ೧ ಕೊರಿ. ೪. ೧೨. ನಡನಡ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು. 6. ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ಪರಿವರ್ತನಾಗುವದಕ್ಕಾಗಿ ಪರಮ ತಂದೆ

ಯು ತನ್ನ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸುವ ನಾನಾ ಶೋಧನೆಗಳಿಂದ ಸ್ವಲ್ಪ ಕಾಲ ಅವರು ಕಷ್ಟ ದುಃಖ ಅನುಭವಿಸಿದಾಗ್ಯೂ, ಅವರಲ್ಲಿರುವ ಜೀವನವಾದ ನಂಬಿಕೆಯು, ಅವರ ಉಪದ್ರವಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುವದಂತೆ ಅವರಿಗೆ ಸಂತೋಷ ಉಂಟು ಮಾಡುವದು. 7. (ಯಾಕೋಬ. ೧. ೨.) ಲಯವಾಗುವ ಭಂಗರವನ್ನು ಪುರಕ್ಕೆ ಹಾಕಿದರೆ, ಅದರ ಕಾಂತಿ ಹೆಚ್ಚುವ ಪ್ರಕಾರ, ಅದಕ್ಕಿಂತ ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ವಿಶ್ವಾಸವು ಉಪದ್ರವವೆಂಬ ಪುರದಲ್ಲಿ ಶೋಧಿಸಲ್ಪಡುವದಾದರೆ, ಕರ್ತನಾದ ಯೇಸುವು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗುವ ಮಹಾದಿವಸದಲ್ಲಿ ಘನವನ್ನೂ ಮಹಿಮೆಯನ್ನೂ ಉಂಟು ಮಾಡ ತಕ್ಕದ್ದಾಗುವದು. ಹೀಗೆ ಉಪದ್ರವ ಪಟ್ಟವರಿಗೆ ಅವರ ಜೀವನವಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಪ್ರಸನ್ನನಾಗುವಾಗ ಆತನಿಂದ ಮೆಚ್ಚಿಕೆಯೂ, ಪರಮ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಘನವೂ, ನಿತ್ಯರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಹಿಮೆಯೂ ಉಂಟಾಗುವದು. 8. ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಭಕ್ತರು ಅನುಭವಿಸುವ ಸಂತೋಷವು, ಸುಖೋಪಲೋಕದಲ್ಲಿ ಅವರು ಹೊಂದುವ ಸಂತೋಷಕ್ಕೆ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸವುಳ್ಳದ್ದಾಗಿದ್ದರೂ, ಸ್ವಭಾವದಲ್ಲಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸವುಳ್ಳದ್ದಲ್ಲ. ಮಾಂಸದ ಕಣ್ಣಿನಿಂದ ನೋಡ ಕೂಡದ ಅದೃಶ್ಯನಾದ ದೇವರನ್ನು ವಿಶ್ವಾಸದ ಅಂತರಂಗದ ಕಣ್ಣಿನಿಂದ ನೋಡಿ, ಆತನನ್ನು ಪ್ರೀತಿ ಮಾಡುವವರು ಆನಂದದಿಂದ ಪರವಶವಾಗುವರು. 9. ಆತ್ಮರಕ್ಷಣೆಯೇ ವಿಶ್ವಾಸದ ದ್ರವ್ಯವಾಗಿಯೂ ಫಲವಾಗಿಯೂ ಇರುತ್ತದೆ. ಅದನ್ನು ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ದಾಸರು ಇಹದಲ್ಲಿ ಅಪೂರ್ಣವಾಗಿಯೂ ಪರದಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿಯೂ ಹೊಂದಿ ಅನುಭವಿಸುವರು. 10. ಹೊಸ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾದ ರಕ್ಷಣೆಯೇ ಹಳೇ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕಾಲದ ಸಭೆಯವರ ನಂಬಿಕೆಯಾಗಿತ್ತು. ಇದರಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗಿ ತೋರುತ್ತದೆ. ಲೋಕಾದಿಯಿಂದ ಇದ್ದ ಪ್ರವಾದಿಗಳು ಮುಂತಾದ ಮಹಾತ್ಮರು ತಮ್ಮಲ್ಲಿ ವಾಸವಾಗಿದ್ದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಅತ್ಯವಾದ ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನು, ಜಗದ್ರಕ್ಷಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪಾಡುಗಳನ್ನೂ, ಅವುಗಳ ತರುವಾಯ ಬರುವ ಮಹಿಮೆಗಳನ್ನೂ ಕುರಿತು, ತಮ್ಮ ಮೂಲವಾಗಿ ಹೇಳಿಸಿದ ಪ್ರವಾದನೆಯ ವಾಕ್ಯಗಳನ್ನು ತಮ್ಮ ಸ್ವಪ್ರಯೋಜನಕ್ಕಾಗಿ ಮೂತ್ರವಲ್ಲ, ತಮ್ಮ ತರುವಾಯ ಬರುವ ದೇವರ ಮಕ್ಕಳ ಪ್ರಯೋಜನಕ್ಕಾಗಿಯೇ ವಿಚಾರಿಸಿ ಪರಿಶೋಧಿಸಿದರು.

೧೧ ಪರಿಶೋಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗೆ ಬರುವ 'ಶ್ರಮಗಳನ್ನೂ, ಅವುಗಳ ತರುವಾಯ ಬರುವ ಮಹಿಮೆಗಳನ್ನೂ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿ ಮುಂತಿಳಿಸುವಂಥ, ಅವರೊಳಗಿರುವಂಥ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ಆತ್ಮವು ಸೂಚಿಸಿದ 'ಕಾಲವು ಯಾವದೋ? ಎಂಥಾದ್ದೋ? ಎಂದು ಶೋಧಿಸಿದರು. ಪರಲೋಕದಿಂದ ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮದಿಂದ ನಿಮಗೆ ಸುವಾರ್ತೆ ಪ್ರಸಂಗಿಸುವವರು ಈಗ ನಿಮಗೆ ತಿಳಿಸಿದಂಥ, ದೇವದೂತರು 'ಕಣ್ಣಿಟ್ಟು ನೋಡುವದಕ್ಕೆ ಅಪೇಕ್ಷಿಸುವಂಥ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ತಮಗಲ್ಲ, ನಮಗೆ ಸೇವಿಸಿದರೆಂದು, ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಕಟವಾಯಿತು.

ಶ್ರೈಷ್ಟರಿಗುಂಟಾದ ಖ್ಯಾತಿಗಳು; ಅವುಗಳಿಗುಂಟಾದ ಹಂಗುಗಳು.

೧೨ 'ಆದದರಿಂದ ನಿಮ್ಮ 'ಬುದ್ಧಿಯ ನಡುವನ್ನೂ ಕಟ್ಟಿ, ಮಿತಿಯಾಗಿದ್ದು, ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ೧೪ ನಿಮಗೆ ತರಲ್ಪಡುವ ಕೃಪೆಯನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿರಿ. 'ವಿಧೇಯತ್ವದ ಮಕ್ಕಳಾಗಿ, ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ೧೫ ನಿಮ್ಮ ಅಜ್ಞಾನದೊಳಗಿದ್ದ ಆಶೆಗಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗದೆ, ನಿಮ್ಮನ್ನು ಕರೆದ ಪರಿಶುದ್ಧನ ಪ್ರಕಾರ, ನೀವೂ ೧೬ 'ಸಮಸ್ತ ನಡತೆಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗಿರಿ. ಯಾಕಂದರೆ ನಾನು ಪರಿಶುದ್ಧನಾಗಿರುವದರಿಂದ, 'ನೀವೂ ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗಿರಿ, ಎಂದು (ಲೇವಿ. ೧೧. ೪೪.) ಬರೆದಿದೆ.

1. ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗುಂಟಾಗುವ ಪಾಡುಗಳನ್ನೂ, ಅವುಗಳ ತರುವಾಯ ಬರುವ ಮಹಿಮೆಗಳನ್ನೂ ಮುಂತಿಳಿಸುವದೇ ಪ್ರವಾದನೆಯ ಗ್ರಂಥಗಳ ಸಾರವೂ ಅರ್ಥವೂ ಆಗಿವೆ. (ಯೆಶಾ. ೫೨, ೫೫. ಸಂದಿಗ್ಧಗಳು.) ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗೆ ಸಂಭವಿಸಿದ ಕಷ್ಟಗಳು ಅನೇಕವಾಗಿದ್ದ ಪ್ರಕಾರ, ಅವುಗಳ ತರುವಾಯ ಉಂಟಾದ ಮಹಿಮೆಗಳೂ ಅನೇಕವಾಗಿವೆ. ಆದರೂ ಉಪದ್ರವಕ್ಕಿಂತ ಮಹಿಮೆಯೇ ಹೆಚ್ಚು. ಆದದರಿಂದ ಮುಂದೆ ಬರುವ ಮಹಿಮೆಯನ್ನು ನೆನಪಿ, ಈ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸುವ ಉಪದ್ರವಗಳನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಸಹಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವ ಭಕ್ತರು ಭಾಗ್ಯವಂತರು. 2. ಮೆಸ್ಸೀಯನಾದ ಲೋಕರಕ್ಷಕನು ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಅವತರಿಸುವ ಕಾಲವನ್ನೂ, ಆ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸುವ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನೂ ತಿಳಿಯುವದಕ್ಕೆ ಪ್ರವಾದಿಗಳು ಅತಿ ಪಟ್ಟಿದ್ದರು. ಅವರು ಆತಿಯಿಂದ ಎದುರು ನೋಡಿದ ಕರ್ತನನ್ನು ಕಣ್ಣಾರ ಕಂಡವರ ಹಾಗೆ ಆನಂದದಿಂದ ನಡೆದು ಕೊಂಡರು. (ಯೋಹಾ. ೮. ೫೬.) 3. ಪೂರ್ವ ಪ್ರವಾದಿಗಳು ವಾಂಛಿಯಿಂದ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ ಕಾರ್ಯಗಳೂ, ಮುಂದಿನ ಸಂತತಿಯವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದ ವಿಷಯಗಳೂ, ಸತ್ಯವಾದವುಗಳೆಂದು ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನು ಸಾಕ್ಷಿ ಕೊಟ್ಟದ್ದೂ, ಮನುಷ್ಯರ ರಕ್ಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾದದ್ದೂ, ಆದ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಪರಲೋಕದ ದೇವದೂತರು ಸಹ ಕಣ್ಣಿಟ್ಟು ಆಶ್ಚರ್ಯದಿಂದಲೂ ಅತ್ಯಂತ ವಿನಯದಿಂದಲೂ ದೃಷ್ಟಿಸಿ ನೋಡುತ್ತಾರೆ. ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಬೆಟ್ಟಿಗೆಯನ್ನು ತಮ್ಮ ರೆಕ್ಕೆಗಳಿಂದ ಮುಚ್ಚಿ ಕೊಂಡಿದ್ದ ಕೆರೂಬಿಗಳು ಅದನ್ನು ಕಣ್ಣಿಟ್ಟು ದೃಷ್ಟಿಸಿ ನೋಡಿದ ಪ್ರಕಾರ, ಪಾಪದಿಂದ ಪರಮ ಪದವಿಯನ್ನು ಕಳಕೊಂಡ ತಮ್ಮ ಜಿಡೆದೂತರನ್ನು ನೋಡದೆ, ಮಣ್ಣಿನಿಂದ ರೂಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮನುಷ್ಯರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವದಕ್ಕೆ ಮಹಾದೇವರು ಮಾಂಸದಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾದದ್ದೂ, ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ಮಹಾದಂದ್ರ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ವಾಸ ಮಾಡಿದ್ದೂ, ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ಪ್ರಾಣಿಪ್ರಾಣಿಗಳನ್ನೂ ನೋಡಿದ್ದೂ ಆದ ಮಹಾದಾತಿಯನ್ನು ಅತ್ಯಾಶ್ಚರ್ಯದಿಂದ ದೃಷ್ಟಿಸಿ ನೋಡಿದರು. ಪ್ರವಾದಿಗಳಿಗೂ ದೂತರಿಗೂ ಅತ್ಯಾಶ್ಚರ್ಯವನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡಿದ ಈ ಚರಿತ್ರೆಯನ್ನು ಎಷ್ಟೋ ಜನರು ಲಕ್ಷ್ಯ ಮಾಡದೆ ಇರುವುದು ಎಷ್ಟೋ ದುಃಖವಾಗಿದೆ. 4. ಈ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಭಕ್ತರಿಗೆ ತಕ್ಕ ಹಂಗುಗಳಿಂದ ಪರಿ

ಶುದ್ಧನಾದ ದೇವರ ಪ್ರಕಾರ ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗಿ ನಡಿಯ ಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪವಿತ್ರ ರಕ್ತದಿಂದ ವಿಮೋಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟು, (೧೨-೨೧. ವ.) ಪರಿಶುದ್ಧ ಸಹೋದರರೆಂಬ ಶ್ಲಾಘ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿ, (೨೨. ವ.; ೨. ೬.) ಕ್ರಿಸ್ತನ ಐಕ್ಯದಿಂದ ಮೇಲಾದ ಅತೀರ್ವಾದಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿ (೪-೧೦. ವ.) ಇರುವಂಥ ಉತ್ತಮ ಭಕ್ತರು ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗಿ ತೋರ ತಕ್ಕದ್ದು ಅತ್ಯವಶ್ಯವಾಗಿದೆ. 5. ಮಹಾತ್ಮರಾದ ಪೂರ್ವ ಪ್ರವಾದಿಗಳು ಅಪೇಕ್ಷಿಸಿದಂಥ, ಪರಮುಂಡಲವಾಸಿಗಳಾದ ದೇವದೂತರು ಆತಿಯಿಂದ ದೃಷ್ಟಿಸಿ ನೋಡಿದಂಥ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಅತೀರ್ವಾದಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದವರೂ, ಪರಮ ಮನೆಗೆ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡುವ ಪರದೇಶಿಗಳೂ ಆಗಿರುವ ದೇವದಾಸರು ತಮ್ಮ ಮನೋವಾಂಛಿಗಳನ್ನು ಲೋಕದ ಪ್ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸದೆ, ಅವುಗಳನ್ನು ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ಒಂದು ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲಿಸಿ, ಕರ್ತನ ಪ್ರಸನ್ನತೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗುವ ಕೃಪೆಯ ಮೇಲೆ ಪೂರ್ತಿಯಾದ ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳವರಾಗಿರ ಬೇಕು. ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ತರಲ್ಪಡುವ ಕೃಪೆಯನ್ನು ಹೊಂದುವದಕ್ಕೆ ಕ್ರಿಸ್ತನ ದಾಸರು ದಿನ ದಿನ ಅದಕ್ಕೆ ಸಮೀಪಿಸಿ ಬರುವ ಪ್ರಕಾರ, ಅದು ಸಹ ಅವರ ಬಳಿಗೆ ಸಮೀಪಿಸಿ ಬರುತ್ತದೆಂದು ಹೇಳಬಹುದು. ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಎಂಥಾ ಮೋಸಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದರೂ, ಆ ಕೃಪೆಯ ಮೇಲೆ ವಾಂಛಿ ಇಟ್ಟು ನಡಿಯುವವರಿಗೆ ಕಡೆಯಲ್ಲಿ ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿ ದೊರಕುವದು. 6. ದೇವರ ಕೃಪೆ ಹೊಂದದಂಥ ಜನ್ಮಸ್ವಭಾವವುಳ್ಳ ಮನುಷ್ಯರು ಅವಿಧೇಯತ್ವದ ಮಕ್ಕಳಾಗಿದ್ದಾರೆ. (ಎಫೆ. ೨. ೨, ೩; ೫. ೬, ೮.) ಕೃಪೆ ಹೊಂದಿದ ಆತನ ದಾಸರು ವಿಧೇಯತ್ವದ ಮಕ್ಕಳಾಗಿದ್ದಾರೆ. (೬, ೮. ವ.) ಅವರು ಮುಂಚೆ ಅಜ್ಞಾನದಿಂದ ಉಂಟಾದ ಇಚ್ಛೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ನಡಿಯದೆ, ತಮ್ಮ ತಂದೆಯಾದ ದೇವರ ಹೋಲಿಕೆಯನ್ನು ಧರಿಸಿ ಕೊಂಡು ಆತನ ಕಟ್ಟಳೆಗಳಿಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗಿ ನಡಿಯುವರು. 7. ಒಂದು ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಎಲ್ಲಾ ಸಮಯಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಎಲ್ಲಾ ನಡತೆಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗಿ ತೋರುವುದು ಅವಶ್ಯವಾಗಿದೆ. 8. ಲೇವಿ. ೧೧. ೪೪ಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವ ಹೊರಗಿನ ಶುದ್ಧತವು ಅಂತರ್ಯದ ಶುದ್ಧತಕ್ಕೆ ಗುರುತಾಗಿತ್ತು. (ಮತ್ತಾ. ೫. ೮, ೯.)

೧೭ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ಮನುಷ್ಯನ ಕ್ರಿಯೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಮುಖದಾಕ್ಷಿಣ್ಯವಿಲ್ಲದೆ ನ್ಯಾಯ ತೀರಿಸುವವನನ್ನು ತಂದೆ ೧೮ ಎಂದು ಕರೆದರೆ, ನಿಮ್ಮ ಪರವಾಸದ ಕಾಲವೆಲ್ಲಾ ಭಯದಿಂದ ನಡೆದು ಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಯಾಕಂದರೆ ಲಯವಾ ೧೯ ಗುವ ಬೆಳ್ಳಿಯಿಂದಲೂ ಭಂಗಾರದಿಂದಲೂ ಅಲ್ಲ, ನಿರ್ಮಲವಾಗಿಯೂ ನಿಷ್ಕಳಂಕವಾಗಿಯೂ ಇರುವ ಕುರಿಮರಿಯಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ರಕ್ತದಿಂದಲೇ ಪಿತೃಸಂಪ್ರದಾಯವಾದ ನಿಮ್ಮ ವ್ಯರ್ಥ ನಡತೆ ೨೦ ಯಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದರೆಂದು, ಬಲ್ಲಿರಿ. ಅವನು ಜಗದುತ್ಪತ್ತಿಗೆ ಮುಂಚೆ ಗುರುತಿಡಲ್ಪಟ್ಟು, ನಿಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾ ೨೧ ಸವೂ ನಿರೀಕ್ಷೆಯೂ ದೇವರ ಮೇಲಿರುವ ಹಾಗೆ, ಅವನನ್ನು ಸತ್ತವರೊಳಗಿಂದ ಎಬ್ಬಿಸಿ, ಅವನಿಗೆ ಮಹಿಮೆ ಯನ್ನು ಕೊಟ್ಟ ದೇವರಲ್ಲಿ ಅವನ ಮೂಲಕವಾಗಿ ವಿಶ್ವಾಸಿಸುವವರಾದ ನಿಮಗೋಸ್ಕರ, ಕಡೇ ಕಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾದನು.

೨೨ ನಿಷ್ಕಪಟವಾದ ಸಹೋದರಸ್ನೇಹಕ್ಕಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಾಣಗಳನ್ನು ಆತ್ಮದ ಮೂಲವಾಗಿ ಸತ್ತದ ವಿಧೇಯತ್ವ ದಿಂದ ಸವಿತ್ರ ಮಾಡಿ ಕೊಂಡು, ಶುದ್ಧ ಹೃದಯದಿಂದ ಒಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ಚುರುಕಾಗಿ ಪ್ರೀತಿ ಮಾಡಿರಿ. ೨೩ ಲಯವಾಗುವ ಬೀಜದಿಂದಲ್ಲ, ಲಯವಾಗದ್ದರಿಂದಲೇ, ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಇರುವ ಜೀವವುಳ್ಳ ದೇವರ ವಾಕ್ಯದ ೨೪ ಮೂಲಕವಾಗಿ, ತಿರಿಗಿ ಹುಟ್ಟಿದಿರಲ್ಲ? ಯಾಕಂದರೆ ಮಾಂಸವೆಲ್ಲಾ ಹುಲ್ಲಿನ ಹಾಗಿದೆ; ಮನುಷ್ಯನ ಮಹಿ ಮೆ ಎಲ್ಲಾ ಹುಲ್ಲಿನ ಹೂವಿನ ಹಾಗಿದೆ. ಹುಲ್ಲು ಬಾಡಿ ಹೋಗುವದು; ಅದರ ಹೂವು ಉದರಿ ಹೋಗು ೨೫ ವದು. ಆದರೆ ಕರ್ತನ ವಾಕ್ಯವು ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಇರುತ್ತದೆ. (ಯೆಶಾ. ೪೦. ೬-೮.) ಅದು ನಿಮಗೆ ಪ್ರಸಂಗಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ವಾಕ್ಯವೇ.

ವಿಧೇಯತ್ವದ ಮಕ್ಕಳಾದ ಭಕ್ತರು ತಮ್ಮ ಪರಮ ತಂದೆಯ ಹೋಲಿಕೆಯ ಪ್ರಕಾರ ತ್ರಿಕರಣಶುದ್ಧಿಯುಳ್ಳವರಾಗಿ ನಡಿಯ ಬೇಕು.

1. ದೇವರಿಗೆ ಸ್ವೀಕಾರವುತ್ರಾರಾಗಿರುವವರು, ಪ್ರಿಯ ತಂದೆಗೆ ಭಯ ಪಟ್ಟು ನಡಿಯುವ ಮಕ್ಕಳ ಹಾಗೆ, ಮಹಾ ಪ್ರೀತಿಯುಳ್ಳ ಪರಮ ತಂದೆಗೆ ಮನನೋಯಿಸದಂತೆ ಭಯಭಕ್ತಿಯಿಂದ ನಡಿಯ ಬೇಕು.
2. (ಯೋಹಾ. ೧. ೯. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಕ್ರಿಸ್ತನು ಕುರಿಮರಿಯ ಹಾಗೆ ಶಾಂತವೂ ಉಪದ್ರದಲ್ಲಿ ತಾಳ್ಮೆಯೂ ಉಳ್ಳವನಾಗಿಯೂ, (ಯೆಶಾ. ೫೨. ೭.) ನಿಷ್ಕಳಂ ಕನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದನು.
3. ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಕ್ತದ ಮಹತ್ವಕ್ಕೆ ಬೆಲೆಯುಳ್ಳ ಬೆಳ್ಳಿಯೂ ಭಂ ಗಾರವೂ ಸಮಾನವಾದವುಗಳಲ್ಲ. ದೇವರಿಂದ ಅಭಿಷೇಕಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ವನೂ, ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಅವತಾರವೆತ್ತವನಕ್ಕೆ ಅನಾದಿಯಿಂದ ನೇ ಮಿಸಲ್ಪಟ್ಟವನೂ, (೨೦. ವ.) ಕಡೇ ಕಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾದ ವನೂ, ಭಕ್ತರು ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದಲೂ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದಲೂ ದೇವರ ಬಳಿಗೆ ತೇರ ತಕ್ಕ ಮಾರ್ಗವಾಗಿರುವವನೂ (೨೧. ವ.) ನಿಷ್ಕಳಂ ಕವಾದ ದೇವರ ಕುರಿಮರಿಯಾದವನೂ ಆಗಿರುವ ಯೇಸು ಕ್ರಿ ಸ್ತನ ಪವಿತ್ರ ರಕ್ತಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾದದ್ದು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಒಂದೂ ಇಲ್ಲ.
4. ವ್ಯರ್ಥ ನಡತೆ ಎಂಬುವದು, ಪಿತೃಗಳು ಅನುಸರಿಸಿದ ಕೆಟ್ಟ ಪದ್ಧತಿಗಳನ್ನೂ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನೂ ನಡಿಸುವ ದುರ್ಮಾರ್ ಗದ ನಡತೆಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ.

5. ದೇವರ ಆತ್ಮನಿಂದಲೂ ವಾಕ್ಯದಿಂದಲೂ ಶುದ್ಧ ಮಾಡ ಲ್ಪಟ್ಟ ಹೃದಯವೆಂಬ ನೆಲದಲ್ಲಿಯೇ ಸಹೋದರಸ್ನೇಹವೆಂಬ ವೃಕ್ಷವು ಬೆಳೆಯುವದು. ದೇವರ ಪ್ರೀತಿಯು ಸಹೋದರಸ್ನೇ ಹವನ್ನು ಹುಟ್ಟಿಸುತ್ತದೆ. ಪಾಪಕಲ್ಮಷವು ನಿವರ್ತಿಯಾಗಿ ಆತ್ಮನ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುವ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಸಹೋದರ ಸ್ನೇಹವು ನೆಲೆಗೊಳ್ಳುವದು. ಆ ಸ್ನೇಹವು ನಿಷ್ಕಪಟವಾದದ್ದಾ ಗಿಯೂ ಉತ್ತಮವುಳ್ಳದ್ದಾಗಿಯೂ ಇರುವದು. ನಿರ್ಲಯವಾದ ದೇವರ ವಾಕ್ಯವೆಂಬ ಬೀಜದಿಂದ ಹುಟ್ಟಿ, ದೇವರ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ತೇರಿರುವ ಸಹೋದರರು ಇಂಥಾ ಪ್ರೀತಿಯೂ ಐಕ್ಯವೂ ಉಳ್ಳವ ರಾಗಿರುವರು.

6. ದೇವರ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿ ಮನುಷ್ಯರ ದೇಹಸ್ಥಿತಿಯನ್ನೂ ಆನಿ ತ್ಯ ಬದುಕನ್ನೂ ಹುಲ್ಲಿಗೂ ಹುಲ್ಲಿನ ಹೂವಿಗೂ ಉಪಮಾನವಾಗಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಮನುಷ್ಯರು ಕೊಳೆತು ಹೋಗುವ ಮಾಂಸಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾಗಿರ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲಾ ಮನುಷ್ಯರೂ ಘನವಂತರೂ ಧನ ವಂತರೂ ಹುಲ್ಲಿಗೆ ಸಮಾನವಾಗಿಯೂ ಹುಲ್ಲಿನ ಹೂವಿಗೆ ಸಮಾ ನವಾಗಿಯೂ ಇದ್ದಾರೆ. ಹುಲ್ಲು ಅದರ ಹೂವೂ ಬಾಡಿ ಹೋ ಗುವ ಪ್ರಕಾರ, ಹಿರಿಯರೂ ಕಿರಿಯರೂ ಎಲ್ಲರೂ ಸತ್ತು ಹೋ ಗುವರು. ನಿತ್ಯಜೀವನವನ್ನು ಕುರಿತ ವಾಗ್ವತ್ತಗಳುಳ್ಳ ದೇವರ ವಾಕ್ಯವು ಎಂದಿಗೂ ನಾಶವಾಗದು.

7. ಮನುಷ್ಯರ ಮೇಲೆ ದೇವರು ಇಟ್ಟಿರುವ ಪ್ರೀತಿಯು ಕ್ರೈ ಸ್ತನಾಗುವ ಹಾಗೆ ಆ ನಾಶವಾಗದ ವಾಕ್ಯವೇ ಸುನಾರ್ತಿಯಾಗಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಪ್ರಸಂಗಿಸಲ್ಪಡುತ್ತದೆ. ಅದನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸುವವರು ಶಾಶ್ವತವಾದ ನಿತ್ಯಮಹಿಮೆಯನ್ನು ಹೊಂದುವರು.

2. <sup>1</sup> ಹೀಗಿರುವುದರಿಂದ ಸಕಲ ಕೆಟ್ಟತನವನ್ನೂ ಸಕಲ ಮೋಸವನ್ನೂ, ಕಪಟಗಳನ್ನೂ, ಹೊಟ್ಟಿಕಿಚ್ಚುಗಳ ೨ ನ್ನೂ, ಸಕಲ ನಿಂದೆಗಳನ್ನೂ ತೆಗೆದು ಹಾಕಿ, ಎಳೆ ಕೂಸುಗಳಂತೆ ವಾಕ್ಯವೆಂಬ ಸೋಪವಿಲ್ಲದ ಹಾಲನ್ನು ೩ ಆದರಿಂದ ಬೆಳೆಯುವ ಹಾಗೆ, ಆಪೇಕ್ಷಿಸಿರಿ. ಕರ್ತನು ದಯವುಳ್ಳವನೆಂದು ರುಚಿ ನೋಡಿದ್ದೀರಲ್ಲವೋ? ೪ ಇವನು ಮನುಷ್ಯರಿಂದ ತಳ್ಳಲ್ಪಟ್ಟು, ದೇವರ ಮುಂದೆ ಆಯಲ್ಪಟ್ಟ, ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ಜೀವವುಳ್ಳ ಕಲ್ಪೆಂದು, ೫ ಅವನ ಬಳಿಗೆ ಬಂದು, ನೀವು ಸಹ ಜೀವವುಳ್ಳ ಕಲ್ಪುಗಳಂತೆ ಆತ್ಮಭಾವವಾದ ಮನೆಯಾಗಿಯೂ, ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮುಖಾಂತರ ದೇವರಿಗೆ ಸಮರ್ಪಕವಾದ ಆತ್ಮಭಾವವಾದ ಬಲಿಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುವ ಪರಿಶುದ್ಧ ಯಾ ೬ ಜಕತ್ವವಾಗಿಯೂ, ಕೆಟ್ಟಲ್ಲಡಿರಿ. ಇದಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಬರಹದಲ್ಲಿ ಇರುವದೇನೆಂದರೆ—ಇಗೋ, ಚಿಯೋನಿನಲ್ಲಿ ಆಯಲ್ಪಟ್ಟ ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ಮೂಲೇ ಕಲ್ಪನ್ನು ಇಡುತ್ತೇನೆ. ಆದರೆ ಮೇಲೆ ವಿಶ್ವಾಸವಿಡುವವನು ನಾಚಿಕೆ ಪಡನು. (ಯೆಶಾ. ೨೮. ೧೬.)

2 ಹೀಗಿರುವುದರಿಂದ ವಿಶ್ವಾಸಿಸುವವರಾದ ನಿಮಗೆ ಅಮೂಲ್ಯವಾಗಿದೆ; ಆದರೆ ಅವಿಧೇಯರಿಗೆ ಮನೆ ಕಟ್ಟು

1. ಇದು ಮೊದಲನೇ ಸಂಧಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ ಪ್ರಕಾರ, ಕ್ರಿಸ್ತನಿಂ ದುಂಟಾದ ವಿಮೋಚನೆಯನ್ನೂ, ಪರಿಶುದ್ಧಾತ್ಮನಿಂದುಂಟಾದ ಪುನ ರ್ಜನವನ್ನೂ ಆಧಾರ ಮಾಡಿ ಹೇಳಿದ ಕಾರಣವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. 2. ಭಕ್ತರಿಗುಂಟಾಗುವ ಹೊಸ ಜೀವವನ್ನು ಕುರಿತು ೧. ೨೩ಲ್ಲಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಆ ಜೀವವು ಪರಿಪಾಲನೆ ಹೊಂದುವದಕ್ಕೆ ಬೇಕಾದ ಆಹಾರವನ್ನು ಕುರಿತು ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಭಕ್ತರ ಆತ್ಮದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಲಯಬೀಜವಾದ ದೇವರ ವಾಕ್ಯದಿಂದ ಉಂಟಾದ ಆತ್ಮದ ಜೀವವು ಬೆಳೆಯುವದಕ್ಕೆ ದೇವರ ವಾಕ್ಯವೆಂಬ ಪಾಲು ಅವಶ್ಯವಾಗಿದೆ. ಒಂದು ಕೂಸು ಬೆಳೆಯುವದಕ್ಕೆ ರೋ ಗವಿಲ್ಲದಿರುವದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ತಕ್ಕ ಹಸಿವೆಯೂ, ಅಪ್ಪಟವಾದ ಪಾಲೂ ಅವಶ್ಯವಾಗಿರುವ ಪ್ರಕಾರ, ದೇವರ ದಾಸರು ರಕ್ಷಣೆ ಯನ್ನು ಹೊಂದ ತಕ್ಕದ್ದಾಗಿ ಆತ್ಮದ ಜೀವ ಬೆಳೆಯುವದಕ್ಕೆ, ದು ಗುಣ, ಕಪಟ, ವಂಚನೆ, ಹೊಟ್ಟಿಕಿಚ್ಚು, ನಿಂದೆ ಮುಂತಾದ ಮನೋರೋಗಗಳು ಇಲ್ಲದಿರುವದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ದೇವರ ವಾ ಕ್ಯವೆಂಬ ಹಾಲಿನ ಮೇಲೆ ಹಸಿವೆ ದಾಹಗಳುಳ್ಳವರಾಗಿ, ಅದನ್ನು ಕುಡಿಯುವವರಾಗಿರ ಬೇಕು. ದೇವರ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನರಿಯದ ಹೃ ದಯವೆಂಬ ನೆಲದಲ್ಲಿ ಸಕಲ ದುಗುಣಗಳೆಂಬ ವಿಷಫಲಗಳನ್ನು ಫಲಿಸುವ ವೃಕ್ಷವು ಬೆಳೆಯುವದು.

ತಳ್ಳಲ್ಪಟ್ಟ ಕಲ್ಪು; ಅದರೂ ದೇವರಿಗೆ ಸಮರ್ಪಕವಾದ ಕಲ್ಪು. ಉತ್ತಮ ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಸಮರ್ಪಕವಾದ ಕಲ್ಪಾಗಿರುವ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಸಂಗಡ ಐಕ್ಯವಾದ ಭಕ್ತರು ಸಹ ಜೀವವುಳ್ಳ ಕಲ್ಪುಗಳಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇದರಿಂದ ಈ ಆತ್ಮಭಾವದ ಮನೆಯ ಹೆಚ್ಚಳವೂ ಮಹಿಮೆಯೂ ತೋರುತ್ತದೆ. (ಎಫೆ. ೨. ೨೦-೨೨.) 5. ದೇವಭಕ್ತರನ್ನು ಆತ್ಮಭಾವದ ಮನೆಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಪರಿ ಶುದ್ಧ ಯಾಜಕಕೂಟಕ್ಕೂ ಉಪಮಾನವಾಗಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಅವ ರು ಮಹಾ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಸಂಗಡ ಐಕ್ಯವಾಗಿ ರುವುದರಿಂದ ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಆತ್ಮಭಾವದ ಬಲಿಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುವ ಅರಸರಾಗಿಯೂ ಯಾಜಕರಾಗಿಯೂ ತೋರುವರು. (೯. ವ. ಇಬ್ರೀ. ೧೩. ೧೫. ಪ್ರಕ. ೧. ೬.)

3. ಕರ್ತನು ದಯವುಳ್ಳವನೆಂಬುದರ ವಿಷಯ ಸಂದೇಹ ವೆಡುವ ವಿಧವಾಗಿ ಇದನ್ನು ಹೇಳಿದೆ, ಆತನು ದಯೆಯುಳ್ಳವ ನೆಂಬುವ ನಿಶ್ಚಯವಾದ ಕಾರಣದಿಂದ ಆತನಿಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗಿ ನಡಿಯ ಬೇಕೆಂಬುದಕ್ಕಾಗಿ ಇದು ಹೇಳಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ತಾಯಿಯು ಹಾಲಿನ ರುಚಿಯನ್ನು ಅರಿತ ಕೂಸು ಬೇರೆ ಯಾವದನ್ನೂ ಅತಿ ಸದೆ ಇರುವ ಪ್ರಕಾರ, ದೇವರ ದಯವನ್ನು ಗ್ರಹಿಸಿದ ಭಕ್ತನು ಮನುಷ್ಯರ ಅಸತ್ಯವೆಂಬ ವಿಷ ಬೆರಿಸಿದ ಹಾಲನ್ನು ಅತಿಸಲಾರನು.

6. ಇದು ವೇದಬರಹಗಳಲ್ಲಿರುವ ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ಸರಿ ಬೀಳುವದ ರಿಂದ ಇದನ್ನು ವೇದಸತ್ಯದ ಹಾಗೆ ಅಂಗೀಕರಿಸ ಬೇಕೆಂಬುವ ಅರ್ಥವಾಗುತ್ತದೆ. 7. ಕೆಲವು ಕಲ್ಪುಗಳನ್ನು ನೋಡಿ ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಅದು ಕೊಂಡ ಕಲ್ಪು ಬಹು ಬೆಲೆಯುಳ್ಳದ್ದಾಗಿರುವ ಪ್ರಕಾರ, ದೇವರು ಸಭೆ ಎಂಬ ಮನೆಗೆ ಪರೀಕ್ಷಿಸಿ ಅದು ಕೊಂಡ ಕಲ್ಪು ಬಹು ಬೆಲೆಯು ಳ್ದದ್ದಾಗಿದೆ. ತಂದೆಯ ಮಹಿಮೆಯ ಪ್ರತಿಪಾತಿಯಾಗಿರುವವ ನೂ, (ಇಬ್ರೀ. ೧. ೬.) ಆಶ್ಚರ್ಯವಾದವನೆಂಬ ಹೆಸರುಳ್ಳವ ನೂ, (ಯೆಶಾ. ೯. ೬.) ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ಮಂದಿಯಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಸ್ಥಾನೂ, (ಸೊಲೊ. ಗೀತ. ೫. ೧೦.) ಆಗಿರುವ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಹಿ ಮೆಯನ್ನೂ ಘನವನ್ನೂ ವಿವರಿಸುವದಕ್ಕೆ ಯಾರಿಂದಲೂ ಆಗದು. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ದೇವರು ಅದು ಕೊಂಡು ಚಿಯೋನಿನಲ್ಲಿಟ್ಟ ಅ ಮೂಲ್ಯವಾದ ಮೂಲೇ ಕಲ್ಪನ್ನು ಭೂಲೋಕದ ಮನುಷ್ಯರೂ, ಪಾತಾಳದ ಬೇತಾಳವೂ ಕದಲಿಸುವದು ಅಸಾಧ್ಯವಾಗಿದೆ.

4. ಭಕ್ತರ ಜೀವವು ಬೆಳೆಯುವದಕ್ಕೆ ತಕ್ಕ ದೇವರ ವಾಕ್ಯ ವೆಂಬ ಹಾಲನ್ನು ಕುರಿತು ಹೇಳಿದ ತರುವಾಯ, ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ಒಂದು ಆತ್ಮಭಾವದ ಮನೆಗೆ ಉಪಮಾನಿಸಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಈ ಮನೆಗೆ ಕ್ರಿಸ್ತನೇ ಜೀವವುಳ್ಳ ಮೂಲೇ ಕಲ್ಪಾಗಿರ್ದಾನೆ. ಆತನು ತನ್ನಲ್ಲಿ ಜೀವವುಳ್ಳವನಾಗಿಯೂ, ಬೇರೊಬ್ಬರಿಗೆ ಜೀವ ವನ್ನು ಕೊಡುವವನಾಗಿಯೂ ಇರುವುದರಿಂದ, (ಯೋಹಾ. ೫. ೨೫, ೨೬.) ಜೀವವುಳ್ಳ ಕಲ್ಪಾಗಿರ್ದಾನೆ. ಇದೇ ಮೂಲ ಭಾಷೆಯ ಆಶ್ಚರ್ಯದ ಪ್ರಕಾರ ಪರೀಕ್ಷಿಸಿದ ತರುವಾಯ ಮನುಷ್ಯರಿಂದ

8. ಇದನ್ನು, "ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಾದ ನಿಮಗೆ ಈ ಘನವುಂಟು" ಎಂದು ಭಾಷಾಂತರ ಮಾಡ ಬಹುದು. ವಿಶ್ವಾಸವಿನಯದಿಂದ ಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನು ಶರಣು ಹೊಕ್ಕು ಭಕ್ತರಿಗೆ ನಾಚಿಕೆಯೂ ಅವಮಾನವೂ ಉಂಟಾಗಲಾರದು. ಅವರು ತಮ್ಮ ಕರ್ತನ ಹಾಗೆ ಕಡೆಯಲ್ಲಿ ಮಹಿಮೆ ಹೊಂದುವರು. ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ಎಡವ ಬಿದ್ದು ನಾಶ ಹೊಂದುವ ಹಾಗೆ ಮಾಡುವ ಆತಂಕದ ಬಂಡೆಯಾದ ಈ ಕಲ್ಪು ಉತ್ತಮ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಮಹಿಮೆಯನ್ನುಂಟು ಮಾಡುವದು. (ಕೀರ್ತ. ೧೧೯. ೨೨. ಮತ್ತಾ. ೨೧. ೪-೫.)

೮ ವವರು ತಳ್ಳಿದ ಕಲ್ಲು, 'ಮೂಲೇ ಕಲ್ಲು, (ಕೀರ್ತ. ೧೧೮. ೨೨, ೨೩.) ಎಡವುವ ಕಲ್ಲು, ಆಟಂಕದ ಬಂಡೆಯೂ ಆಯಿತು. (ಯೆಶಾ. ೮. ೧೪.) ಇವರು ವಾಕ್ಯಕ್ಕೆ ವಿಧೇಯರಾಗದೆ ಎಡವುತ್ತಾರೆ. ಆದ ಕ್ರಾಂತಿಯೇ ನೇಮಿಸಲ್ಪಟ್ಟರು. ಆದರೆ ನೀವು ಆಯಲ್ಪಟ್ಟ ಸಂತತಿಯೂ, ರಾಜಯಾಜಕತ್ವವೂ, ಪುನಶ್ಚ ಜನಾಂಗವೂ, (ಹೊರ. ೧೯. ೬.) ಸ್ವಂತ ಪ್ರಜೆಯೂ (ಹೊರ. ೧೯. ೫.) ಆಗಿದ್ದು, ಕತ್ತರೆಯೊಳಗಿಂದ ತನ್ನ ಆಶ್ಚರ್ಯವಾದ ಬೆಳಕಿಗೆ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಕರೆದವನ ಸದ್ಗುಣಗಳನ್ನು ಸಾರ ತಕ್ಕವರಾಗಿದ್ದೀರಿ. ೧೦ ಮುಂಚೆ ಪ್ರಜೆಯಾಗಿದೆ, ಈಗ ದೇವರ ಪ್ರಜೆಯಾಗಿದ್ದೀರಿ; ಮುಂಚೆ ಕರುಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರಾಗಿದೆ, ಈಗ ಕರುಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದೀರಿ. (ಹೊಶೇ. ೨. ೨೩.)

ಲೋಕದಲ್ಲಿ ನೆಟ್ಟನೆ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಸರಿಯಾಗಿ ನಡಿಯ ತಕ್ಕ ಕಟ್ಟಳೆಗಳು.

೧೧ ಪ್ರಿಯರೇ, ನೀವು ಪರವಾಸಿಗಳೂ ಪರದೇಶಸ್ಥರೂ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ, ಪ್ರಾಣಕ್ಕೆ ವಿರೋಧವಾಗಿ ಯುದ್ಧ ೧೨ ಮಾಡುವ ಮಾಂಸಭಾವವಾದ ಆಶೆಗಳಿಗೆ ದೂರವಾಗಿರಿ ಎಂದು, ನಿಮ್ಮನ್ನು ಬೇಡಿ ಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ. 10 ಜನಾಂಗ

1. ಮನೆಯ ಅಸ್ತಿವಾರದ ಕಲ್ಲು ಮೂಲೇ ಕಲ್ಲು ಮುಖ್ಯವಾದದ್ದು. ಮನೆ ಕಟ್ಟುವವರಾದ ಪ್ರಧಾನ ಯಾಜಕರು ತಳ್ಳಿ ಬಿಟ್ಟ ಈ ಕಲ್ಲೇ ಸಭೆ ಎಂಬ ಮನೆಗೆ ಮುಖ್ಯವಾದ ಮೂಲೇ ಕಲ್ಲಾಯಿತು.
2. ದೇವರು ಕೃಪೆಯಾಗಿ ಕೊಟ್ಟ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಮನಸ್ಸಾರ ಅಲಕ್ಷ್ಯ ಮಾಡಿ ತಳ್ಳುವವರು (ಅಥೆಸ್. ೧. ೬, ೭) ನಾಶ ಹೊಂದುವವರು ದೇವರ ನಿರ್ಣಯಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿದೆ. (ಯೋಹಾ. ೩. ೧೯-೨೦.)
3. ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನ ಸಂತತಿಯನ್ನು ಕಂಡು ತೃಪ್ತಿ ಹೊಂದುವನೆಂದು ಪ್ರವಾದಿಯು ಹೇಳಿದ ಸಂತತಿಯು ಇದೇ. (ಯೆಶಾ. ೫೩. ೧೦, ೧೧.)
4. ೫ನೇ ವಚನದಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧ ಯಾಜಕತ್ವವೆಂದೂ, ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ರಾಜಯಾಜಕತ್ವವೆಂದೂ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ಸಭೆಯವರಿಗೆ ಈ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಹೆಸರುಗಳು ಕೊಡಲ್ಪಟ್ಟವೆ. ಕ್ರಿಸ್ತನ ದೇವರಿಗೆ ಸ್ತೋತ್ರದ ಬಲಿಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುವವರಿಂದಲೂ, ಕಡೆಯಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಸಂಗಡ ಆಳುವವರಿಂದಲೂ ರಾಜಯಾಜಕತ್ವವಾಗಿದ್ದಾರೆ.
5. ಸ್ವಂತ ಪ್ರಜೆ, ಎಂಬುವದಕ್ಕೆ ಮೂಲ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಲೆಗೆ ಕೊಳ್ಳಲ್ಪಟ್ಟ ಜನರು ಎಂಬದಾಗಿ ಉಂಟು. ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪವಿತ್ರ ರಕ್ತವಾದ ಅಮೂಲ್ಯ ಕ್ರಿಯೆಯಿಂದ ವಿಮೋಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರು ವಿಶೇಷ ವಿಧವಾಗಿ ದೇವರಿಗೆ ಸ್ವಂತ ಜನರಾಗಿದ್ದಾರೆ.
6. ಸದ್ಗುಣಗಳೆಂಬುವದು, ಮನುಷ್ಯರ ರಕ್ಷಣೆಯಾದ ಮಹಾ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಾಶಮಾನವಾಗಿ ತೋರುವ ದೇವರ ಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. ಅಜ್ಞಾನ ಅವಿಶ್ವಾಸ ಎಂಬುವ ಅಂಧಕಾರದಿಂದ, ಸತ್ಯವೂ ಪರಿಶುದ್ಧವೂ ಪರಮ ಮಹಿಮೆಯೂ ಎಂಬುವ ಆಶ್ಚರ್ಯವಾದ ಬೆಳಕಿಗೆ ಕರೆದ ದೇವರ ಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟ ಮಾಡಿ ಆತನ ಸದ್ಗುಣಗಳನ್ನು ಸಾರುವದು, ಆತನಿಂದ ಕೃಪೆ ಹೊಂದಿದವರಿಗೆ ಅವಶ್ಯವಾದ ಹಂಗಾಗಿದೆ.
7. (ರೋಮಾ. ೯. ೨೫. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡಬೇಕು.) ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರು ಮಾಡಿದ ಪಾಪದ ನಿಮಿತ್ತ ದೇವರು ಅವರ ಮೇಲೆ ಕೋಪಗೊಂಡು, ಅವರನ್ನು ತನ್ನ ಜನರಲ್ಲವೆಂದು ಹೇಳಿದ್ದನು. ಈಗ ತನಗೆ ಜನರಲ್ಲದವರನ್ನು ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಪ್ರಜೆ

ಯಾಗುವ ಹಾಗೆ ಅನುಗ್ರಹಿಸಿದ್ದು ಎಷ್ಟೋ ಆಶ್ಚರ್ಯವಾದ ಕೃಪೆಯು!

8. ಕ್ರಿಸ್ತನ ಭಕ್ತರು ಪರಿಶುದ್ಧ ನಡತೆಯಿಂದ ತತ್ಪುಗಳ ಬಾಯಿ ಮುಚ್ಚಿ ಬೇಕೆಂದು ತೋರಿಸಿದ ತರುವಾಯ, (೧೧-೧೬. ಪು) ಒಬ್ಬರಿಗೊಬ್ಬರು ಸಲ್ಲಿಸ ತಕ್ಕ ಹಂಗುಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಹೇಳಿ ಇದೆ. (೧೬. ಪು) ಕ್ರಿಸ್ತನ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಸೇವಕರು ತಾಳ್ಮೆಯುಳ್ಳವರಾಗಿ ನಡಿಯ ಬೇಕೆಂದೂ, (೧೯-೨೩. ಪು) ಹೆಂಡತಿಯರು ಅಡಕವೂ ಕ್ರಮವಾದ ನಡತೆಯೂ ಉಳ್ಳವರಾಗಿರ ಬೇಕೆಂದೂ, (೨. ೧-೬.) ಗಂಡಂದಿರು ಹೆಂಡತಿಯರನ್ನು ತಕ್ಕ ಮರ್ಯಾದೆಯಿಂದ ನಡಿಸ ಬೇಕೆಂದೂ, (೬. ಪು) ಒಬ್ಬರಿಗೊಬ್ಬರು ಪ್ರೀತಿಯೂ ಅಂತಃಕರಣವೂ ಉಳ್ಳವರಾಗಿರ ಬೇಕೆಂದೂ ಹೇಳಿ ಇದೆ. (೯-೧೨. ಪು)

9. ಮಾಂಸಭಾವದ ಆಶೆಗಳು ಅಂದರೆ, ಪಾಪಜನ್ಮಕ್ಕೆ ತಕ್ಕ ದುರಿಚ್ಚೆಗಳೇ. (ಗಲಾ. ೫. ೧೯-೨೦. ಎಫೆ. ೨. ೩.) ಇವು ಚತುರರ ಬಲವುಳ್ಳ ಸೈನ್ಯದಂತೆ, ಯುಕ್ತಿ, ಯೋಚನೆ, ಮನೋಸಾಕ್ಷಿ ಮುಂತಾದ ಆತ್ಮದ ಮೇಲಾದ ತತ್ಪುಗಳನ್ನು ಅಡಗಿಸಿ ಮೇಲೆ ಲೋಕವು ಹಾಗೆ ಬಹಳ ಸಾಹಸ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಪಾಪದ ಕೆರೆಯಾದ ಅಂಧಕಾರದಿಂದ ಪರಂಜ್ಯೋತಿಯಾದ ದೇವರ ಆಶ್ಚರ್ಯವಾದ ಬೆಳಕಿಗೆ ಬಂದಿರುವ ದೇವದಾಸರು, ಲೋಕದಲ್ಲಿ ನೆರೆಯಾದ ಮನೆ ಇಲ್ಲದೆ, ಪರಮ ಮನೆಗೆ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡುವ ಪರದೇಶಿಗಳಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇವರನ್ನು ಜಯಿಸುವದಕ್ಕೆ, ಯುದ್ಧ ಸಾಧನೆಯಿಂದ ಎದುರಿಸಿ ಬರುವ ತತ್ಪುಗಳಾದ ಮಾಂಸದ ಇಚ್ಛೆಗಳನ್ನು, ಸರ್ವತಕ್ತನ ಸಹಾಯದಿಂದ ಅಣಗಿಸುವವರು ಪರಮ ಗತಿ ಹೊಂದಲಾರರು.

10. ಅಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿಯೂ ಮೂಢತ್ವದಲ್ಲಿಯೂ ಮುಣುಗಿದಂಥ ಅನ್ಯ ಜನಾಂಗಗಳವರು (೧೫. ಪು) ಮೊದಲನೇ ಕ್ರಿಸ್ತರ ಮೇಲೆ ಅಪರಾಧ ಹೊರಿಸಿದ ವಿಧ ಹ್ಯಾಗೆಂದರೆ, ಈ ಹೊಸ ಮತದವರು ಜನಸಂಘಕ್ಕೂ ಧೋರತನಕ್ಕೂ ವಿರೋಧವಾದ ಮಹಾ ದಾತೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾರೆಂದು ಅಬದ್ಧವಾಗಿ ದೂರು ಹೇಳಿದರೆಂದು ಸಭೆಚರಿತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಕ್ಷಿಯುಂಟು. ಕ್ರೂರ ದೃಷ್ಟಿಯುಳ್ಳ ಈ ಕೃಪೆ ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ತತ್ಪುನ್ನು ನೋಡದೆ, ಭಕ್ತರ ನಡತೆಯನ್ನು ತಪ್ಪಾಗಿ ಎಣಿಸಿ ದೂಷಿಸುವದು ಅದರ ಸ್ವಭಾವವಾಗಿದೆ.

ಗಳು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಅಕ್ರಮಕಾರರೆಂದು ಯಾವದರಲ್ಲಿ ನಿಂದಿಸುತ್ತಾರೋ, ಅದರಲ್ಲಿ ಅವರು ಕಣ್ಣಿನಿಂದ 'ಕಂಡ ಸತ್ತ್ವಿಯೆಗಳಿಗೋಸ್ಕರ ವಿಚಾರಣೆಯ ದಿವಸದಲ್ಲಿ ದೇವರನ್ನು ಮಹಿಮೆ ಪಡಿಸುವ ಹಾಗೆ, ಅವರೊಳಗೆ ನಿಮ್ಮ ನಡತೆ ಒಳ್ಳೆದಾಗಿರಲಿ.

೧೩ ಆದದರಿಂದ ಅತಿ ಶ್ರೇಷ್ಠನಾಗಿರುವ ಅರಸನಿಗಾದರೂ, ಅಕ್ರಮಕಾರರನ್ನು ಶಿಕ್ಷಿಸುವದಕ್ಕೂ, 'ಒಳ್ಳೆದನ್ನು ೧೪ ಮಾಡುವವರನ್ನು ಹೊಗಳುವದಕ್ಕೂ, ಅವರಿಂದ ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಡುವವರಾದ 'ಅಧಿಪತಿಗಳಿಗಾದರೂ, 'ಮನು ೧೫ ಸ್ವರ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆಲ್ಲಾ ಕರ್ತನಿಗೋಸ್ಕರ ಒಳಗಾಗಿರಿ. ಯಾಕೆಂದರೆ ನೀವು ಒಳ್ಳೆದನ್ನು ಮಾಡಿ, 'ಬುದ್ಧಿ ೧೬ ಯಿಲ್ಲದ ಮನುಷ್ಯರ ಅಜ್ಞಾನದ ಬಾಯಿ ಮುಚ್ಚಿ ಬೇಕೆಂಬುದೇ ದೇವರ ಚಿತ್ತವು. 'ಬಿಡುಗಡೆಯವರಾಗಿದ್ದರೂ, ನಿಮ್ಮ ಬಿಡುಗಡೆಯನ್ನು 'ಕೆಟ್ಟತನದ ಮುಚ್ಚಳ ಮಾಡದೆ, ದೇವರ ದಾಸರ ಹಾಗೆ ಇರಿ. ೧೭ 'ಎಲ್ಲರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿರಿ. ಸಹೋದರಕೂಟವನ್ನು ಪ್ರೀತಿ ಮಾಡಿರಿ. ದೇವರಿಗೆ ಭಯ ಪಡಿರಿ. ಅರಸನನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿರಿ. ೧೮ 'ಸೇವಕರೇ, ಒಳ್ಳೆಯವರೂ ಸಾತ್ವಿಕರೂ ಆಗಿರುವ ಯಜಮಾನರಿಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, 'ಮೂರ್ಖರಿಗೂ ಸಕಲ ೧೯ ಭಯದಲ್ಲಿ ಒಳಗಾಗಿರಿ. ಯಾಕೆಂದರೆ ಯಾರಾದರೂ ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿ ಶ್ರಮೆ ಪಟ್ಟು, ದೇವರ ವಿಷಯವಾದ ಮನಸ್ಸಾಕ್ಷಿಗೋಸ್ಕರ ದುಃಖಗಳನ್ನು ಸಹಿಸಿ ಕೊಂಡರೆ, ಇದೇ 'ಸ್ತ್ರೋತ್ರಕ್ಕೆ ಯೋಗ್ಯವಾಗಿದೆ.

1. ಅನ್ಯ ಜನಾಂಗಗಳವರು ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಕ್ರಿಸ್ತರನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿ ದೂಷಿಸಿದಾಗ್ಯೂ, ಅವರ ಸತ್ತ್ವಿಯೆಗಳನ್ನು ಕಣ್ಣಾರ ಕಂಡವರು, ಒಂದು ದಿವಸ ಅವರನ್ನು ದೂಷಿಸಿದ ತಮ್ಮ ಕೆಟ್ಟತನಕ್ಕೋಸ್ಕರ ದುಃಖ ಪಡ ಬೇಕಾಗುವದು.
2. ವಿಚಾರಣೆಯ ದಿವಸ ಎಂಬುವದು, ದೇವರು ಮನುಷ್ಯರನ್ನು ರಕ್ಷಣೆಯ ವಿಶ್ವಾಸಕ್ಕೆ ಕರೆಯುವ ಕಾಲವನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. (ಲೂಕ. ೧೯. ೪೪.)
3. ಒಳ್ಳೆ ನಡತೆ ಅಥವಾ ಯೋಗ್ಯವಾದ ನಡತೆಗೆ ದಿವ್ಯ ಸೌಂದರ್ಯ ಉಂಟು. ಅಯೋಗ್ಯವಾದ ನಡತೆಯುಳ್ಳ ಕ್ರಿಸ್ತರನ್ನು ಲೋಕದವರು ದೂಷಿಸುವದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ, ಅವರ ಅಯೋಗ್ಯವಾದ ನಡತೆಯಿಂದ ಅವರ ಮಾರ್ಗವು ಅಯೋಗ್ಯವಾದದ್ದೆಂದು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಾರ್ಗಕ್ಕೆ ಕುಂದು ಹೇಳುವರು. ಒಳ್ಳೆ ನಡತೆಗೆ ವಿಶಾಹನಾದರೂ ಕುಂದು ಹೇಳಲಾರವು.
4. ಇದೇ ದೇವರ ನೇಮಕವಾದ ಧೋರತನದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಗುರಿಯಾಗಿರ ಬೇಕು. ಆದರೆ ಲೋಕದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಲ್ಲಿ ಅನೇಕರು ಇದನ್ನು ಮರೆತು ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತಾರೆ.
5. ಇದು ಪೂಂಕ ಗಲಾತ್ಯೆ ಮುಂತಾದ ತೀವ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರ ನಡಿಸುವ ಹಾಗೆ ರೋಮಾದ ಅರಸರಿಂದ ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಅಧಿಪತಿಗಳನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು.
6. ಇದು ಮನುಷ್ಯರು ಸ್ವಾಪಿಸಿದ ಧೋರತನದ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಉಂಟು. ನ್ಯಾಯವಾದ ಅದರ ಕಟ್ಟಳೆಗಳಿಗೆ ಎಲ್ಲರೂ ಒಳಗಾಗಿ ತಕ್ಕದ್ದು. (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೪. ೧೯; ೫. ೨೯. ರೋಮಾ. ೧೩. ೧-೬. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡಬೇಕು.)
7. (೧೫. ಪು. ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೧೬. ೫.) ಭಕ್ತರು ಪರಿಶುದ್ಧ ನಡತೆಯಿಂದ ಸನ್ಮಾರ್ಗರ ಹೊಗಳಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದ ತಕ್ಕದ್ದು ಏಕೆಂದರೆ ಸ್ವೀಚನವಾಗಿ ಮಾತಾಡುವ ದುರ್ಮಾರ್ಗರ ಬಾಯಿ ಮುಚ್ಚಿ ಬೇಕು. ಭಕ್ತರ ಒಳ್ಳೆ ನಡತೆಯನ್ನು ದುರ್ಮಾರ್ಗರು ನೋಡಿ ತಮ್ಮ ಬಾಯಿಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಿ ಕೊಳ್ಳುವರು. ಆದರೆ ದೂಷಿಸ ಸ್ಥಳವಿರುವದು.
8. ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಾರ್ಗಕ್ಕೆ ತಕ್ಕ ಸ್ವಾಧೀನವನ್ನು ಕುರಿತೂ, ಅದನ್ನು ಬಳಸ ತಕ್ಕ ವಿಧವನ್ನು ಕುರಿತೂ, ಗಲಾ. ೫. ೧೩. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡಬೇಕು.
9. ಕೆಟ್ಟತನವೆಂಬುವದು ಸಕಲ ವಿಧ ದುರ್ಮಾರ್ಗತನವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. ದೇವದಾಸರಾದ ಕ್ರಿಸ್ತರು ತಾವು ಹೊಂದಿದ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ ಸ್ವಾಧೀನವನ್ನು, ದುಷ್ಟಿಯೆಗಳನ್ನು ನಡಿಸುವದಕ್ಕೆ ಅಧಾರ ಮಾಡಿ ಕೊಳ್ಳಲಾರರು. ಅವರು ಎಲ್ಲಾ ಸತ್ತ್ವಿಯೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಬಿಡುಗಡೆ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ದುಷ್ಟಿಯೆಗಳನ್ನು ನಡಿಸುವವರು ಪಾಪದ ದಾಸರಾಗಿದ್ದಾರೆ.
10. ಎಲ್ಲರೂ ದೇವರ ಹೋಲಿಕೆಯಲ್ಲಿ ರೂಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರಾದದರಿಂದ ಎಲ್ಲರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸ ಬೇಕು. ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಒಬ್ಬನೇ ತಂದೆಯ ಮಕ್ಕಳಾಗಿಯೂ, ಒಬ್ಬನೇ ಆತ್ಮನಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟವರಾಗಿಯೂ, ದೇವರ ಒಂದೇ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ತೇರಿದವರಾಗಿಯೂ, ಪರಲೋಕದ ಒಂದೇ ಮನೆಗೆ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡುವವರಾಗಿಯೂ ಇರುವ ಕ್ರಿಸ್ತರು ಸಹೋದರರಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಒಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ಬಹಳವಾಗಿ ಪ್ರೀತಿ ಮಾಡಬೇಕು. ಜೀವ ಕೊಟ್ಟವನೂ, ಅದನ್ನು ಕಾಪಾಡುವವನೂ ಆಗಿರುವ ದಯಾಪರನಾದ ದೇವರಿಗೆ ಭಯ ಪಟ್ಟು ವಿಧೇಯರಾಗಿ ನಡಿಯ ತಕ್ಕದ್ದು. ಹಾಗೆಯೇ ದೇವರಿಂದ ನೇಮಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮನುಷ್ಯರ ಕಾವಲುಗಾರರಾದ ಅರಸುಗಳನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸ ತಕ್ಕದ್ದು ನ್ಯಾಯವಾಗಿದೆ.
11. ಸೇವಕರು ಅಂದರೆ, ಮನೆಯ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವವರು. ಇದು ದಾಸರನ್ನು ಕುರಿತದ್ದಲ್ಲ.
12. ಮೂರ್ಖರ ಅಂದರೆ, ವಿಡುವಾದ ಗುಣವುಳ್ಳವರು. ಪೌಲನೂ ಪೇತ್ರನೂ ಇಂಥವರಿಗೆ ಹೇಳುವ ಬುದ್ಧಿ ಮಾತುಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿಲ್ಲ.
13. ಮನಸ್ಸಾಕ್ಷಿಯ ಪ್ರಕಾರ ಯಾವ ಕೇಡು ಮಾಡದೆ ಇದ್ದು, ಅನ್ಯಾಯವಾಗಿ ಉಪದ್ರವವನ್ನು ಅನುಭವಿಸುವವರ ಗುಣವು ಹೊಗಳಲ್ಪಡ ತಕ್ಕದ್ದು. (ಮತ್ತಾ. ೫. ೪೬. ಲೂಕ. ೬. ೩೨.)

೨೦ ಹ್ಯಾಗಂದರೆ ನೀವು ಪಾಪ ಮಾಡಿ ಗುದ್ದಲ್ಪಡುವಾಗ, ತಾಳಿ ಕೊಂಡರೆ, ಕೀರ್ತಿ ಏನು? ಆದರೆ ಬಳೇದನ್ನು ಮಾಡಿ ಶ್ರಮೆ ಪಡುವಾಗ, ತಾಳಿ ಕೊಳ್ಳುವುದು ದೇವರ ಮುಂದೆ 'ಸೋತ್ತಕ್ಕೆ ಯೋಗ್ಯವಾಗಿದೆ.

೨೧ ಯಾಕಂದರೆ ಇದಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಕರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿರಿ; ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸಹ ನಿಮಗೋಸ್ಕರ ಶ್ರಮೆ ಪಟ್ಟು, ನೀವು ಅವನ ೨೨ ಹೆಜ್ಜೆಗಳನ್ನು ಹಿಡಿಯುವ ಹಾಗೆ, ನಿಮಗೆ ಮಾದರಿಯನ್ನು ತೋರಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಅವನು ಪಾಪ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ; ೨೩ ಅವನ ಬಾಯಿಯಲ್ಲಿ 'ಮೋಸವು ಕಾಣಿಸಲಿಲ್ಲ. (ಯೆಶಾ. ೫೩. ೯.) ಅವನು ಬೈಯಲ್ಪಟ್ಟಾಗ, ಬೈಯಲಿಲ್ಲ; ಶ್ರಮೆ ಪಟ್ಟಾಗ, ಬೆದರಿಸಲಿಲ್ಲ; ಆದರೆ 'ನೀತಿಯಾಗಿ ನ್ಯಾಯ ತಿಳಿಸುವವನಿಗೆ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಒಪ್ಪಿಸಿದನು. ೨೪ ನಾವು 'ಪಾಪಗಳಿಗೆ ಸತ್ತು, ನೀತಿಗೆ ಬದುಕುವ ಹಾಗೆ, ಅವನು ತಾನೇ ನಮ್ಮ ಪಾಪಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಶರೀರದಲ್ಲಿ ೨೫ 'ಮರದ ಮೇಲೆ ಹೊತ್ತು ಕೊಂಡನು. ಅವನ ಪೆಟ್ಟುಗಳಿಂದ ವಾತಿಯಾದಿರಿ. ಹ್ಯಾಗಂದರೆ, ತಪ್ಪಿ ಹೋದ ಕುರಿಗಳ ಹಾಗಿದ್ದಿರಿ; (ಯೆಶಾ. ೫೩. ೪-೬.) ಆದರೆ ಈಗ ನಿಮ್ಮ 'ಪ್ರಾಣಗಳ ಕುರುಬನೂ ಅಧ್ಯಕ್ಷನೂ ಆಗಿರುವವನ ಕಡೆಗೆ ತಿರುಗಿ ಕೊಂಡಿದ್ದೀರಿ.

3. 'ಆದೇ ಪ್ರಕಾರ, ಹೆಂಗಸರೇ, ಸ್ವಂತ ಗಂಡಂದಿರಿಗೆ ಬಳಗಾಗಿರಿ. ಕೆಲವರು 'ವಾಕ್ಯಕ್ಕೆ ವಿಧೇಯರಾಗಿ ೨ ದಿದ್ದರೂ, ನೀವು ಭಯಸ್ಥರಾಗಿಯೂ ನಿರ್ಮಲರಾಗಿಯೂ ನಡೆದು ಕೊಳ್ಳುವುದನ್ನು ನೋಡಿ, ಹೆಂಡತಿ ೩ ಯರ ನಡತೆಯಿಂದ ವಾಕ್ಯವಿಲ್ಲದೆ ಸಂಪಾದಿಸಲ್ಪಡುವ ಹಾಗೆ, ಬಳಗಾಗಿರಿ. ಕೂದಲು ಹೇನಿಯುವದೂ,

1. ಅನ್ಯಾಯ ಮಾಡಿ ಉಪದ್ರವವನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಸಹಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಹೊಗಳಿಕೆ ಏನೂ ಇಲ್ಲ. ನ್ಯಾಯವಾದದ್ದನ್ನು ಮಾಡಿ ಉಪದ್ರವವನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಸಹಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವುದೇ ಕೀರ್ತಿ. ಅದು ದೇವರಿಗೂ ಮನುಷ್ಯರಿಗೂ ಬಹಳ ಪ್ರೀತಿಯಾಗಿರುವುದು; ಮತ್ತು ಮೆಚ್ಚಿಕೆಯಾದದ್ದು.

2. ಅನ್ಯಾಯವನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಸಹಿಸುವುದಕ್ಕೆ, ಅನ್ಯಾಯವನ್ನು ಮಹಾ ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಸಹಿಸಿದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಾದರಿಯನ್ನು ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. ನಿರ್ದೋಷಿಯೂ ನಿಷ್ಕಳಂಕನೂ ನಿರ್ಮಲನೂ ಆದ ಆತನು ಅನ್ಯಾಯವನ್ನೂ ಬಲಾತ್ಕಾರವನ್ನೂ ಮಹಾ ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಸಹಿಸಿ ಕೊಂಡನು. ಅಷ್ಟು ಉಪದ್ರವವನ್ನು ಬೇರೆ ಯಾರೂ ಸಹಿಸಲಾರರು. ಆತನು ತೋರಿದ ಪಾಪಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ಹೊತ್ತು ಕೊಂಡು, ಅದಕ್ಕೆ ಬರ ತಕ್ಕ ಕಷ್ಟವನ್ನೆಲ್ಲಾ ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಸಹಿಸಿದನು. ಇದನ್ನು ತನ್ನ ಜನರಲ್ಲಿ ಮುಂದೆ ಬಂದು ಮಾದರಿಯಾಗಿ ಇಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ. ಈ ಉತ್ತಮ ತರನಾದ ಮಾದರಿಯನ್ನು ನೋಡಿ ನಡಿಯುವವರೇ ಆತನಿಗೆ ಪ್ರೀತಿಪಾತ್ರರಾದ ಮಕ್ಕಳೂ ವರತೋರಕದ ಬಾಧ್ಯಸ್ಥರು ಆಗಿದ್ದಾರೆ.

3. ೨೨-೨೫. ವರೆಗೂ ಇರುವ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಪಾಪವೆಂಬ ಮಲವು ಕಿಂಚಿತ್ತಾದರೂ ಇಲ್ಲದ ಪರಿಶುದ್ಧನು ಸಂಪೂರ್ಣನೂ ಆಗಿದ್ದನೆಂಬುದನ್ನು, ಯೆಶಾ. ೫೩. ೪-೬, ೯, ೧೧, ೧೨. ವಚನಗಳಿಂದ ಸ್ಪಷ್ಟಿಸಿ ಇದೆ.

4. ಕ್ರಿಸ್ತನು ದೇವರ ಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಬಳಪಟ್ಟು, ಸಕಲ ಶ್ರಮೆ, ಹಿಂಸೆ, ಮರಣಗಳನ್ನು ತಾಳಿ, ಆ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ದೇವರಿಗೆ ಒಪ್ಪಿಸಿದ್ದರಿಂದ, ದೇವರು ತೋರಿದ ಅಧಿಪತಿಯಾದ ಸೈತಾನನನ್ನೂ, ಅವನ ಭೂತಗಣಗಳನ್ನೂ ನ್ಯಾಯ ವಿಚಾರಿಸಿ ಅಚ್ಚೆ ನಿರ್ಣಯಿಸಿದನೆಂದು ಹೇಳಬಹುದು. (ಯೋಹಾ. ೧೨. ೩೧; ೧೬. ೧೧.)

5. (ರೋಮಾ. ೬. ೨-೮. ಗಲಾ. ೨. ೧೯. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಕ್ರಿಸ್ತನ ಸಂಪೂರ್ಣವಾದ ಮಾದರಿ

ಯನ್ನು ಕುರಿತು ಮಾತಾಡುವುದರಲ್ಲಿ, ಆತನು ಪಾಪನಿವಾರಣೆಯ ಬಲಿಯಾಗಿ ಹೊಂದಿದ ಮರಣವನ್ನೂ, ಅದರಿಂದ ಆತನ ಶರಣಗತರಿಗೆ ಉಂಟಾಗುವ ಸುಕೃತ ಮೇಲುಗಳನ್ನೂ, ಅಪೊಸ್ತಲನಾದ ಪೌಲನ ಹಾಗೆಯೇ ಅಪೊಸ್ತಲನಾದ ಪೇತ್ರನು ಸಹ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿಯೂ ದೀರ್ಘವಾಗಿಯೂ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ.

6. ಮರನಂದರೆ, ತಿಲುಬೆಯ ಮರವು. ಆ ತಿಲುಬೆ ಎಂಬ ಪೀಠದ ಮೇಲೆ ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನನ್ನು ತಾನೇ ಬಲಿಯಾಗಿ ಅರ್ಪಿಸಿದನು. ಆತನ ಬಾಸುಂಡೆಗಳಿಂದ ನಮಗೆ ಗುಣವು ಆತನ ಮರಣದಿಂದ ನಮಗೆ ಬೀವವೂ ಉಂಟಾಯಿತು.

7. ಇದು ಎಜೀಕೆ. ೩೪. ೧೧. ವಚನಕ್ಕೆ ಬಂದು ಪ್ರಕಾರ ಸರಿಯಾಗಿದೆ. ಕಾಣದೆ ಹೋದದ್ದನ್ನು ಹುಡುಕಿ ಕಂಡು ಹಿಡಿಯುವುದಕ್ಕೆ ತೋರಿಸಿದ ಉದಯಿಸಿದ ಬಳೇ ಕುರುಬನು ತನ್ನ ಉರಿಗಳಿಗಾಗಿ ತನ್ನ ಜೀವವನ್ನು ಕೊಟ್ಟನು. ಆತನೇ ತನ್ನ ಕುರಿಗಳಿಗೆ ಬಳೇ ಮೇವನ್ನು ಕೊಡುವ ಹಿರೇ ಕುರುಬನಾಗಿಯೂ, ತನ್ನನ್ನು ಕೃಪಾಧ್ಯಕ್ಷಿಯಿಂದ ನೋಡಿ ವಿರಿಪಾಲಿಸುವ ಮುಖ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷನಾಗಿಯೂ ಇದ್ದಾನೆ. ಆತನ ವಿಚಾರಣೆಯಲ್ಲಿರುವ ಆತನ ದಾಸರಿಗೆ ಯಾವ ಮೋಸವೂ ಬಾರದು.

8. ಜನಾಂಗಕ್ಕೆ ಸ್ವಾಭಾವಿಕವಾಗಿಯೂ ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿಯೂ ಕರುವ ಕ್ರಮದ ಪ್ರಕಾರ ಹೆಂಡರು ತಮ್ಮ ಗಂಡಂದಿರಿಗೆ ಬಳಪಟ್ಟು ನಡಿಯ ಬೇಕೆಂಬುದೇ ಇದರ ತಾತ್ಪರ್ಯವು. (೨. ೧೬, ೧೭) ಗೃಹಸ್ಥರಿಗೆ ತಕ್ಕ ಹೆಂಗುಗಳನ್ನು ಕುರಿತು, ಎಫೆ. ೫. ೨೨-೨೬. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.

9. ದೇವರ ವಾಕ್ಯದ ಸತ್ಯವನ್ನೂ ಅಮೂಲ್ಯವನ್ನೂ ಉಯದಂಥ ಭಕ್ತಿಹೀನರಾದ ಪುರುಷರು ದೇವಭಕ್ತರಾದ ಪಂಚೆಯರ ವಿಧೇಯತ್ವವೂ ಭಯಭಕ್ತಿಯೂ ಉಳ್ಳ ನಡತೆಯನ್ನು ಕೂಡ ಗುಣ ಪಡುವುದುಂಟು. ಇಂಥಾ ಬಳೇ ನಡತೆ ಅವರಿಗೆ ಮನವಾಗಿ ಮಾಡುವ ಚಾತುರ್ಯಪ್ರಸಂಗದ ಹಾಗಿರುತ್ತದೆ. (೨. ೫)

ಚಿನ್ನದ ಒಡವೆಗಳನ್ನು ಇಟ್ಟು ಕೊಳ್ಳುವದೂ, ವಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಧರಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವದೂ, ಈ 'ಹೊರಗಿನ ಅಲಂಕಾರವು ಬೇಡ; ಶಾಂತಿಯೂ ಸಮಾಧಾನವೂ ಉಳ್ಳ ಆತ್ಮದ ನಿರ್ಲಯವಾದದರಲ್ಲಿರುವ ಹೃದಯದ 'ಅಂತರಂಗವಾದ ಮನುಷ್ಯನು ನಿಮಗೆ ಇರ ಬೇಕು. ಅದೇ ದೇವರ ಮುಂದೆ ಬಹು ಬೆಲೆಯುಳ್ಳದ್ದಾಗಿದೆ.

೫ ಯಾಕಂದರೆ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ 'ದೇವರ ಮೇಲೆ ನಂಬಿಕೆ ಇಟ್ಟ ಪರಿಶುದ್ಧ ಹೆಂಗಸರು ಸಹ, ಸ್ವಂತ ಗಂಡಂದಿರಿಗೆ ೬ ಬಳಗಾಗಿದ್ದು, ತಮ್ಮನ್ನು ಅದೇ ಮೇರೆಗೆ ಅಲಂಕರಿಸಿ ಕೊಂಡರು. ಹಾಗೆಯೇ ಸಾರಳು ಅಬ್ರಹಾಮನನ್ನು ಯಜಮಾನನೆಂದು ಕರೆದು, ಅವನಿಗೆ ವಿಧೇಯಳಾಗಿದ್ದಳು. ನೀವು ಬಳೇದನ್ನು ಮಾಡಿ, ಯಾವ ದಿಗಲಿಗಾದರೂ ಅಂಜದೆ ಇದ್ದರೆ, ಅವಳ 'ಮಕ್ಕಳಾಗಿದ್ದೀರಿ.

೭ 'ಆದೇ ಪ್ರಕಾರ, ಗಂಡಸರೇ, ನಿಮ್ಮ 'ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಿಗೆ ಅಡ್ಡಿ ಆಗದ ಹಾಗೆ, ಜೀವದ ಕೃಪೆಗೆ ಸಮಬಾಧ್ಯಸ್ಥರಾಗಿ, ಜ್ಞಾನದ ಪ್ರಕಾರ ಅವಳ ಸಂಗಡ ಬಗತನ ಮಾಡಿ, ಬಲಹೀನ ಪಾತ್ರಿಗೆಂದು ಹೆಂಗಸಿಗೆ ಮಾನ ಸಲ್ಲಿಸಿರಿ.

ಸಹೋದರಸ್ನೇಹವು, ಕ್ಷಮಿಸುವುದು, ಉಪವ್ರವನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಸಹಿಸುವುದು, ಭಕ್ತಿಹೀನರನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ತೊಲಗುವುದು ಮುಂತಾದ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಕುರಿತ ಕಟ್ಟಳೆಗಳು.

೮ ಕಡೆಯಲ್ಲಿ, ಎಲ್ಲರು ಏಕ ಮನಸ್ಸೂ, ಸಮಾನಾನುಭವವೂ, ಸಹೋದರಸ್ನೇಹವೂ, ಅಂತಃಕರಣವೂ, 'ಸು ೯ ಹೃದಯವೂ ಉಳ್ಳವರಾಗಿ, ಕೇಡಿಗೆ ಕೇಡನ್ನೂ, ನಿಂದೆಗೆ ನಿಂದೆಯನ್ನೂ ಮಾಡದೆ, ಅದಕ್ಕೆ ಬದಲಾಗಿ 'ಆಶೀರ್ವದಿಸುವವರಾಗಿರಿ. ಆಶೀರ್ವಾದಕ್ಕೆ ಬಾಧ್ಯಸ್ಥರಾಗುವ ಹಾಗೆಯೇ ಕರೆಯಲ್ಪಟ್ಟರೆಂದು ತಿಳಿಯುತ್ತೀರಲ್ಲ?

1. ದೇವಭಕ್ತಿಯಾದದ್ದು ಅಡಕವೂ ಶುದ್ಧವೂ ಆದಂಥ ವಸ್ತ್ರಾಭರಣಗಳನ್ನು ಧರಿಸಿ ಮಾಡುವುದೇ ಹೊರ್ತು, ಮಾಯೆಯೂ ಅಂಭವೂ ಗರ್ವವನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡುವಂಥಾದ್ದೂ ಆದ ಹೆಚ್ಚು ದೆರೆಯುಳ್ಳ ವಸ್ತ್ರಾಭರಣಗಳನ್ನು ಧರಿಸಿ ಮಾಡುವದಿಲ್ಲ. ದೇವರಿಗೆ ಭಯ ಪಟ್ಟು ನಡಿಯುವ ಉತ್ತಮ ಸ್ತ್ರೀಯರಿಗೆ, ಕೂದಲು ತೆದೆಯುವದೂ, ಕಣ್ಣಿಗೆ ಕಾಡಿಗೆ ಇಡುವದೂ, ಭ್ರಮಿಸ ತಕ್ಕ ಹೆಚ್ಚಿನ ಚಿನ್ನದಾಭರಣಗಳನ್ನು ಧರಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವದೂ, ಅಲಂಕಾರವಾಗಿರದು. ಆದರೆ, ಶಾಂತತ್ವವೂ, ತಾಳ್ಮೆಯೂ, ಪ್ರೀತಿಯೂ, ಸರೋವಾರಗುಣವೂ ಇವೇ ಅವರಿಗೆ ತಕ್ಕ ಅಲಂಕಾರವಾಗಿರುವುದು.

2. ಅಂತರಂಗವಾದ ಮನುಷ್ಯನು (ರೋಮಾ. ೬. ೨೨.) ಎಂಬುವುದು ದೇವರ ಆತ್ಮನ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಗುಣ ಪಟ್ಟ ಆತ್ಮಭಾವದಲ್ಲಿ ಮುರಿಯಾಗಿರುವ ಶಾಂತತ್ವವೂ ವಿಧೇಯತ್ವವೂ ನಿರ್ಮಲವೂ ಆದ ಸುಗುಣಗಳೇ ತಕ್ಕ ಅಲಂಕಾರವು. ಇದೇ ದೇವರ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಲೆ ಇಲ್ಲದ ರತ್ನದ ಹಾಗಿರುವುದು.

3. ಸ್ತ್ರೀಯರ ಸರಿಯಾದ ಅಲಂಕಾರಕ್ಕೆ ಇಲ್ಲಿ ದೃಷ್ಟಾಂತ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ದೇವರಲ್ಲಿ ನಂಬಿಕೆಯಾಗಿದ್ದ ಪತಿವ್ರತೆಯರಾದ ಪರಿಶುದ್ಧ ಸ್ತ್ರೀಯರು ಡಂಭವಿಲ್ಲದಂಥ ಸಾಧಾರಣ ವಸ್ತ್ರಾಭರಣವುಳ್ಳವರಾಗಿಯೂ, ವಿನಯವಾದ ನಡತೆಯುಳ್ಳವರಾಗಿಯೂ, ದೇವಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳವರಾಗಿಯೂ ನಡೆದು ಕೊಂಡರು. ಇಂಥವರು ಯಾವದಕ್ಕೂ ಅಂಜದೆ ಮನೋದೃಢವುಳ್ಳವರಾಗಿರುವರು. ಸ್ತ್ರೀಯರು ಸ್ವಾಭಾವಿಕವಾಗಿ ಅಂಜುವವರಾಗಿದ್ದರೂ, ತಮ್ಮ ಕರ್ತನಾದ ದೇವರಿಗೂ, ತಮ್ಮ ಪ್ರಾಣನಾಯಕರಾದ ಪುರುಷರಿಗೂ ಬಳಪಿದ್ದು ನಡಿಯುವ ಶುದ್ಧ ಮನಸ್ಸಾಕ್ಷಿಯುಳ್ಳವರಾಗಿರುವ ಕಾರಣ ಯಾವದಕ್ಕೂ ಭಯ ಪಡರು.

4. ದೇವಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳ ಸ್ತ್ರೀಯರೆಲ್ಲರೂ, ತನ್ನ ಪುರುಷನನ್ನು ಯಜಮಾನನೆಂದು ಕರೆದು, ವಿಧೇಯಳಾಗಿ ನಡೆದ ಸಾರಳಿಗೆ ಮಕ್ಕಳಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವಳು ಬಲಹೀನಳಾಗಿದ್ದಾಗ್ಯೂ, ದೇವರಲ್ಲಿಟ್ಟ

ವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಬಲ ಹೊಂದಿ ದೃಢ ಪಟ್ಟು ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಾದ ಸ್ತ್ರೀಯರಿಗೆ ತಾಯಿ ಎಂಬ ಹೆಸರು ಹೊಂದ ತಕ್ಕ ವಳಾದಳು. (ಇಬ್ರೀ. ೧೧. ೧೧.)

5. ಸ್ತ್ರೀಯರು ಮಾಡ ತಕ್ಕ ಹೆಂಗುಗಳನ್ನು ಹೇಳಿದ ತರುವಾಯ, ಪುರುಷರ ಹೆಂಗುಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಹೆಂಡರನ್ನು ಪ್ರೀತಿ ಮಾಡಿ, ಮನೆತನದ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಕುಂದು ಬಾರದಂತೆ ನಡೆದು, (೧ ಥೆಸ್ಸ. ೪. ೪.) ಅವರ ಬಲಹೀನತ್ವಗಳಿಗೆ ಕನಿಕರ ತೋರಿಸಿ, ಅವರನ್ನು ಮಾನ ಮರ್ಯಾದೆಯಿಂದ ಘನ ಪಡಿಸಿ ನಡಿಯ ತಕ್ಕದ್ದು ಪುರುಷರ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ.

6. ಹೊಟ್ಟೆಕಿಚ್ಚು ವಾಗ್ವಾದವೂ ಇದ್ದರೆ, ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ದೊಡ್ಡ ಅಭ್ಯಂತರವಾಗಿರುವುದು. (೧ ಕೊರಿ. ೬. ೫.) ಸ್ತ್ರೀಯರು ಬಲಹೀನ ಪಾತ್ರಿಗಳಾಗಿದ್ದಾಗ್ಯೂ, ಅವರು ಸಹ ಪುರುಷರ ಹಾಗೆಯೇ ನಿತ್ಯಜೀವದ ಕೃಪೆಗೆ ಸಮಬಾಧ್ಯಸ್ಥರಾಗಿರುವುದರಿಂದ, ಅವರ ಬಲಹೀನತ್ವವನ್ನು ಎಣಿಸದೆ, ಅವರ ಸಂಗಡ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಬಗತನ ಮಾಡಿ, ಅವರು ಸಹ ನಿತ್ಯಜೀವವನ್ನು ಹೊಂದುವದಕ್ಕಾಗಿ ಬೇಕಾದ ಅನುಕೂಲ ಮಾಡ ಬೇಕು. ಇದಕ್ಕೆಲ್ಲಾ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯೇ ಮುಖ್ಯವಾದದರಿಂದ ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಅದನ್ನು ಪ್ರಾಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಇಲ್ಲದ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ದೇವರು ವಾಸ ಮಾಡುವದಿಲ್ಲ, ಆತನ ಆಶೀರ್ವಾದವು ಅಲ್ಲಿ ತಂಗದು.

7. ಉಪದ್ರವವನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಾಗಿ ಸಹಿಸಿ, ಬದಲಿಗೆ ಬದಲು ಮಾಡದೆ, ತಪಿಸುವವರನ್ನು ಆಶೀರ್ವದಿಸುವ ಹಾಗೆ ಬುದ್ಧಿ ಹೇಳುವುದರಲ್ಲಿ ಪೇತ್ರನು, ಐಕ್ಯವು, ಸಹತಾವು, ಸಹೋದರಸ್ನೇಹವು, ಅಂತಃಕರಣವು, ಕನಿಕರವು, ಮನೋದೀನತ್ವ ಮುಂತಾದ ಸುಗುಣಗಳನ್ನು ವೃದ್ಧಿ ಮಾಡ ಬೇಕೆಂದು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಪೌಲನು ಅದೇ ಪ್ರಕಾರ ಬುದ್ಧಿ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. (ಕೊಲೊ. ೩. ೧೨-೧೪.)

8. ನಿತ್ಯವಾದ ಆಶೀರ್ವಾದವನ್ನು ಸ್ವತಂತ್ರಿಸಿ ಕೊಳ್ಳ ತಕ್ಕವರಾಗಿಯೂ, ಮತ್ತೊಬ್ಬರಿಗೆ ಆಶೀರ್ವಾದವಾಗಿಯೂ ಇರುವ ದೇ

೧೦ ಯಾಕಂದರೆ 'ಬೇವವನ್ನು ಸ್ತ್ರೀತಿ ಮಾಡಿ, ಬಳ್ಳೇ ದಿವಸಗಳನ್ನು ನೋಡ ಬೇಕೆಂದಿರುವವನು ತನ್ನ ನಾಲಿ  
 ೧೧ ಗೆಯನ್ನು ಕೇಡಾದದ ಹಾಗೆಯೂ, ತನ್ನ ತುಟಿಗಳನ್ನು ಮೋಸ ಮಾಡಿದದ ಹಾಗೆಯೂ ನಿಟ್ಟಿಸಿ, ಕೆಟ್ಟದರಿಂದ  
 ೧೨ ತೊಲಗಿ ಹೋಗಿ, ಬಳ್ಳೇದನ್ನು ಮಾಡಲಿ; ಸಮಾಧಾನವನ್ನು ಹುಡುಕಿ, ಅದನ್ನು ಹಿಂಬಿಟ್ಟಲಿ. ಯಾಕಂದರೆ  
 ಕರ್ತನ ಕಣ್ಣುಗಳು ನೀತಿವಂತರ ಮೇಲೆಯೂ, ಅವನ ಕಿವಿಗಳು ಅವರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಕಡೆಗೂ, ಇರುತ್ತವೆ;  
 ಆದರೆ ಕರ್ತನ ಮುಖವು ಕೆಟ್ಟದನ್ನು ಮಾಡುವವರಿಗೆ ವಿರೋಧವಾಗಿದೆ. (ಕೀರ್ತ. ೩೪. ೧೨-೧೬.)

೧೩, ೧೪ ಮತ್ತು 'ಬಳ್ಳೇದನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವವರಾದರೆ, ನಿಮಗೆ 'ಕೇಡು ಮಾಡುವವನಾರು? ಆದರೆ ನೀಡಿ  
 ೧೫ ಗೋಸ್ಕರ ಶ್ರಮೆ ಪಟ್ಟರೂ, ಭಾಗ್ಯವಂತರೇ—'ಅವರ ಭಯಕ್ಕೆ ಅಂಜದೆ, ಕಳವಳ ಪಡದೆ, ಕರ್ತನಾದ ದೇವ  
 ರನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡಿ, (ಯೆಶಾ. ೮. ೧೨, ೧೩.) ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿರುವ ನಿರೀಕ್ಷೆಯ  
 ಕಾರಣವನ್ನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಕೇಳುವವರಿಗೆ ಯಾವಾಗಲೂ ಸಾತ್ವಿಕತ್ವದಿಂದಲೂ ಭಯದಿಂದಲೂ 'ಪ್ರತ್ಯು

೧೬ ತ್ವರ ಕೊಡುವದಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧವಾಗಿರಿ. ಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿರುವ ನಿಮ್ಮ ಬಳ್ಳೇ ನಡತೆಗೆ ಕ್ಷುದ್ರ ಮಾಡುವವರು, ನೀವು  
 ಅಕ್ರಮಕಾರರೆಂದು, ನಿಂದಿಸುವದರಲ್ಲಿ ನಾಚಿಕೆ ಪಡುವ ಹಾಗೆ, ನಿಮಗೆ 'ಬಳ್ಳೇ ಮನಸ್ಸಾಕ್ಷಿ ಇರಲಿ.  
 ೧೭ ಯಾಕಂದರೆ, ನೀವು ಕೆಟ್ಟದನ್ನು ಮಾಡುವವರಾಗಿ ಶ್ರಮೆ ಪಡುವದಕ್ಕಿಂತ, ಬಳ್ಳೇದನ್ನು ಮಾಡುವವರಾಗಿ,  
 ದೇವರ ಚಿತ್ತಕ್ಕೆ ಬೇಕಾದರೆ, ಶ್ರಮೆ ಪಡುವದು ವಾಶಿ.

೧೮ ಯಾಕಂದರೆ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಸಹ, ನಮ್ಮನ್ನು ದೇವರ ಸಮೀಪಕ್ಕೆ ಶೇರಿಸುವ ಹಾಗೆ, ನೀತಿವಂತನಾಗಿದ್ದು, ಅನೀ

ವರ ದಾಸರು, ಕೇಡು ಮಾಡುವವರನ್ನೂ ನಿಂದಿಸುವವರನ್ನೂ ಅತೀರ್ವದಿಸ ತಕ್ಕದ್ದೇ. (ಉತ್ತ. ೧೨. ೧-೩. ಮತ್ತು. ೨೫. ೩೪. ಎಫೆ. ೪. ೩೨.) ಕೇಡಿಗೆ ಕೇಡು ಮಾಡುವದು ಮೃಗದ ಗುಣವು. ಕೇಡಿಗಿ ಮೇಲು ಮಾಡುವದು ದೇವರ ಲಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ತಕ್ಕ ಗುಣವು.

1. ಉಪದ್ರವನ್ನು ಸಹಿಸುವದೂ, ಶಶಿಸುವವರನ್ನು ಅತೀರ್ವ ದಿಸುವದೂ ಅದ ಸುಗುಣಗಳ ಹೆಜ್ಜೆಗಳನ್ನು ತೋರಿಸುವದಕ್ಕೆ, ಉಪದ್ರವನ್ನು ಸಹಿಸಿ, ಸುಖ ಪಟ್ಟ ದಾವೀದನ ಜರಿತ್ರೆಯು ಅದ ಕವಾಗಿರುವ ಕೀರ್ತನೆಯ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. (ಕೀರ್ತ. ೩೪. ೧೨-೧೬.) ಜೀವನದ ಬುಗ್ಗೆಯಾದ ದೇವರು ಅನುಗ್ರಹಿಸುವ ಆತ್ಮದ ಬೇವವನ್ನೂ ನಿತ್ಯ ಬೇವವನ್ನೂ ಮನಸ್ಸಾರ ಅಪೇಕ್ಷಿಸುವವರು ನಿಂದೆಯನ್ನೇ ತಮ್ಮ ನಾಲಿಗೆಯನ್ನು ಬಿಗಿ ಹಿಡಿಯುವರು.

2. ಉತ್ತಮ ಭಕ್ತರು ಕೆಟ್ಟದ್ದರಿಂದ ತೊಲಗುವದಲ್ಲದೆ, ಬಳ್ಳೇ ದನ್ನು ಹಿಂದಟ್ಟಿ ನಡಿಯ ಬೇಕು. ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಕೇಡನ್ನು ಪೂರ್ಣ ವಾಗಿ ಬಿಟ್ಟು, ಬಳ್ಳೇದರಲ್ಲಿ ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ನಿಲ್ಲ ಬೇಕು. ಹೀಗೆ ಪರಿ ಶುದ್ಧಾತ್ಮನ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಪರಿಶುದ್ಧತ್ವವನ್ನು ಹುಡುಕಿ ಅದನ್ನು ಹಿಂಬಿಟ್ಟು ಮನಸ್ಸು ಪಾಪದಲ್ಲಿ ನಡಿಯಲಾರದು. ಉನ್ನತಾನ ನದ ಮೇಲಿದ್ದು, ಬಳ್ಳಿಯವರನ್ನೂ ಕೆಟ್ಟವರನ್ನೂ ದೃಷ್ಟಿಸುವ ದೇ ವರು ದುರ್ಮಾರ್ಗರಿಗೆ ದಂಡನೆ ವಿಧಿಸುವ ಪ್ರಕಾರ, ಸನ್ಮಾರ್ಗ ರಿಗೆ ತನ್ನ ಅತೀರ್ವದವನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸುವನು.

3. ಪರಿಶುದ್ಧವಾಗಿ ನಡಿಯುವ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಕೇಡು ಏನೂ ಸಂಪ್ರಾಪ್ತಿಸದು. (೧೩. ವ.) ಉಪದ್ರವಕ್ಕೆ ಸಂಭವಿಸಿದರೆ, ತಿಲುಬೆ ಯ ಮೇಲೆ ಪ್ರಾಣತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿ, ಸತ್ತವರೊಳಗಿಂದ ಮುಹಿಮೆ ಯಾಗಿ ಎದ್ದವನೂ, ಶ್ರೇಷ್ಠ ಮಾವ್ರಿಯಾದವನೂ ಆಗಿರುವ ಕ್ರಿಸ್ತ ನನ್ನು ದೃಷ್ಟಿಸಿ, ಅದನ್ನು ತಾಳಿಯಾಗಿ ಮನೋದೃಢದಿಂದ ಅನು ಭವಿಸುವರು. (೧೪-೨೨. ವ.) ಹೀಗೆ ಅವರು ಪಾಪವನ್ನು

ಬಿಟ್ಟು ಎತ್ತಮಿಸಿ ಕೊಂಡು, ಪರಿಶುದ್ಧರಾಗಿ ನಡೆದು, ನ್ಯಾಯಕ್ಕೆ ವಿಳಯ ದಿವಸವನ್ನು ಎದುರು ನೋಡುವವರಾಗಿ (೪. ೧-೬.) ಪುಣ್ಯಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಡಿಯುವವರಾಗಿಯೂ, ದೇವರು ಕೊಟ್ಟ ವರಗಳನ್ನು ತಕ್ಕ ಹಾಗೆ ಪ್ರಯೋಗಿಸುವವರಾಗಿಯೂ ಇರುವರು. (೯-೧೧. ವ.)

4. ಮೇಲನ್ನು ವಾಂಛೆಯಿಂದ ಹಿಂಬಾಲಿಸುವ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಬಹಳ ಕೇಡು ಸಂಭವಿಸದ ಹಾಗೆ ದೇವರು ಕಾಯುವನು. ಒಂದು ವೇಳೆ ನೀತಿಗಾಗಿ ಉಪದ್ರ ಪಡ ಬೇಕಾದರೆ ಅವರು ಭಾಗ್ಯವಂತರೇ. (ಮತ್ತಾ. ೫. ೧೦.)

5. ಭಕ್ತರನ್ನು ಉಪದ್ರ ಪಡಿಸುವ ಭಕ್ತಿಹೀನರು ಹೆದರಿಸುವ ಭಯವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. (ಯೆಶಾ. ೯. ೧೨, ೧೩.) ಕರ್ತನಾದ ದೇವರನ್ನು ತಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳಲ್ಲಿ ಧರಿಸಿ ಕೊಂಡು ಪರಿಶುದ್ಧ ಮಾಡುವವರು ಅದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಭಕ್ತರು ಯಾವದಕ್ಕೂ ಭಯ ಪಡ ಕೆಲಸವಿಲ್ಲ.

6. ಪ್ರತ್ಯುತ್ತರ ಎಂಬುವದು—ಕ್ರಿಸ್ತರು ಬಹಿರಂಗವಾಗಿ ನ್ಯಾಯಸ್ಥಾನಗಳಲ್ಲಿ ಶತ್ರುಗಳ ಮುಂದೆ ನಿಂತು, ತಾವು ಅನುಸರಿಸುವ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಕುರಿತು ಉದಾಹರಣೆಗಳಿಂದ ಉತ್ತರ ಹೇಳುವದನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು.

7. ಬಳ್ಳೇ ಮನಸ್ಸಾಕ್ಷಿಯಿಂದ ತಮ್ಮ ಸತ್ತ್ವ ಯೆಗಳನ್ನು ಶತ್ರು ಗಳು ನೋಡುವಂತೆ ಮಾಡುವ ಭಕ್ತರು, ಕಾರಣವಿಲ್ಲದೆ ತಮ್ಮ ನ್ನು ದೂಷಿಸುವ ದುರ್ಮಾರ್ಗರು ನಾಚಿಕೆ ಪಡುವ ಹಾಗೆ ಮಾಡುವರು. ಕೆಟ್ಟದನ್ನು ಮಾಡಿ ಶ್ರಮೆ ಅನುಭವಿಸುವದಕ್ಕಿಂತ, ಬಳ್ಳೇದನ್ನು ಮಾಡಿ ಶ್ರಮೆ ಪಡುವದು ದೇವರ ಚಿತ್ತವಾದರೆ, ನಿನ್ನ ಚಿತ್ತವೇ ಆಗಲಿ ಎಂದು ಹೇಳುವದು ಉತ್ತಮ ಭಕ್ತನಿಗೆ ತಕ್ಕದ್ದಾಗಿದೆ. ಇಂಥಾ ಆತನ ಚಿತ್ತದಿಂದ ಅವರು ಅಧಿಕ ಶುದ್ಧ ರಾಗುವದಕ್ಕೂ, ಪರಮ ಪದವಿಗೆ ಹೆಜ್ಜೆಹಾಕಿ ಸಿದ್ಧವಾಗುವ ದಕ್ಕೂ ಅನುಕೂಲವಾಗುವದೇ ಹೊರತು ನಷ್ಟವಾಗಲಾರದು.

ತಿವಂತರಿಗೋಸ್ಕರ ಪಾಪಗಳ ನಿಮಿತ್ತ 'ಒಂದು ಸಾರಿ ಶ್ರಮೆ ಪಟ್ಟು, ಮಾಂಸದಲ್ಲಿ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟು, ಆತ್ಮದಿಂದ  
 ೧೯ ಬದುಕಿಸಲ್ಪಟ್ಟನು. ಆದರಿಂದಲೇ ಅವನು ಹೋಗಿ, ನೋಹನ ದಿವಸಗಳಲ್ಲಿ, ನಾವೆ ಕಟ್ಟುತ್ತಿರುವಾಗ,  
 ೨೦ ದೇವರ ದೀರ್ಘಶಾಂತಿಯು ಒಂದು ಸಾರಿ ಕಾದು ಕೊಂಡಿರುವಾಗ, ಮುಂಚೆ ಅವಿಧೇಯರಾಗಿದ್ದಂಥ,  
 ಶರೀಯಲ್ಲಿರುವಂಥ ಆತ್ಮಗಳಿಗೆ ಸಾರಿದನು. ಆ ನಾವೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪ—ಅಂದರೆ, ಎಂಟು—ಮಂದಿ 'ನೀರಲ್ಲಿಂದ  
 ೨೧ ರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಟ್ಟರು. ಇದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಗುರುತಾಗಿ, ಮಾಂಸದ ಮೈಲಿಗೆಯನ್ನು ತೆಗೆದು ಹಾಕುವಂಥಾದ್ದಲ್ಲ,  
 ಬಳ್ಳೇ ಮನಸ್ಸಾಕ್ಷಿಯಿಂದ ದೇವರಿಗೆ ಮಾಡುವ ಬಿನ್ನಹವೇ, ಆಗಿರುವ ಸ್ನಾನವು ಈಗ ನಮ್ಮನ್ನು ಯೇಸು  
 ೨೨ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪುನರುತ್ಥಾನದ ಮೂಲವಾಗಿ ರಕ್ಷಿಸುತ್ತದೆ. ಅವನು ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ, ದೇವರ ಬಲಪಾ  
 ಶ್ವದಲ್ಲಿದ್ದಾನೆ. ದೂತರೂ ಅಧಿಕಾರಗಳೂ ಬಲಗಳೂ ಅವನಿಗೆ ಒಳಗಾಗಿದ್ದಾರೆ.

4. **ಠಲಿ**ಗಾದರೆ 'ಕ್ರಿಸ್ತನು ನಮಗೋಸ್ಕರ ಮಾಂಸದಲ್ಲಿ ಶ್ರಮೆ ಪಟ್ಟದರಿಂದ, ನೀವು ಸಹ ಅದೇ ಬುದ್ಧಿ  
 ೨ ಯನ್ನು 'ಆಯುಧವಾಗಿ ಧರಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಯಾಕಂದರೆ ಮಾಂಸದಲ್ಲಿ ಶ್ರಮೆ ಪಟ್ಟವನು ಇನ್ನು ಮೇಲೆ  
 ಮಾಂಸದಲ್ಲಿ ಉಳಿದಿರುವ ಕಾಲ 'ಮನುಷ್ಯರ ಆಶೆಗಳಿಲ್ಲ, ದೇವರ ಚಿತ್ತಕ್ಕೆ ಬದುಕುವ ಹಾಗೆ, ಪಾಪವನ್ನು

1. ಭಕ್ತರ ಶ್ರಮೆಗಳನ್ನು ಹೇಳಿದ ತರುವಾಯ, ಕರ್ತನ ಶ್ರಮೆ ಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ಹೇಳಿ ಇದೆ. ಅನೀತಿವಂತರಾದ ಪಾಪಾತ್ಮರಿಗೆ ಏದಾಗಿ, ನೀತಿವರನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಪಾಪಗಳ ನಿಮಿತ್ತ ಒಂದು ಸಾರಿ ಶ್ರಮೆ ಪಟ್ಟನು. ಒಂದೇ ಸಾರಿ ಶ್ರಮೆ ಪಟ್ಟ ಆತನಿಗೆ ಇನ್ನು ಕ್ರಮೆಯುಂಟಾಗುವದು ಅಸಾಧ್ಯವಾಗಿರುವ ಪ್ರಕಾರ, (ಇಬ್ರೀ. ೯. ೨೬.) ಭಕ್ತರ ಶ್ರಮೆಗಳು ಸಹ ಅತಿ ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಮುಗಿದು ಹೋಗುವವು. ಅವರಿಗೆ ತಿರಿಗಿ ಇಂಥಾ ಶ್ರಮೆಗಳು ಸಂಭವಿಸ ಲಾರವು.

2. ಮಾಂಸವೆಂಬುವದು, ರಕ್ತ ಮಾಂಸಗಳುಳ್ಳದ್ದಾಗಿಯೂ, ತಿಲುಬೆಯ ಮೇಲೆ ಮರಣ ಹೊಂದಿ, ಸಮಾಧಿಯಲ್ಲಿ ಇಡಲ್ಪಟ್ಟ ದ್ದಾಗಿಯೂ ಇದ್ದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಶರೀರವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. ಆತ್ಮವೆಂ ಬುವದು ದೈವತ್ವದ ಸಂಗಡ ಹೊಂದಿ ಕೊಂಡು ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗ ದಂಥ ಮನುಷ್ಯತ್ವದ ಮುಖ್ಯ ಭಾಗವನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು.

3. ಇದು ವೇದದಲ್ಲಿರುವ ಕಠಿಣ ವಾಕ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಅತಿ ಕಠಿಣ ವಾಕ್ಯವಾಗಿದೆ. ಇದರ ವಿಷಯ ಎದ್ದಂತೆ ನಾನಾ ವಿಧ ತಾ ತ್ವಯಗಳನ್ನು ಹೇಳುವದುಂಟು. ಕ್ರಿಸ್ತನು ನೋಹನ ಕಾಲ ದಲ್ಲಿ ಅವನ ಮೂಲಕವಾಗಿ ಜಲಪ್ರಳಯದಿಂದ ನಾಶವಾದ ದು ರ್ಮಾರ್ಗರಿಗೆ ಪ್ರಸಂಗಿಸಿದನೆಂದು, (೨ ಪೇತ್ರ. ೨. ೫.) ಕೆಲ ವರು ಅರ್ಥ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಇನ್ನು ಕೆಲವರು, ಕ್ರಿಸ್ತನು ತಾನೇ ತನ್ನ ಮರಣಕ್ಕೂ ಪುನರುತ್ಥಾನಕ್ಕೂ ಮಧ್ಯಕಾಲದಲ್ಲಿ ಅದ್ಭುತ್ಯ ರೋಹಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ, ನೋಹನ ಕಾಲದಲ್ಲಿದ್ದ ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಾದ ಭೂಮಿ ಭಕ್ತಿಹೀನರಿಗೆ ಪ್ರಸಂಗಿಸಿದನೆಂದು, ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಆ ವರ ಇಂಥಾ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಕುರಿತು ವೇದದಲ್ಲಿ ಇನ್ನೆಲ್ಲಾದರೂ ವರ್ತಮಾನವಿಲ್ಲದ್ದರಿಂದ ಈ ಅಭಿಪ್ರಾಯವು ಸರಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಂಬಿ ಕೂಡದು. ಮೊದಲು ಹೇಳಿದ ಅಭಿಪ್ರಾಯವು ಸರಿ ಎಂದು ತಿಳಿಯುತ್ತದೆ. ಅರ್ಥವನ್ನು ದ್ಯಾಗೆ ಹೇಳಿದ್ದರೂ, ಅದ್ಭುತ್ಯೋಹ ದಲ್ಲಿ ಭಕ್ತಿಹೀನರು ಮೋಕ್ಷಕ್ಕೆ ವ್ಯಕ್ತವಾಗುವದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರಿಸುವ ವ್ಯ ಉಟಿಂದೂ ನಂಬುವದು ವ್ಯರ್ಥವಾಗಿದೆ.

4. ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳನ್ನು ನಾಶ ಮಾಡಿದ ಪ್ರಳಯದ ಜಲವು, ಭಕ್ತರು ಆತ್ಮಯಗೊಂಡ ನಾವೆಯನ್ನು ಹೊತ್ತು ಕೊಂಡಿತ್ತು.  
 5. ನೋಹನ ನಾವೆಯನ್ನು ಹೊತ್ತು ಕೊಂಡಿದ್ದ ಜಲವು, ಸ್ನಾನ

ನದಲ್ಲಿ ಬಳಸುವ ಜಲಕ್ಕೆ ಮುಂಗುರುತಾಗಿತ್ತು. ನಾವೆಯಲ್ಲಿ ಆತ್ಮಯಗೊಂಡವರು ರಕ್ಷಣೆ ಹೊಂದುವದಕ್ಕೆ ಜಲವು ಯತ್ನವಾಗಿ ದ್ದ ಪ್ರಕಾರ, ಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನು ಆತ್ಮಯಗೊಳ್ಳುವ ಭಕ್ತರು ರಕ್ಷಣೆ ಹೊಂದುವದಕ್ಕೆ ಸ್ನಾನದಲ್ಲಿ ಬಳಕೆಯಾದ ನೀರ ಯತ್ನವಾಗಿರು ತದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ ಈ ರಕ್ಷಣೆಯು, ಮಾಂಸದ ಮೈಲಿಗೆಯನ್ನು ತೆಗೆದು ಹಾಕುವಂಥಾ ಹೊರಗಿನ ಸ್ನಾನದಿಂದ ಉಂಟಾಗದೆ, ಸತ್ಯ ಎದ್ದು ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ಹೋದ ಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನು ತರಣು ಹೊ ಗುವ ನಂಬಿಕೆಗೆ ಹೊಂದಿದ ಬಳ್ಳೇ ಮನಸ್ಸಾಕ್ಷಿಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಯಿಂದ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. (ರೋಮಾ. ೬. ೧.) ಔಪಧದಿಂದ ಗುಣ ಉಂಟಾಗುವ ಪ್ರಕಾರ, ಸ್ನಾನದಿಂದ ಆತ್ಮಮುಖ ಉಂಟಾ ಗುತ್ತದೆಂದು ಹೇಳುವ ರೋಮನ್ ಸಭೆಯವರ ಕಲ್ಪನೆಯು ವಿಪರೀತವಾದದ್ದೆಂದು ಇದರಿಂದ ತೋರುತ್ತದೆ. ನೋಹನೂ ಆ ವನ ಕುಟುಂಬವೂ ಆಪತ್ತಿಗೆ ತಪ್ಪಿ ರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಟ್ಟದ್ದು ಜಲದಿಂದಲ್ಲ, ಜಲದ ಮೇಲೆ ತೇಲಿ ಕೊಂಡಿದ್ದ ಹಡಗದಿಂದಲೇ ಆಯಿತು. ಹಾ ಗೆಯೇ ಜ್ಞಾನಸ್ನಾನದಿಂದಲ್ಲ, ಸ್ನಾನವೆಂಬ ಗುರುತನ್ನೂ ಮುಂದೆ ಯನ್ನೂ ಧರಿಸಿರುವ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಿಂದಲೇ ಭಕ್ತರಿಗೆ ರಕ್ಷಣೆ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಕ್ರಿಸ್ತನೇ ಈ ಕೃಪೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕರ್ತ ನಾಗಿದ್ದಾನೆ; ಆತನೇ ರಕ್ಷಕನಾಗಿದ್ದಾನೆ.

6. ಶ್ರಮೆ ಪಡುವ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಶ್ರಮೆಗಳನ್ನೇ ಮಾದರಿ ಯಾಗಿ ತಿರಿಗಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ. (೩. ೧೮.)  
 7. ಕ್ರಿಸ್ತನ ಸಂಗಡ ಶ್ರಮೆ ಪಡುವದಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧವಾಗಿರುವ ಮ ನಸ್ಸನ್ನು ಆಯುಧವಾಗಿ ಧರಿಸಿ ಕೊಂಡು ನಡಿಸುವ ಕಠಿಣ ಹೋ ರಾಟದಿಂದಲೇ ಪಾಪದ ಬಲವು ನಾಶವಾಗಿ ಬೇಕಾಗಿದೆ. (ರೋ ಮಾ. ೬. ೧-೬.)

8. ಉತ್ತಮ ಭಕ್ತರು ಬದುಕುವ ಕಾಲವೆಲ್ಲಾ ಮನುಷ್ಯರ ಆಶೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಬದುಕದೆ, ದೇವರ ಚಿತ್ತದ ಪ್ರಕಾರ ಬದುಕ ಬೇಕಾದರೆ, ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದ ಪ್ರಕಾರ ಆಯುಧ ಧರಿಸಿದವರ ಹಾಗೆ ಇರ ಬೇಕು. ಆತ್ಮಕ್ಕೆ ವಿರೋಧವಾಗಿ ಯುದ್ಧ ಮಾಡುವ ಮಾಂ ಸದ ಅತಿಗಳ ಸಂಗಡ (೨. ೧೧.) ರಕ್ಷಣೆಯ ನಾಯಕನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಸೈನ್ಯದ ಯುದ್ಧವೀರನು ಯುದ್ಧ ಮಾಡ ಬೇಕಾಗಿರುವ ದರಿಂದ ಅದು ಹೋರಾಟವಾಗಿದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ ಪಾಪವನ್ನು ತೊ

೩ ಬಿಟ್ಟು, ವಿಶ್ರಮಿಸಿ ಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ. ಯಾಕಂದರೆ ಬಂಡುತನ, ಆಶೆ, ಅಮಲು, ದುಂದಾತನ, ಮದ್ಯಪಾನಗಳಲ್ಲಿಯೂ, 'ಅಸಹ್ಯವಾದ ವಿಗ್ರಹಾರಾಧನೆಗಳಲ್ಲಿಯೂ ನಡೆದು, ಜನಾಂಗಗಳ ಚಿತ್ತವನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದರಲ್ಲಿ ೪ ಗತಿಸಿ ಹೋದ ಜೀವದ ಕಾಲವು ನಮಗೆ ಸಾಕು. ಅದೇ ಹೊಟ್ಟೆಬಾಕತನದ ಗಲಿಬಿಲಿಗೆ ನೀವು ಅವರ ೫ ಕೂಡ ಓಡುವದಿಲ್ಲವೆಂದು, 'ಆಶ್ಚರ್ಯ ಪಟ್ಟು, ದೂಷಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಬದುಕುವವರಿಗೂ ಸತ್ತವರಿಗೂ ೬ ನ್ಯಾಯ ತೀರಿಸಿ 'ಸಿದ್ಧವಾಗಿರುವವನಿಗೆ ಲೆಖ್ನು ಒಪ್ಪಿಸುವರು. ಯಾಕಂದರೆ 'ಇದಕ್ಕೋಸ್ಕರವೇ, ಅವರು ಮನುಷ್ಯರ ವಿಷಯವಾಗಿ ಮಾನಸದಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯತೀರ್ಪಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿ, ದೇವರ ವಿಷಯವಾಗಿ ಆತ್ಮದಲ್ಲಿ ಬದುಕುವ ಹಾಗೆ, ಸತ್ತವರಿಗೂ ಸುವಾರ್ತೆ ಪ್ರಸಂಗಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿತು.

ಎಚ್ಚರಿಕೆ, ಪ್ರಾರ್ಥನೆ, ಪರಸ್ಪರ ಪ್ರೀತಿಯು, ಉಪದ್ರವವನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಾಗಿ ಸಹಿಸುವದು ಮುಂತಾದವುಗಳ ವಿಷಯವಾದ ಕಟ್ಟಳೆಗಳು.

೭ ಆದರೆ ಎಲ್ಲಾದರ ಅಂತ್ಯವು ಸಮಾಪಿಸಿತು; ಆದ ಕಾರಣ ಸ್ವಸ್ಥ ಚಿತ್ತವಾಗಿ 'ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವದಕ್ಕೆ ೮ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಾಗಿರಿ. ಎಲ್ಲಾದರ ಮೊದಲು ಒಬ್ಬರಲ್ಲೊಬ್ಬರು ದೃಢ ಪ್ರೀತಿ ಇಡಿರಿ; ಯಾಕಂದರೆ 'ಪ್ರೀತಿಯು ೯ ಪಾಪಗಳ ಸಮೂಹವನ್ನು ಆಡಗಿಸುವದು. (ಸಾಮ. ೧೦. ೧೨.) 'ಗುಣುಗುಟ್ಟದೆ, ಒಬ್ಬರಿಗೊಬ್ಬರು ಆತಿಥ್ಯ ಮಾಡಿರಿ.

ಲಗಿಸುವ ಹಾಗೆ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ಪುಣ್ಯವನ್ನು ಆತು ಕೊಂಡು, ಯುದ್ಧ ಮಾಡುವ ನೀರರು ಪಾಪವೆಂಬ ತತ್ವವನ್ನು ಜಯಿಸಿ ಜಯೋತ್ಸವ ಮಾಡುವರು.

1. ಅಸಹ್ಯವಾದ ವಿಗ್ರಹಾರಾಧನೆ ಅಂದರೆ, ಆದು ದೇವರಿಗೆ ಅಸಹ್ಯವಾದದ್ದು; ದೇವರ ನ್ಯಾಯಪ್ರಮಾಣಕ್ಕೆ ವಿರೋಧವಾದದ್ದು. (ಹೊರ. ೨೦. ೩-೫. ಎಜೆಕೆ. ೨೨. ೪.)

2. ಪಾಪದಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಕಾಲವನ್ನು ಕಳೆದು ಬಿಟ್ಟಿರುವವರೇ ಈ ವಚನದ ತಾತ್ಪರ್ಯವು. ಜನಾಂಗಗಳ ಚಿತ್ತವೆಂಬುದು, ಮಾಯಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿರುವ ಪಾಪದ ಅಶಿಗಳನ್ನೂ ಸಂತೋಷಗಳನ್ನೂ ಕುರಿತದ್ದು. ಇಂಥಾ ಅಶಿಗಳಿಗೆ ಅನೇಕ ಕಾಲ ದಾಸರಾಗಿದ್ದದ್ದು ಸಾಕಾಗಿರುವದರಿಂದ ಈಗ ಅವುಗಳ ಸಂಗಡ ಹೋರಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ.

3. ಪಾಪದಿಚ್ಛೆಗಳ ಸಂಗಡ ಹೋರಾಡುವ ಭಕ್ತನು ಇದನ್ನು ನೆನಿಸುವಾಗ ಬಹಳ ದುಃಖ ಪಟ್ಟು, ಪಾಪವೇ! ನಾನು ಇನ್ನು ನಿನಗೆ ಸೇವೆ ಮಾಡೆನು. ಉಳಿದಿರುವ ನನ್ನ ಜೀವದ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಕರ್ತನನ್ನೇ ಸೇವಿಸುವೆನೆಂದು ಪ್ರಮಾಣ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವನು.

4. ಮೊದಲು ದುರ್ಮಾರ್ಗದ ಕೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಹೊರಳಾಡಿ, ಪಾಪಗಳನ್ನು ಸಂತೋಷದಿಂದ ಮಾಡುತ್ತಾ ಬಂದವನು, ಈಗ ಅವುಗಳನ್ನು ಅಸಂಹಿಸಿ ಪುಣ್ಯಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧವಾಗಿ ನಡಿಯುವದನ್ನು ನೋಡುವದು ಲೋಕದವರಿಗೆ ಆಶ್ಚರ್ಯವಾಗಿರುವದು. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಪಾಪವನ್ನು ಅಸಂಹಿಸಿ ನಡಿಯುವದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾದ ಮೇಲಾದ ಸಂತೋಷಗಳು ಲೋಕದವರಿಗೆ ತೋರದೆ ಇರುವದರಿಂದಲೇ ಹೀಗೆ ಆಶ್ಚರ್ಯ ಪಡುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ಕ್ರಿಸ್ತರು ಲೋಕದವರ ನಡತೆಯನ್ನು ಬಿಟ್ಟಿದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಅವರ ಒಳ್ಳೇ ನಡತೆಯನ್ನು ಎಣಿಸದೆ ದೂಷಿಸುತ್ತಾರೆ.

5. (೧. ೬. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.) ಭಕ್ತರ ರಕ್ಷಣೆ ಸಿದ್ಧವಾಗಿರುವ ಪ್ರಕಾರ, ಅವರನ್ನು ದೂಷಿಸುವ ಭಕ್ತಿಹೀನರಿಗೆ ಖಂಡಿತವಾದ ನ್ಯಾಯತೀರ್ಪಿಕೆ ಸಿದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಬಿಳಿ ಸಿಂಹಾಸನದ ಮೇಲೆ ಕುಳಿತು, ಬದುಕುವವರನ್ನೂ ಸತ್ತವರನ್ನೂ ನ್ಯಾಯ ತೀರಿಸಿ ಸಿದ್ಧವಾಗಿರುವ, ಸರ್ವಕ್ಕೂ ಕರ್ತನಾದವನು ಆ ಮಹಾ

ದಿವಸದಲ್ಲಿ ಸನ್ಮಾರ್ಗರಿಗೆ ನಿತ್ಯ ಸಂತೋಷವೂ, ದುರ್ಮಾರ್ಗರಿಗೆ ನಿತ್ಯ ವೇದನೆಯೂ ಉಂಟಾಗುವ ಹಾಗೆ ತೀರ್ಪು ಹೇಳುವನು.

6. ಈ ವಚನದ ಅರ್ಥವನ್ನು ಹೇಳುವದು ಕಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ೨. ೧೯ನೇ ವಚನದ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳಿಗೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಈ ವಚನದ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಪ್ರಕಾರವಾಗಿ ಹೇಳುವುದುಂಟು ಎಂದು ವೇಳೆ ಇದರ ಅರ್ಥವನ್ನು ಹೀಗೆ ಹೇಳಬಹುದು; ಡ್ಯಾಗಂದರೆ: ಇದಕ್ಕೋಸ್ಕರವೇ ಅಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಪಾಪಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಸತ್ತವರಾಗಿದ್ದವರಿಗೆ ಸುವಾರ್ತೆ ಪ್ರಸಂಗಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿತು. ಯಾಕಂದರೆ ಅವರು ದೇವಭಕ್ತರಾದದರಿಂದ, ಮಾನಸದಲ್ಲಿ-ಆದರೆ, ಶರೀರದಲ್ಲಿ-ಮನುಷ್ಯರಿಂದ ಖಂಡಿಸಿ ಹಿಂಸಿಸಲ್ಪಟ್ಟಾಗ್ಯೂ ದೇವರಿಂದ ಆತ್ಮದಲ್ಲಿ ಜೀವವನ್ನು ಹೊಂದಿದರು.

7. ಇದು ಹಲವು ಕಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಹಲವು ವಿಧವಾಗಿ ನಡಿಯುವ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. ಎಲ್ಲಾ ನಿಂತು ಹೋಗುವ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ರಕ್ಷಣಾಧಿಪತಿಯಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನ ಸೈನ್ಯದಲ್ಲಿ ಹೋರಾಡುವ ನೀರರಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಮೇಲುಗಳನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸುವನು. ಆದದರಿಂದ ಅವರು ಸ್ವಸ್ಥ ಬುದ್ಧಿ, ಎಚ್ಚರಿಕೆ, ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಎಂಬ ಆಯುಧಗಳನ್ನು ಹಿಡಿದವರಾಗಿ ನಿಲ್ಲಬೇಕು.

8. ಸಹೋದರರನ್ನು ಒಂದಾಗಿ ಕಟ್ಟಿ ಜೋಡಿಸುವ ದೃಢವಾದ ಪ್ರೀತಿಯು ಬೇರೊಬ್ಬರು ಮಾಡುವ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿ ಏಲ್ಲಿಯೂ ತೂರಿ ಬಿಡದೆ, ಅವುಗಳನ್ನು ಕ್ಷಮೆ, ಮರೆಯುವಿಕೆ ಎಂಬ ವಸ್ತ್ರದಿಂದ ಮುಚ್ಚಿ, ಒಬ್ಬರಿಗೂ ಕಾಣಿಸದಂತೆ ಬಿಟ್ಟಿರುವುದು (ಸಾಮತಿ. ೧೦. ೧೨. ೧ ಕೊರಿ. ೧೩. ೨.) ತನ್ನ ಆವರಿಸುವ ವಾದ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚಿ ಬಿಟ್ಟ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮಹಾ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಗ್ರಹಿಸಿದ ಭಕ್ತನು ಅನ್ಯರ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಮರೆ ಮಾಡುವನು.

9. ಅನ್ಯರನ್ನು ಉಪಚರಿಸುವದನ್ನು ಕುರಿತು, ರೋಮಾ. ೧೨. ೧೩. ಇಬ್ರೀ. ೧೩. ೨. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು ನೋಡಬೇಕು. ಪ್ರೀತಿಯ ಸ್ವಭಾವವನ್ನೂ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನೂ ಹೇಳಿ, ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಅದರ ಫಲವನ್ನು ತೋರಿಸಿ ಇದೆ. ಪ್ರೀತಿಯು ಪಾಪಗಳ ಸಮೂಹವನ್ನು ಆಡಗಿಸುವದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ, ಗುಣುಗುಟ್ಟದೆ ಅನ್ಯರನ್ನು ಉಪಚರಿಸಿ ಅವರಿಗೆ ಸೇವೆ ಸಹ ಮಾಡುವದು.

೧೦ ಒಬ್ಬೊಬ್ಬನು ಕೃಪೆಯ ವರವನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಪ್ರಕಾರವೇ 'ದೇವರ ನಾನಾ ವಿಧವಾದ ಕೃಪೆಯ ಒಳ್ಳೇ ೧೧ ಉಗ್ರಾಣಕರಾಗಿ ಒಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ಸೇವಿಸಿರಿ. ಒಬ್ಬನು ಮಾತಾಡಿದರೆ, 'ದೇವರ ವಾಕ್ಯಗಳ ಪ್ರಕಾರವೇ; ಒಬ್ಬನು ಸೇವಿಸಿದರೆ, ದೇವರು ತಂದು ಕೊಡುವ ಶಕ್ತಿಯಿಂದಾದ ಹಾಗೆ ಸೇವಿಸಲಿ; ಎಲ್ಲವುಗಳಲ್ಲಿ ದೇವರು ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಮುಖಾಂತರ ಮಹಿಮೆ ಪಡುವ ಹಾಗೆಯೇ. ಇವನಿಗೆ ಯುಗಯುಗಾಂತರಗಳ ವರೆಗೂ 'ಮಹಿಮೆಯೂ ತ್ರಾಣವೂ ಆಗಲಿ. ಆಮೆನ್.

೧೨ 'ಪ್ರಿಯರೇ, ಅಪರೂಪವಾದದ್ದು ನಿಮಗೆ ಸಂಭವಿಸಿತೆಂದು, ಶೋಧನೆಗೋಸ್ಕರ ನಿಮಗೆ ಉಂಟಾದ, ನಿಮ್ಮ ೧೩ ಳ್ಲಿರುವ ತಾಪಕ್ಕೆ, ಆಶ್ಚರ್ಯ ಪಡಬೇಡಿರಿ. ಆದರೆ ಅವನ ಮಹಿಮೆಯ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲಾಸದಿಂದ ಸಂತೋಷಿಸುವ ಹಾಗೆ, 'ಕ್ರಿಸ್ತನ ಶ್ರಮೆಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲು ಹೊಂದುವದರಿಂದ ಸಂತೋಷಿಸಿರಿ.

೧೪ ನೀವು 'ಕ್ರಿಸ್ತನ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ನಿಂದಿಸಲ್ಪಟ್ಟರೆ, ಭಾಗ್ಯವಂತರೇ; ಯಾಕಂದರೆ ಮಹಿಮೆಯ ಆತ್ಮವಾದ ದೇವರ ಆತ್ಮವು 'ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ವಿಶ್ರಮಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ; ಅವರಲ್ಲಿ ದೂಷಿಸಲ್ಪಡುತ್ತಾನೆ, ಆದರೆ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಮಹಿಮೆ ಪಡು ೧೫ ತ್ತಾನೆ. ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಯಾವನಾದರೂ, ಕೊಲೆಗಾರನೂ, ಕಳ್ಳನೂ, ಅಕ್ರಮಕಾರನೂ, ಹಿರಿತನದವನೂ ಆಗಿ ೧೬ ಶ್ರಮೆ ಪಡದಿರಲಿ. ಆದರೆ ಕ್ರೈಸ್ತನಾಗಿ ಶ್ರಮೆ ಪಟ್ಟರೆ, ಆ 'ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ನಾಚಿಕೆ ಪಡದೆ, ದೇವರನ್ನು ಮಹಿಮೆ ಪಡಿಸಲಿ.

1. ದೇವರು ಅನುಗ್ರಹಿಸುವ ವಿಶೇಷವೂ ಸಾಧಾರಣವೂ ಆದ ನಾನಾ ವರಗಳು (ರೋಮಾ. ೧೨. ೪-೮. ೧ ಕೊರಿ. ೧೨. ೪-೧೧.) ಸಭೆಯ ಪ್ರಯೋಜನಕ್ಕಾಗಿ ಅದರ ವಶದಲ್ಲಿ ಒಪ್ಪಿಸಿದ ಆಸ್ತಿಯ ಹಾಗಿದೆ. ಎಲ್ಲಾ ವರಗಳನ್ನೂ, ಅವುಗಳನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸಿದ ದೇವರಿಗೆ ಮಹಿಮೆಯಾಗಿಯೂ ಬೇರೊಬ್ಬರಿಗೆ ಪ್ರಯೋಜನವಾಗಿಯೂ ಪ್ರಯೋಗಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

2. ಬೋಧಕೋದ್ಯೋಗ ಮಾಡುವವನು ತನ್ನ ಸ್ವಂತ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನೂ ಮನಸ್ಸಿನ ಯೋಚನೆಗಳನ್ನೂ ತಿಳಿಸುವವನಾಗಿರದೆ, ದೇವರು ಪ್ರಕಟ ಮಾಡಿದ ಸತ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಸಾರುವವನಾಗಿರಬೇಕು. ಪರಲೋಕದ ರಾಜನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನ ರಾಯಭಾರಿಯಾದವನು ಆತನ ವಾಕ್ಯವನ್ನು ಯಥಾರ್ಥವಾಗಿ ಬೋಧಿಸಿದರೆ ಮಾತ್ರ, ಅದು ಅಧಿಕಾರವುಳ್ಳದ್ದಾಗಿರುವದು. (ಮಲಕಿ. ೨. ೭.)

6. ಕ್ರಿಸ್ತನ ಹಾಗೆಯೂ, ಆತನಿಗಾಗಿಯೂ ಉಪದ್ರವ ಪಡುವ ಭಕ್ತರು ಆತನ ಮಹಿಮೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲು ಹೊಂದುವದನ್ನು ನೆನಸಿ, ಸಂತೋಷ ಪಡಬೇಕು. (ಮತ್ತಾ. ೫. ೧೧, ೧೨. ಫಿಲಿ. ೩. ೧೦, ೧೧. ಕೊಲೊ. ೧. ೨೪. ವಚನಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು ನೋಡಬೇಕು.) ಉಪದ್ರವೆಂಬ ಬೆಂಕಿ ಹತ್ತಿ ಉರಿಯುವಾಗ, ಉಪದ್ರವ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ಹೋಗುವ ಭಕ್ತರು, ತಮಗೆ ಅಪರೂಪವಾದದ್ದು ಸಂಭವಿಸಿತೆಂದು ನೆನಸದೆ, ಇನ್ನು ಮೇಲೆ ತಮಗುಂಟಾಗುವ ಮಹಿಮೆಯನ್ನು ನೆನಸಿ ಆನಂದಪಡುವರು.

3. (ರೋಮಾ. ೧೨. ೬. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡಬೇಕು.) ಇದು ಸಭೆಯವರು ಮಾಡತಕ್ಕ ದೊಡ್ಡದೂ ಸಣ್ಣದೂ ಆದ ನಾನಾ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಕುರಿತದ್ದು. (ಮತ್ತಾ. ೨೦. ೨೬-೨೮.) ದೇವರು ಕೊಡುವ ಬಲದ ಪ್ರಕಾರ ಮಾಡುವವನ ಸೇವೆಯು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುವದೇ ಹೊರತು, ಕಡಿಮೆಯಾಗಲಾರದು.

7. ಕ್ರಿಸ್ತನ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ದೀಕ್ಷೆ ಹೊಂದಿದವರು ಆತನ ನಿಮಿತ್ತವಾಗಿ ಬರುವ ಉಪದ್ರವಗಳನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಸಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಆತನ ನಿಮಿತ್ತವಾಗಿ ಬಿಡುವ ಕಣ್ಣೀರೂ, ಪಡುವ ದುಃಖವೂ ಮಹಾನಂದವನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡುವದು.

4. ಇದು ಎಲ್ಲಾದರಲ್ಲಿ ಮಹಿಮೆ ಹೊಂದತಕ್ಕ ದೇವರಿಗೆ ಕೊಡುವ ಮಹಿಮೆಯು, ಅಥವಾ ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗೆ ಕೊಡುವ ಮಹಿಮೆಯು. (ರೋಮಾ. ೯. ೫. ೨ ತಿಮೊ. ೪. ೧೮. ಪ್ರಕಟ. ೫. ೧೨, ೧೩.)

8. ದೇವರ ಸನ್ನಿಧಿಗೆ ಗುರುತಾಗಿರುವ ಪ್ರಕಾಶವುಳ್ಳ ಮೇಘವು ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪೆಟ್ಟಿಗೆಯ ಮೇಲೆ ತಂಗಿ ಇದ್ದ ಪ್ರಕಾರ, ದೇವರ ಆತ್ಮನು ಭಕ್ತರ ಮೇಲೆ ಮಹಿಮೆಯ ಆತ್ಮನಾಗಿ ತಂಗಿ ಇದ್ದು, ಅವರಿಗೆ ಬರುವ ನಿಂದೆ, ಉಪದ್ರವ, ದುಃಖಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ಮಹಿಮೆಯಾಗಿ ಪ್ರಕಾಶಿಸುವ ಹಾಗೆ ಮಾಡುವನು. (೨ ತಿಮೊ. ೧. ೬.) ಕ್ರಿಸ್ತನ ನಿಮಿತ್ತ ಬರುವ ಉಪದ್ರವವನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಾಗಿ ಸಹಿಸುವದರಿಂದ ಆತನಿಗೆ ಮಹಿಮೆ ಉಂಟಾಗುವದು.

5. ಉಪದ್ರವ ಪಡುವ ಕ್ರೈಸ್ತರಿಗೆ ಮೋಕ್ಷಾನಂದವನ್ನು ಕುರಿತ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ ಹುಟ್ಟುವ ಆದರಣೆಯನ್ನು ಹೇಳಿ, (೧೨-೧೬. ೧) ಅವರು ಭಕ್ತಿಹೀನರ ಹಾಗೆ ಕಳವಳ ಪಡದೆ, ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನಿಗೆ ತಮ್ಮ ಆತ್ಮವನ್ನು ಒಪ್ಪಿಸಿ, ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ನಡಿಯಬೇಕೆಂದು ಆಜ್ಞಾಪಿಸಿ ಇದೆ. (೧೬-೧೯. ೧) ಪುರದಲ್ಲಿರುವ ಲೋಹಗಳೆಲ್ಲಾ ಕರಗಿ ಒಂದಾಗುವ ಪ್ರಕಾರ, ಉಪದ್ರವ ಪಡುವ ಕ್ರೈಸ್ತರೆಲ್ಲರೂ, ಪ್ರೀತಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಐಕ್ಯದಲ್ಲಿಯೂ ಒಂದಾಗಿ ಹೆಚ್ಚುವದರಿಂದ, ಪ್ರಿಯರೇ, ಎಂದು ಹೇಳಿ ಇದೆ.

9. (ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೫. ೪೧.) ಕೊಲೆ, ಕಳವು, ಕೇಡು ಮಾಡುವದು, ಅನ್ಯ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಕೈ ಹಾಕುವದು, ಮುಂತಾದ ಅಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಮಾಡಿ ಉಪದ್ರವ ಹೊಂದುವದು ನಾಚಿಕೆಯಾದದ್ದು. ಕ್ರಿಸ್ತನ ದಾಸರಾಗಿದ್ದು, ನ್ಯಾಯವಾಗಿಯೂ ಪರಿಶುದ್ಧವಾಗಿಯೂ ನಡಿಯುವದರಿಂದ ಬರುವ ಉಪದ್ರವವನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಾಗಿ ಸಹಿಸುವದು ಮಹಿಮೆಯಾಗಿರುವದು. ಹಿರಿತನ ಅಂದರೆ, ಅನ್ಯ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಕೈ ಹಾಕುವದರಿಂದ ಅನೇಕ ಕೇಡುಗಳು ಬೆಳೆಯುತ್ತವೆ. ಆದದರಿಂದ ಅದನ್ನು ಕೊಲೆ ಕಳವು ಮುಂತಾದ ಪಾತಕಗಳ ಸಂಗಡ ಶೇರಿಸಿ ಇದೆ.



೧೭ ಯಾಕಂದರೆ 'ದೇವರ ಮನೆಯಿಂದ ನ್ಯಾಯತೀರ್ಪಿಗೆಯು ಆರಂಭವಾಗುವ ಸಮಯವಾಯಿತು. ಅದು ನಮ್ಮಿಂದ ಆರಂಭವಾದರೆ, ದೇವರ ಸುವಾರ್ತೆಗೆ ವಿಧೇಯವಾಗದವರ ಅಂತ್ಯವು ಏನಾಗಿರುವದು? ೧೮ ಮತ್ತು ನೀತಿವಂತನು ರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಡುವದು 'ಕಷ್ಟವಾದರೆ, ಭಕ್ತಿಹೀನನಾದ ಪಾಪಿಷ್ಠನು ಎಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲುವನು? ೧೯ (ಸಾಮ. ೧೧. ೩೧.) ಹೀಗಿರುವುದರಿಂದ ದೇವರ ಚಿತ್ತಾನುಸಾರವಾಗಿ ಶ್ರಮೆ ಪಡುವವರು ಒಳ್ಳೆದನ್ನು ಮಾಡಿ, ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನಿಗೆಂದು ತಮ್ಮ 'ಪ್ರಾಣಗಳನ್ನು ಒಪ್ಪಿಸಲಿ.

ನಭಿಯ ಬೋಧಕರು ಯಥಾರ್ಥವೂ, ಶಾಂತತ್ವವೂ ಉಳ್ಳವರಾಗಿ ನಡಿಯ ತಕ್ಕದ್ದು. ಎಲ್ಲರೂ ತಾಳ್ಮೆಯೂ ಜಾಗೃತಿಯೂ ಉಳ್ಳವರಾಗಿರಬೇಕೆಂಬುದು. ಆಶೀರ್ವಾದದಿಂದ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಮುಗಿಸಿದ್ದು.

5. 'ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿರುವ 'ಹಿರಿಯರಿಗೆ, ಜತೆಹಿರಿಯನೂ, ಕ್ರಿಸ್ತನ ಶ್ರಮೆಗಳ ಸಾಕ್ಷಿಯೂ, ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗುವದಕ್ಕಿರುವ ೧ ಮಹಿಮೆಯ ಪಾಲುಗಾರನೂ, ಆಗಿರುವ ನಾನು ಬುದ್ಧಿ ಹೇಳುವದೇನಂದರೆ—ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿರುವ ದೇವರ ಮಂದ ೩ ಯನ್ನು ಬಲಾತ್ಕಾರದಿಂದಲ್ಲ, ಮನಸ್ಸಾಗಿಯೇ, ನೀಚ ಲಾಭಕ್ಕೋಸ್ಕರವಲ್ಲ, ಉಚಿತವಾಗಿಯೇ, 'ಬಾಧ್ಯತೆಯ ಮೇಲೆ ಧೋರತನ ಮಾಡುವವರಾಗಿ ಅಲ್ಲ, ಮಂದೆಗೆ ಮಾಡರಿಗಳಾಗಿಯೇ, ನೋಡಿ, 'ಮೇಯಿಸಿ ೪ ಆಗ 'ಹಿರೇ ಕುರುಬನು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗುವಾಗ್ಯೆ, ಮಹಿಮೆಯ 'ನಿರ್ಲಯವಾದ ಕಿರೀಟವನ್ನು ಹೊಂದುವಿರಿ.

1. ದೇವರ ಮನೆ ಎಂಬುವದು, ಯೆರೂಸಲೇಮು ಪಟ್ಟಣವನ್ನೂ, ಯೂದರ ಧೋರತನದ ಕ್ರಮವನ್ನೂ ಕುರಿತದ್ದೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಯೆರೂಸಲೇಮು ನಾಶವಾದಾಗ, ಭಕ್ತರಾಗಿದ್ದ ಯೆಹೂದ್ಯರು ಬಹಳ ಉಪದ್ರವ ಪಟ್ಟರು, ಭಕ್ತಿಹೀನರಾಗಿದ್ದವರು ನಾಶವಾದರು. ದೇವರ ಮನೆ ಎಂಬುವದು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಸಭೆಯನ್ನು ಕುರಿತದ್ದೆಂದೂ, ನೇರೋ ಕೈಸರನಿಂದ ಅದಕ್ಕೆ ಉಪದ್ರವ ಹತ್ತಿರವಾಗಿದ್ದುದರಿಂದ ಅದನ್ನು ಕುರಿತು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿ ಇದೆ ಎಂದೂ, ಕೆಲವರು ನೆನಸುತ್ತಾರೆ.
2. ನೀತಿವಂತನಾದ ದೇವಭಕ್ತನು, ಲೋಕ, ಪಾಪ, ಪಿಶಾಚ ಎಂಬ ಶತ್ರುಗಳ ಸಂಗಡ ಹೋರಾಡಿ, ಅನೇಕ ಉಪದ್ರವಗಳ ಮೂಲಕವಾಗಿ ಪರಲೋಕಕ್ಕೆ ತೆರಳುವನಾದರೆ, ಸುವಾರ್ತೆಗೆ ವಿಧೇಯನಾಗದೆ, ಜೀವದ ಕಾಲವೆಲ್ಲಾ ಅಕ್ರಮದ ಕೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಹೊರಳಾಡಿದ ಭಕ್ತಿ ಇಲ್ಲದ ಪಾಪಿಯು ಎಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲುವನು? ಅವನು ನಿಲ್ಲುವ ಸ್ಥಳವನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ್ದರೂ, ಅವನು ನಿಲ್ಲುವ ಸ್ಥಳವು ನರಕವೇ.
3. ದೇವರ ಚಿತ್ತಾನುಸಾರವಾಗಿ ಉಪದ್ರವವನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಾಗಿ ಸಹಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಭಕ್ತರು ತಮ್ಮ ಅತ್ಮವೆಂಬ ಬೊಕ್ಕಸವನ್ನು ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನ ಕೈಗೆ ಒಪ್ಪಿಸಿ, (ಕೀರ್ತ. ೧೩೯. ೭, ೮.) ಮೈಗಳ್ಳರಾಗಿರಬೇಡಿ ಮೇಲೆ ಮಾಡುವರು. (ಮತ್ತಾ. ೧೦. ೨೯-೩೩. ವಚನಗಳ ನ್ಯಾಯಾನ ನೋಡಬೇಕು.)
4. ಗ್ರಂಥಕರ್ತನಾದ ಪೇತ್ರನು ತನ್ನ ಜತೆಹಿರಿಯರು ಶಾಂತವಾಗಿಯೂ ಯಥಾರ್ಥವಾಗಿಯೂ ನಡಿಯ ಬೇಕೆಂದೂ, (೫. ೧-೪.) ಕೈಸ್ತರಲ್ಲರೂ ದೀನರಾಗಿಯೂ, (೫-೭. ವ.) ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಾಗಿಯೂ, (೮, ೯. ವ.) ನಡಿಯ ಬೇಕೆಂದೂ ಹೇಳಿದ ತರುವಾಯ, ಅವರು ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣರಾಗುವ ಹಾಗೆ ದೇವರನ್ನು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿ, (೧೦, ೧೧. ವ.) ಸಿಲಾಸನನ್ನು ಅವರು ಉಪಚರಿಸುವ ಹಾಗೆ ಪ್ರೇರೇಪಿಸಿ, ವಂದನೆ ಅತಿರ್ವಾದಗಳಿಂದ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಮುಗಿಸುತ್ತಾನೆ. (೧೨-೧೪. ವ.)
5. ಹಿರಿಯರು ಅಂದರೆ, ಪ್ರಾಯದಲ್ಲಿ ಹಿರಿಯರಾದವರನ್ನು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಬೋಧಿಸಲೂ ಆಳಲೂ ತಕ್ಕ ಅಧಿಕಾರ

ವುಳ್ಳವರನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಪೇತ್ರನು ತನ್ನನ್ನು ಜತೆಹಿರಿಯನೆಂದು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ ಹೊರ್ತು, ಮತ್ತೊಬ್ಬರಿಗಿಂತ ತಾನು ಶ್ರೇಷ್ಠ ಹಿರಿಯನೆಂದು ಹೇಳಲಿಲ್ಲ. ಇದರಿಂದ ಪೇತ್ರನು ಅಪೊಸ್ತಲರಲ್ಲರಿಗಿಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠನೆಂದು ಹೇಳುವದಕ್ಕೆ ಆಧಾರವಿಲ್ಲ. ಗೆತ್ತೇಮನ ತೋಟದಲ್ಲಿಯೂ, ಪಿಶಾತನ ಅರಮನೆಯಲ್ಲಿಯೂ, ಕಾಲ್ವರಿ ಬಟ್ಟದಲ್ಲಿಯೂ ತನ್ನ ಕರ್ತನಿಗೆ ಸಂಭವಿಸಿದ ಕ್ರೂರ ಕಷ್ಟಗಳಿಗೆ ಕಣ್ಣಾರ ಕಂಡ ಸಾಕ್ಷಿಯೂ, ಆತನ ಪ್ರಸನ್ನತೆಯಲ್ಲಿ ದೊರಕುವ ಮಹಿಮೆಗೆ ಪಾಲುಗಾರನೂ ಆಗಿದ್ದ ಹಿರಿಯನು, ತನ್ನ ಸಹೋದರರಾದ ಜತೆಹಿರಿಯರಿಗೆ ಹೇಳುವ ಬುದ್ಧಿ ಮತಿಗಳು ಬಹು ಅಮೂಲ್ಯವಾದವುಗಳಾಗಿ ಇರುವವು.

6. ಬಾಧ್ಯತೆಯಾದ ದೇವರ ಮಂದೆಯನ್ನು ಜೀವನಾರ್ಥಕ ಅವಶ್ಯದಿಂದಲಾದರೂ, ದ್ರವ್ಯ ಕೂಡಿಸುವ ಉದ್ದಿಶ್ಯದಿಂದಲಾದರೂ, ಅಜ್ಞಾನ ಅರಸರ ಹಾಗೆ ದೇವರ ಮಂದೆಯ ಮೇಲೆ ಅಧಿಕಾರ ಮಾಡ ಬಹುದೆಂಬ ಅಹಂಕಾರದಿಂದಲಾದರೂ, ಸಭೆಗಳನ್ನು ಬೋಧಿಸದೆ, ಶುದ್ಧ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದಲೂ ಉತ್ತಾಹದಿಂದಲೂ ತುದ್ಧನಡತೆಯಿಂದಲೂ ಬೋಧಿಸಬೇಕು. ಬೋಧಿಸಿದ ಪ್ರಕಾರ ನಡಿಯದವರು ಬೋಧಕೋದ್ಯೋಗಕ್ಕೆ ತಕ್ಕವರಲ್ಲ. (ಯೋ. ೧೦. ೪.)

7. ಅಪೊ. ಕ್ರಿ. ೨೦. ೨೯. ೧ ತಿಮೊ. ೩. ೧. ವಚನಗಳ ನ್ಯಾಯಾನ ನೋಡಬೇಕು.

8. ಯಥಾರ್ಥವಾಗಿ ಸೇವೆ ಮಾಡುವವರಿಗೆ ದೊಡ್ಡ ಬಾಧೆ ಉಂಟು. ಮಂದೆಯ ಕುರುಬರನ್ನು ಯಾವಾಗಲೂ ನೋಡುತ್ತಾ ಕಾಪಾಡುತ್ತಾ ಬರುವ ಹಿರೇ ಕುರುಬನಾದ ಕ್ರಿಸ್ತನು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗುವಾಗ ಉತ್ತಮ ಸೇವಕರಿಗೆ ತಕ್ಕ ಫಲ ಉಂಟಾಗುವದು. (೨. ೨೫. ಯೋ. ೧೦. ೧೧-೧೯. ಇಬ್ರೀ. ೧೩. ೨೦.)

9. ನೀಚ ಲಾಭವನ್ನೂ, ಸ್ವಂತ ಮಹಿಮೆಯನ್ನೂ ಅಧಿಕಾರವನ್ನೂ ಅಲಕ್ಷ್ಯ ಮಾಡಿ ನಡಿಯುವ ಉತ್ತಮ ಸೇವಕರು ನಿರ್ಲಯವಾದ ಕಿರೀಟವನ್ನು ಹೊಂದುವರು. ಲೋಕದ ಮಹಿಮೆ ಎಲ್ಲಾ ಹುಲ್ಲಿನ ಹೂವಿನ ಹಾಗೆ ಬಾಡಿ ಹೋಗುವದು. ವರದೇವಕದ ಮಹಿಮೆ ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಶಾಶ್ವತವಾಗಿರುವದು.

೫ ಅದೇ ಪ್ರಕಾರ, ಚಿಕ್ಕವರೇ, 'ಹಿರಿಯರಿಗೆ ಒಳಗಾಗಿರಿ. ನೀವೆಲ್ಲರು ಒಬ್ಬರಿಗೊಬ್ಬರು ಒಳಗಾಗಿದ್ದು, ಮನೋದೀನತ್ವವನ್ನು 'ಧರಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಯಾಕಂದರೆ ದೇವರು ಗರ್ವಿಷ್ಠರನ್ನು ಎದುರಿಸಿ, 'ದೀನರಿಗೆ ಕೃಪೆ ೬ ಯನ್ನು ಕೊಡುತ್ತಾನೆ. (ಸಾಮ. ೩. ೩೪.) ಹೀಗಿರುವುದರಿಂದ ದೇವರು ತಕ್ಕ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮನ್ನು ೭ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಹಾಗೆ, ಅವನ 'ತ್ರಾಣವಾದ ಕೈಕೆಳಗೆ ನಿಮ್ಮನ್ನು ತಗ್ಗಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಿರಿ. ನಿಮ್ಮ 'ಚಿಂತೆಯನ್ನೆಲ್ಲಾ ಅವನ ಮೇಲೆ ಹಾಕಿರಿ; ಯಾಕಂದರೆ ಅವನು ನಿಮಗೋಸ್ಕರ ಚಿಂತಿಸುತ್ತಾನೆ.

೮ ಮಿತಿಯಾಗಿರಿ; ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಾಗಿರಿ; ಯಾಕಂದರೆ ನಿಮ್ಮ ವಿರೋಧಿಯಾದ ಪಿಶಾಚನು 'ಗರ್ವಿಸುವ ಸಿಂಹದ ೯ ಹಾಗೆ, ಯಾರನ್ನು ನುಂಗಿ ಬಿಡಲೆಂದು ಹುಡುಕುತ್ತಾ, ತಿರುಗುತ್ತಾನೆ. ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ದೃಢವಾಗಿದ್ದು, ಅವನನ್ನು ಎದುರಿಸಿರಿ. 'ಲೋಕದಲ್ಲಿರುವ ನಿಮ್ಮ ಸಹೋದರರ ಕೂಟದಲ್ಲಿ ಅದೇ ಶ್ರಮೆಗಳು ಪೂರ್ಣವಾಗುತ್ತವೆಂದು ತಿಳಿಯುತ್ತೀರಲ್ಲ?

೧೦ ಆದರೆ ಕ್ರಿಸ್ತ ಯೇಸುವಿನಲ್ಲಿರುವ ತನ್ನ ನಿತ್ಯ ಮಹಿಮೆಗೆ ನಮ್ಮನ್ನು ಕರೆದ ಸರ್ವ ಕೃಪೆಯುಳ್ಳ ದೇವರು ತಾನೇ 'ಸ್ವಲ್ಪ ಕಾಲ ಶ್ರಮೆ ಪಡುವ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಡಿ, ಸ್ಥಿರ ಪಡಿಸಿ, ಬಲ ಪಡಿಸಿ, ನೆಲೆಗೊಳಿಸಲಿ. ೧೧ ಅವನಿಗೆ ಯುಗಯುಗಾಂತರಗಳ ವರೆಗೂ ಮಹಿಮೆಯೂ ತ್ರಾಣವೂ ಆಗಲಿ. ಆಮೆನಾ.

1. ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿಯೂ ಅಂತ್ಯನಲ್ಲಿಯೂ ಹಿರಿಯರಾಗಿರುವವರಿಗೆ ಚಿಕ್ಕವರು ಒಳಬಿದ್ದು ನಡಿಯ ಬೇಕು. ಯಾರಿಗೆ ಭಯವೋ ಅವರಿಗೆ ಭಯವನ್ನೂ, ಯಾರಿಗೆ ಮಾನವೋ ಅವರಿಗೆ ಮಾನವನ್ನೂ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. (ರೋಮಾ. ೧೩. ೭.) ಹಿರಿಯರಿಗೆ ಚಿಕ್ಕವರು ವಿಧೇಯವಾಗಿ ನಡಿಯುವದು ಅವರ ಹಂಗಾಗಿಯೂ ಅವರಿಗೆ ಅತಿರ್ವಾದವಾಗಿಯೂ ಇದೆ.
2. ಇದು ಒಂದು ಉಪಮಾನದ ಮಾತು. ದೀನತ್ವವೆಂಬ ರಸ್ತೆವನ್ನು ಧರಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ನಮ್ಮ ಕರ್ತನಾದ ಯೇಸು ಸಹ ಇಂಥಾ ದೀನತ್ವವೆಂಬ ರಸ್ತೆವನ್ನು ಧರಿಸಿ ಕೊಂಡು, ತಿಷ್ಠರಾದವರನ್ನು ತೊಳೆದನು. (ಯೋ. ೧೩. ೪, ೫.) ಚಿಕ್ಕವರು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಎಲ್ಲಾ ಅಂತಸ್ತುಳ್ಳವರು ಸಹ ಮನೋದೀನತ್ವವೆಂಬ ರಸ್ತೆವನ್ನು ಧರಿಸಿ ಕೊಂಡು ನಡಿಯ ಬೇಕು. ಕೈಸ್ತರಿಗೆ ಇದೇ ತಕ್ಕ ಅಲಂಕಾರವಸ್ತುವು.
3. (ಸಾಮ. ೩. ೩೪. ಯಾಕೋ. ೪. ೬.) ಗರ್ವಿಷ್ಠರನ್ನು ದೇವರು ತನ್ನ ಶತ್ರುವಿನ ಹಾಗೆ ಎಣಿಸಿ, ಅವನು ನಾಶವಾಗುವ ಮಟ್ಟಿಗೂ ಅವನ ಸಂಗಡ ಯುದ್ಧ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ಗರ್ವಿಷ್ಠನು ಪಿಶಾಚನು ವಾಸ ಮಾಡುವ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ದೇವರಿಗೆ ಸ್ಥಳವಿರುವದಿಲ್ಲ. ದೀನತ್ವವುಳ್ಳವನ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ದೇವರ ಕೃಪೆ ಎಂಬ ಸಹಿ ಹುದು, ಅವನನ್ನು ಫಲಭರಿತನಾಗ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಆದದರಿಂದ ದೀನತ್ವವೇ ಇಹಪರಗಳ ಅತಿರ್ವಾದಗಳಿಗೆ ದಾರಿಯಾಗಿದೆ.
4. ಚಿಕ್ಕವರು ಹಿರಿಯರಿಗೂ, ಸಹೋದರರು ಸಹೋದರರಿಗೂ, ವಿಧೇಯರಾಗಿ ನಡಿಯ ಬೇಕಾದ ಪ್ರಕಾರ, ಸಮಸ್ತ ಜನ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ದೇವರ ತ್ರಾಣವಾದ ಕೈಕೆಳಗೆ ತಗ್ಗಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಹಾಗೆ ತಮ್ಮನ್ನು ತಗ್ಗಿಸಿ ಕೊಳ್ಳದೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವವರ ಮೇಲೆ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಭಾರವನ್ನು ಏರಿಸಿ ಒಂದು ನಿಮಿಷದಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ತಗ್ಗಿಸುವನು. (೪. ೧೨.) ಆದರೆ ತಗ್ಗಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವುದರ ಭಾರವನ್ನು ಆ ತ್ರಾಣವಾದ ಕೈಯೇ ತೆಗೆದು ಹಾಕಿ, ಅವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವದು. ಇದು ಮನುಷ್ಯರು ನೆನಸುವ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಕಷ್ಟ ದೇವರಿಗೆ ಚಿತ್ರವಾದಂಥಾ ತಕ್ಕ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಆಗುವದು.
5. ತ್ರಾಣವಾದ ಕೈಕೆಳಗೆ ತಗ್ಗಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುವುದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ, ಭಕ್ತರನ್ನು ಪರಾಮರಿಸಿ ಕಾಪಾಡುವ ದೇವರಿಗೆ ಸಕಲ ಚಿಂತೆಗಳನ್ನೂ ಒಪ್ಪಿಸಬೇಕು. (ಕೀರ್ತ. ೫೫. ೨೨. ಫಿಲಿ. ೪. ೬.) ನಾವೇ ಚಿಂತೆ ಪಟ್ಟು ವ್ಯಸನದೊಳಗೆ ಮುಳುಗಿ ಹೋದರೆ, ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ದೇವರ ಮೇಲೆ ನಂಬಿಕೆ ಇಲ್ಲವೆಂದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಕಾಣುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಆತನ ಮೇಲೆ ನಂಬಿಕೆ ಇಟ್ಟು ನಮ್ಮ ಚಿಂತೆಗಳನ್ನು ಆತನಿಗೆ ಗೊಪ್ಪಿಸಿದರೆ, ಆತನೇ ಪರಿಹಾರ ಮಾಡಿ ಸಮಾಧಾನ ಕೊಡುತ್ತಾನೆ.
6. ದೇವರಿಗೆ ತಮ್ಮನ್ನು ಒಪ್ಪಿಸುವ ಭಕ್ತರಾದರೂ, ಮಿತಿಯೂ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯೂ ಇಲ್ಲದೆ ನಡಿಯ ಬಾರದು. ದೇವರಿಗೂ ಆತನ ದಾಸರಿಗೂ ಶತ್ರುವಾದ ಪಿಶಾಚನು, ಹತಿಯೆಂಬ ಗರ್ವಿಸುವ ಸಿಂಹದ ಹಾಗೆ ಗರ್ವಿಸಿ, ಮನುಷ್ಯರ ಅತ್ಯಗತ್ಯವು ನಾಶ ಮಾಡ ಹುಡುಕುವುದರಿಂದ, ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಆಯುಧ ಹಿಡಿದು ನಿಲ್ಲುವ ಎರರ ಹಾಗೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಬುದ್ಧಿಯೂ ಮಿತಿಯೂ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯೂ ಉಳ್ಳವರಾಗಿ ಕಾದು ಕೊಂಡು, ಅವನನ್ನು ಎದುರಿಸಬೇಕು. (ಲೂಕ. ೨೧. ೩೪.) ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ದೃಢವಾಗಿದ್ದು ಅವನನ್ನು ಎದುರಿಸಿದರೆ, ಅವನು ಓಡಿ ಹೋಗುವನು.
7. ನಿಮ್ಮ ಶ್ರಮೆಗಳು ಲೋಕದಲ್ಲಿರುವ ನಿಮ್ಮ ಸಹೋದರರ ಕೂಟದಲ್ಲಿ ಸಹ ಸಂಭವಿಸಿ ಇರುವುದರಿಂದ, ನಿಮಗೆ ಮಾತ್ರ ಇಂಥವುಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದವೆಂದು ನೆನಸಬಾರದು. ಈ ಶ್ರಮೆಗಳು ನಿೀವು ದೇವರ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ತೇರಿದವರೆಂಬುವದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿವೆ. ಇಂಥಾ ಶ್ರಮೆ ಉಪದ್ರವಗಳ ಮೂಲಕವಾಗಿ ದೇವರು ತನ್ನ ಜನರನ್ನು ತನ್ನ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. (೧೦. ೧೧. ಇಬ್ರೀ. ೧೨. ೫-೧೧.)
8. ಎಂಥಾ ಉಪದ್ರವ ಉಂಟಾಗಿದ್ದರೂ ಅದು ಸ್ವಲ್ಪ ಕಾಲ ಇರುವದೇ ಹೊರ್ತು ಬಹಳ ಕಾಲ ಇರಲಾರದು. (೧. ೬.) ಅದನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಸಹಿಸುವವರಿಗೆ ದೇವರ ಅತಿರ್ವಾದ ಉಂಟಾಗುವದು. ದೇವರು ಅವರನ್ನು ಪಾಪದ ಪಾಶಗಳಿಂದ ಬಿಡಿಸಿ, ಗುಣ ಪಡಿಸಿ, ಬಲಹೀನತ್ವಗಳಲ್ಲಿ ಬಲ ಪಡಿಸಿ, ಕೃಪೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಯುವ ಹಾಗೆ ಸ್ಥಿರ ಪಡಿಸಿ, ಬಲವಾದ ಅಸ್ತಿನಾರದ ಮೇಲೆ ಕಟ್ಟಿ ಲುಟ್ಟ ಮನೆಯ ಹಾಗೆ ನೆಲೆಗೊಳಿಸುವನು. ಇದು ಒಂದು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಾಗಿ, ಅಥವಾ ಒಂದು ವಾಗ್ದತ್ತವಾಗಿ ಇರುತ್ತದೆ. ಇಂಥಾ ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಾಡಿದ ಕೃಪೆಯುಳ್ಳ ದೇವರು ಸಕಲ ಘನಕೂಸ್ತೋತ್ರಕ್ಕೂ ಪಾತ್ರನಾಗಿದ್ದಾನೆ. (೧೧. ೧.)

೧೨ ನಿಮಗೆ ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳ ಸಹೋದರನೆಂದು ನಾನು ನೆನಸಿ ಕೊಳ್ಳುವ ಸಿಲ್ವಾನನ ಸಂಗಡ ಸ್ವಲ್ಪವಾಗಿ ಬರೆದು, ನೀವು ನಿಂತಿರುವ ದೇವರ ಸತ್ಯವಾದ ಕೃಪೆಯು ಇದೇ ಎಂದು ನಿಮಗೆ ಬುದ್ಧಿ ಹೇಳಿ, ಸಾಕ್ಷಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದೇನೆ.

೧೩ ಬಾಬೆಲಿನಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಕೂಡ ಆಯಲ್ಪಟ್ಟ ಸಭೆಯೂ, ನನ್ನ ಮಗನಾದ ಮಾರ್ಕನೂ, ನಿಮ್ಮನ್ನು ವಂದಿಸು ೧೪ ತ್ತಾರೆ. 'ಪರಿಶುದ್ಧ ಮುದ್ದಿನಿಂದ ಬಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ವಂದಿಸಿರಿ.

ಕ್ರಿಸ್ತ ಯೇಸುವಿನಲ್ಲಿರುವ ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೆ ಸಮಾಧಾನವು ಆಗಲಿ. ಆಮೆನ್.

1. ಸಿಲ್ವಾನನು ಪೌಲನ ಸಂಗಡ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡಿದ ಸೀಲ ನೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. (ಅಪೊ. ಕ್ರ. ೧೫. ೨೨. ೨ ಕೊರಿ. ೧. ೧೯.) ಇವನ ಯಥಾರ್ಥತ್ವವನ್ನು ಕುರಿತು ವೇತ್ರನಿಗೆ ಏನೂ ಸಂದೇಹ ಎಲ್ಲ. ಆದದರಿಂದ ಮೂಲ ಥಾಪೆಯ ತಾತ್ಪರ್ಯದ ಪ್ರಕಾರ, ನಂಬಿಕೆಯುಳ್ಳ ಸಹೋದರನೆಂದು ನೆನಸಿ ಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಬರೆದಿದೆ.

2. ಬಾಬೆಲಿನಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಕೂಡ ಆಯಲ್ಪಟ್ಟ ಸಭೆ ಎಂಬುವ

ದಕ್ಕೆ ಮೂಲ ಥಾಪೆಯಲ್ಲಿ ಬಾಬೆಲಿನಲ್ಲಿ ಕೂಡ ಆಯಲ್ಪಟ್ಟವರು ಎಂಬುದಾಗಿ ಉಂಟು. ಇದು ಬಾಬೆಲಿನಲ್ಲಿರುವ ಸಭೆಯನ್ನು ಕುರಿ ತದ್ದು. (ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಪೀಠಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನೋಡ ಬೇಕು.)

3. ಇದು ಮಾರ್ಕನ ಸುವಾರ್ತೆ ಎಂಬ ಗ್ರಂಥವನ್ನು ಬರೆದ ಮಾರ್ಕನೆಂಬ ಯೋಜಾನನೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. (ಅಪೊ. ಕ್ರ. ೧೨. ೧೨; ೧೫. ೩೬. ಕೊಲೊ. ೪. ೧೦.)

4. ರೋಮಾ. ೧೬. ೧೬. ವಚನದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನೋಡ ಬೇಕು.

THE SECOND EPISTLE GENERAL OF PETER.

ಪೇತ್ರನ ಹುದುವಾದ ಎರಡನೇ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಪೀಠಿಕೆ.

ಅಪೊಸ್ತಲನಾದ ಪೇತ್ರನು ಬರೆದ ಮೊದಲನೇ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹಾಗೆಯೇ, ಈ ಎರಡನೇ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಸಹ ಅದೇ ಜನರಿಗೆ ಲಿಫವಾ ಅದೇ ಸಭೆಯವರಿಗೆ ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿತೆಂಬುದು ಇದ ರಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗಿದೆ. (೨. ೧.) ಪೇತ್ರನು ರಕ್ತಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿ ಸಾಯುವದಕ್ಕಿಂತ ಸ್ವಲ್ಪ ಮುಂಚೆ ಈ ಪತ್ರಿಕೆ ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟಿ ತೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. (೧. ೧೪.) ಈ ಅಪೊಸ್ತಲನು ಮೊದ ಲನೇ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ೬೪ನೇ ವರುಷದಲ್ಲಿ ಬರೆದಿದ್ದರೆ, ಎರ ಡನೇ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಪೌಲನು ರಕ್ತಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿ ಸತ್ತ ವರು ಷವಾದ ೬೬ನೇ ವರುಷದಲ್ಲಿ ಬರೆದಿರುವನೆಂದು ಹೇಳ ತಕ್ಕ ದ್ದು. ಇದು ಬರೆಯಲ್ಪಟ್ಟ ಸ್ಥಳವನ್ನು ಗೊತ್ತಾಗಿ ಹೇಳುವದ ಕ್ಯಾಗದು.

ದೇವಭಕ್ತರು ವಿಶ್ವಾಸದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಿರ ಪಡಲೂ, ಸಭೆಗೆ ಹೊರ ಗಿನ ಕತೃಗಳಿಂದ ಬರುವ ಉಪದ್ರವಗಳನ್ನು ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಸಹಿಸಲೂ ತಕ್ಕಂಥ ತಾತ್ಪರ್ಯದಿಂದ ಪೇತ್ರನು ಮೊದಲನೇ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಬರೆದನು. ಸಭೆಯಲ್ಲಿರುವ ಕಳ್ಳ ಬೋಧಕ ರು, ಭಕ್ತಿ ಹೀನರು, ಪರಿಹಾಸಕರು ಮುಂತಾದ ದುರ್ಮಾರ್ ಗರ ದುರ್ಬೋಧನೆಗಳಿಗೆ ತೊಲಗ ಬೇಕೆಂಬ ತಾತ್ಪರ್ಯ ದಿಂದ ಅವನು ಈ ಎರಡನೇ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಬರೆದನೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಕರ್ತನ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಎದುರು ನೋಡು ವವರಾಗಿ, ಪರಿಶುದ್ಧ ತನ್ನದಲ್ಲಿಯೂ ಸಕಲ ಸದ್ಗುಣಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಹೆಚ್ಚಿ ಒತ್ತಾಗಿ ಬೆಳೆಯ ಬೇಕೆಂದು ಇದರಲ್ಲಿ ದಿಟ್ಟವಾಗಿ ಹೇಳಿ ಇದೆ.